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Magyar fürdő-élet.
A magyar fürdő-élet még mindig valami 

speczialitás, a milyenre nem akadunk se­
hol a világon. Hiába modernizálódunk, 
hiába dürgülözünk az európai viszonyok­
hoz, ott a hegyek közt, fenyvesek tövében, 
mintha elszabadulna lánczairól a magyar 
ősi virtus így nyaranta, s nyilvánnlásai 
megadják a magyar fürdőéletnek különös 
jellegéi. És épen ez a magyar fürdőknek a 
nyavalyája. Mert nem úgy van már, mint 
volt régen, mikor csak a társadalom leg­
vagyonosabb rétegei engedték meg maguk­
nak azt a fényűzést, hogy nyaranta ott­
hagyták otthonukat, s mentek fürdőre — 
mulatni. És minden fürdőnek meg volt a 
maga törzsöküs publikuma, mely csak any­
uciban változott, hogy egyik nyárról a má­
sikra férj vagy épenséggel apa lett a le­
gényemberből, asszony a leányból.

A fürdő-életnek a tónusát akkor a mu­
latozó bajiam adta meg, és hangos volt a 
vidámság és .szólt a zene. tapsolt a táncz, 
a sarkantyúk pöngüttek' nap-nap után ki- 
világos-kivirradtig.

Ámde a viszonok alaposan megváltoztak. 
Magyarországon átalakult a társadalmi élet, 
s bár rétegei még most is kellemetlen szét­
tagoltságban élnek, a fürdőkben összeke­
rülnek. És mert valóságos életszükséggé 
lett a fürdőzés ebben a lázas, ideges kor­
szakban, nem pusztán a mulatozás vágya 
viszi az embereket a városokból a für­
dőkbe, hanem a csöndes pihenés után való 
lelki szomjúság — meg gyakran az orvosi 
rendelet. Esztendöről-esztendöre szaporodik 
a lürdözö. vagy fürdőhelyeken nyaraló em­
berek száma. Ha betegek s gyógyulást ke­
resnek ; ha a hétköznapi élet vásári zajá­
ban s a viszontagságos munkában kime­
rültek és pihenés után vágynak: most vas­
útra ülhetnek, s mehetnek messzebb eső 
hegyek közé is. És mennek is.

De csodálatos dolog, hogy ámbátor a 
íürdüzö közönség száma esztendöről-esz­
tendöre szaporodik, a magyar fürdők mégis 
a miatt panaszkodnak, hogy nincsen kö­
zönségük. És panaszkodnak e miatt ma is. 
Gyakorta Írunk lelkes, hazafias hangulattal a 
magyar fürdők érdekében. Mert manap­
ság már jelentős tényezővé lett a magyar 
fürdők felkarolása nemcsak közegészség- 
ügyi, hanem közgazdasági szempontból is. 
Tenger pénz az, a mit esztendőnkint a 
magyar társadalom vagyonos, előkelő réte­
gei külföldre visznek. Mind az itt marad­
hatna, s java részének itt is kellene ma­
radnia. A magyar fürdők igazgatóságai tö­
rik a fejüket azon, hogy mit csináljanak? 
Mivel tarthatnák idehaza nyaranta a ma­
gyar családokat? Minden esztendőben bal- 
neologiai kongresszusokat tartanak. Szakértő 
férfiak értekeznek a magyar fürdők klima­
tikus előnyeiről, vizeinek csodás gyógylia- 
tásairól. Banketteznek, szónokolnak, tesz-

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

nek, vesznek, s az egész magyar sajtó a 
legnemesebb önzetlenséggel támogatja őket. 
Még sem boldogulnak. Egyik-másik magyar 
fürdő a roppant áldozatok révén csinált 
berendezés dolgában versenyezhet bár­
melyik világhírű európai fürdővel. A ter­
mészet csodái összeülelkeznek bennük, a 
tudomány eszközeivel teremtett hasznos 
alkotásokkal. Mind hiába; a közönség 
mégis inkább külföldre megy. Ha keressük 
ennek az okát, megtaláljuk abban, hogy a 
magyar fürdő-élet tónusa maradt a régi és 
nem alkalmazkodott az átalakult viszonyok­
hoz. A magyar fürdőkben ma is az a du­
haj tempó járja, mely valamikor lehetett 
nagyon szeretetreméltó és vonzó dolog, de 
manapság egyszerűen elriasztja az embere­
ket. Ez a bökkenő! Manapság nem azért 
mennek az emberek már ezrével, meg 
százezrével nyaralni, a miért hajdan men­
tek csak százával. Ma csöndes szórakozást, 
pihenést, vagy épenséggel gyógyulást ke­
resnek. De épen ezt nem találják meg a 
legnevesebb magyar fürdőkben!

Nincsen arra eset egyetlen nagy külföldi 
fürdőhelyen se, hogy mulatozó kompániák 
fölverjék a nyugodalmas éjszakának csönd­
jét. s hangos hejehuja mellett vad tivornya 
járja. Csak nálunk van igy. Vannak, a kik­
nek ez tetszik, ezek élhetnek is kedvűkre 
a magyar fürdőkben; de a többség azt 
tartja, hogy ha már elkölti a pénzét azért, 
hogy pihenhessen és pár heti nyugodalmas 
üdülés rendjén uj erőt meríthessen a reá 
váró uj munkához, akkor ne zavarja 
nyugalmát se folytonos muzsikaszó, se 
örökös dinom-dánom s csillapulni vágyó 
kedélyét ne zaklassák föl botrány-számba 
menő jelenetek izgalmai.

Annak az esetnek az alkalmából írjuk 
ezeket, mely most Táírafüreden fordult elő 
s a melyről lapunk más helyén adunk tu­
dósítást. Felesleges kommentálnunk ezt a 
dolgot. Maga az eset szörnyen jellemző. 
Hogy a fürdöbiztos azért, mert rendet akar 
csinálni s nem engedi, hogy részeges czi- 
gányok otromba veszekedése lüllármázza 
az egész környéket: kiteszi magát halálos 
veszedelemnek. Kénytelen párbajozni s jó 
szerencse, hogy életével nem fizette meg 
vakmerőségét. Csak a ezombját lurta 
át a golyó. Nem részletezzük az esetet; 
hiszen lehet, hogy másképen történt, mint 
a hogy a tudósitó leírja. Nincs is kedvünk 
mások úgynevezett lovagias természetű 
ügyeibe való beavatkozáshoz. Az ügy el- 
intéztetett a szigorú lovagiasság formái 
közt. Ehhez hát semmi közünk. De ahhoz 
igen is van közünk, hogy a magyar fürdők­
ben uralkodó tónus alaphangja olyan, a 
mely diszkreditálja a magyar fürdőket, s 
elriasztja tőlük a nagy magyar társadalmat. 
Ezen változtatni kell. Hiába tartanak kon­
gresszusokat a magyar balneologusok; hiába 
írogatunk mi kárhoztató ezikkeket arról, 
hogy a magyar családok külföldre mennek

Kossuth Ferencz
főmunkatáre.

Dukes M. utódai. I., Wolltcile kr. 6—8. 
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ém valamennyi hirdetési Iroda.

nyaralni, s ezzel megkárosítják az orszá­
got. Addig, a mig a magyar fürdő-élet nem 
modernizálódik, nem is beszélhetünk ennek 
lendületes fölvirágzásáról.

Tessék a fürdöigazgatóságoknak erélye­
sen föllépni. Léptessenek életbe olyan rend­
szabályokat, melyeknek megtartása köte­
lezzen minden fürdő:vendéget, akárki fia, 
vagy lánya legyen. Ám csináljanak a ven­
dégek maguk közt kotteriákat. Ez az ő 
dolguk; hanem az igazgatóság előtt legyen 
minden vendég egyenlő igényeire, jogaira 
és kötelességeire nézve is. Legföljebb el­
maradnak azok, kik duhajkodni szeretnek. 
Nem lesz kár értők; helyettük majd meg­
töltik a magyar fürdőket mások. Es akkor 
azután számíthatunk arra is, hogy messze 
idegenből is jönnek hozzánk, s nem csak 
mi magyarok járogatunk idegenbe. Hiszen 
a természet minden áldásával bővelkednek 
a mi fürdőink, csak az emberek teszik őket 
néha igazán kiállhatatlanokká.

Budapest, Julius 29.
Kállcty Béni közös pénzügyminiszter ma 

Budapestre érkezett. Útja állítólag csak némely 
uj boszniai vasul ügyével van összefüggésben s 
ezekről kell tanácskoznia a magyar kormánynyal. 
Politikai körökben azonban azt hiszik, hogy 
Kállay budapesti látogatásának más okai is van­
nak, melyek a mostani válságos politikai helyzet­
ben keresendők. Erre vall az is, hogy Kállay ma 
feltűnően hosszú ideig konferált báró Bánjfy 
miniszterelnökkel. A miniszterelnöki palotából az 
Angol királynő szállodába ment, hol meglátogatta 
Csernatonv Lajost. Az esti luxusvonattal vissza­
utazott Bécsbe.

A kormány és a 14. §. A Pester Lloyd mai 
száma feltűnő helyen egy nyilvánvalóan kormány­
részről sugalmazott czikket közöl, a mely minden 
kétséget kizárólag fejti ki a magyar kormánynak 
az osztrák alkotmánytörvény 14. g-ával szemben 
elfoglalandó álláspontját. A czikk, a mely politikai 
körökben nagy feltűnést kelt, a következő :

„Módfelett csodálkoztunk volna, ha az ellenzéki 
sajtó az osztrák válságot nem használta volna fel 
arra. hogy egy állítólag létező magyar válságot is 
konstruáljon. Nem lep meg tehát bennünket, hogy 
meghúzza a harangokat és felriasztja a nyári 
álomban szendergő képviselőket, hogy tanácsko­
zásra gyűljenek össze Budapesten. Hogy az ellen­
zéki honatyákat némileg is megnyugtassuk, le­
gyen szabad azon nézetünknek kifejezést adni, 
hogy egyelőre még nem kell állást foglalniok a 
válsággal szemben és nagyon is ráérnek arra, 
hogy a puskaporukat felhasználják.

Balgaság volna persze azt állítani, hogy az osz­
trák válsághoz mi közünk sincsen és az viszo­
nyainkra semmiféle hatással nem lehet. A jövő, 
Ausztriához való közgazdasági kapcsaink közvet­
lenül közeli jövője, közgazdasági együttlétünk 
vagy közgazdasági különválásunk kérdése össze 
függ Ausztria ügyeinek tovafejlődésével. Ili azon­
ban azt hisszük, hogy a magyar kormányról meg 
nem engedett gondatlanságot tételeznénk fel akkor, 
ha abban a hiszemben volnánk, hogy az osztrák 
események folyása meglepte volna és a tények­
kel szemben tanácstalanul áll. Bem >na és tegnap 
kellett kormányunknak a különféle esetlegessége­

ket, a melyek felé az osztrák mozgalmak sodor­
hatnak, pontosan mérlegelnie és minden esetre 
határozathoz jutnia. Hisz nagyon valószínű, hogy 
az osztrák reichsrath ülésszakának berekesztése 
csak bevezetését képezi egg messzebb nyúló ákezió- 
vak. Okszerűen mint magában véve teljes rend­
szabály nem fogható fel. a bécsi lapok optimiz­
musa pedig irigylésreméltó, mert azt a szép ál­
mot álmodják, hogy a fokozottabb akcziószabad- 
ság, a melyről a télhivatalos kommüniké beszél, 
csak annyit jelent, hogy a kormány a németek­
kel újabb tárgyalásokba akar bocsátkozni. Félő, 
hogy a bécsi köröket ebből a naiv hitükből 
nagyon is hamar ki fogják ábrándítani a bekövet­
kezendő események. Bármi történjék is azonban 
odaát, akár alkotmányéáltosás, akár valami ai- 
szolutisztikus intermezzo, magától értetődő dolog, 
hogy a magyar kormány az ily változásoknak a 
magyar és osztrák gazdasági helyzet egymáshoz 
való viszonyaira eimaradhatatlanu! gyakorlandó 
befolyásával számol vetett. Hiszen az adott hely­
zetben egyelőre a magyar kormány útirányát is 
a törvény szabja meg és ezt az irányt a követ­
kező kél negatív léteiben fejezhetjük ki, semmi­
fele kiegyezés a 14. §. alapján és uj provizórium 
el nem fogadása. Éhez mindenesetre ragaszkodik a 
kormány. Arról, hogy e negativ mozzanatokról a 
pozitív alakulásokra való átmenet hogyan és mily 
formában fog megtörténni, egyelőre nem kell fo; 
lalkoznunk.“

A háború.
A megindult béketárgyalások kedvező kilátással 

folynak. Madridban most már a kormánykörök 
hivatalosan is megerősítik, hogy a spanyol kor­
mány formális békeajánlatot tett. Hogy azonban 
az ajánlat milyen feltételeket tartalmaz, azt egy­
előre a legnagyobb titokban tartják. A tárgyald 
sokat spanyol részről a külügyminiszter, az 
Egyesült-Államok részéről Day, külügyi államtit­
kár vezeti. Sagasta miniszterelnök ma több kép­
viselő előtt kijelentette, hogy a tárgyalások előre­
láthatólag kedvező eredménynyel fognak befe­
jeződni.

A béke feltételei.
Madrid, julius 29.

Mac Kinky eklen belemegy a béketárgya- 
lásokba. Annak végleges eldöntése, hogy 
minő alapon dognak tárgyalni, csak holnap 
történik. (X. Fr. Pr.)

Washington, julius 29.
A kabinet elhatározta, hogy Spanyolor­

szágnak a következő békeföltételeket fogja 
szabni:

Puerto-Piico átengedése,
Kuba függetlenségének elismerése,
a Ladrones-szigetek egyikének átenge­

dése,
továbbá legalább egy szénrakodó-állomás 

átengedése a Filippi-szigcteken.
Az Egyesült-Államok válasza nem szól 

semmiféle hadikárpótlásról. Fegyverszünet 
kötésébe nem egyeznek bele. A Filippi-szige- 
tek kérdését valószínűleg vegyes spanyol­
amerikai bizottság utján fogják rendezni. 
A kabinet egyhangúlag ellenzi a Filippi- 
szigetek annektálását az Egyesült-Államok 
által. Az az expediczió, a mely ma Brooke 
tengernagy vezénylete alatt Puerto-Piicoba 
indult, összesen 119 tisztből és 5119 em­
berből áll.

Washington, jut. 29.

Mint megbízható helyről jelentik, a már 
jelzett békefeltételeken kívül a kormány azt 
is tervezi, hogy a Filippi-szigeteken szén- 
rakodó-állomást létesít, még pedig akkora 
területtel, hogy ott egy amerikai várost 
lehessen fölépíteni. Lehetséges, hogy ezt az 
állomást magában Manillában állítják fel. 
Az Egyesült-Államok válaszát valószínűleg 
még ma délután megküldik Spanyolor­
szágnak.

Hadművelet Puerto-Rico ellen.
Washington, julius 29.

Az Egyesült-Államoknak tett szemrehányásokat, 
melyeket Sagasta miniszterelnöknek tulajdoníta­
nak, hogy az Unió rosszhiszeműen járt el, itt a 
béketárgyalások megzavarására irányzott rossz­
akaratú koholmánynak tartják.

Az elmúlt kedd előtt, midőn Camlon nagykövet 
a Fehér Házba jött, semmiféle lépést nem tettek 
a béketárgyalások megkezdésére. Semmiesetre 
sem lehet tehát az Egyesült-Államok ellen a 
rosszhiszeműség vádját emelni, a miért ők tovább 
folytatják Puerlo-Iiicon a hadműveleteket. Egye­
bekben pedig csodálkozásukat fejezik ki a ka­
tonai hatóságok, hogy — még abban az esetben 
is, ha tárgyalások volnának folyamatban, azt 
hihetnék, hogy ezek véget vetnek a hadművele­
teknek. Ez a föltevés nemcsak a katonai sza­
bályzattal, hanem a nemzetközi joggal is ellen­
keznék.

New-York, julius 29.

A New-York Journal levelezője azt je­
lenti St.-Thomasból, hogy a spanyol ön­
kéntesek Puerto-Páco szigetén, Poncenél 
megtagadták az engedelmességet, fellázadtak 
vezéreik ellen és vonakodnak, hogy a ren­
des csapatokkal együtt szembeszálljanat az 
amerikaiak támadásával.

JVewsport-News, juh 29.
Broockc tábornok a Massachusets szállitóhajón 

ma csapatokkal elindult Puerterieoba. Újabb szál- 
itmányok közvetlenül utána indulnak.

Paris, julius 29.
A „Temps' jelenti: Puertoricoi táviratok vál­

ságosnak mondják a spanyolok helyzetét. A hiányos 
felfegyverezés és a csapatok állapota arra enged 
következtetni, hogy a spanyolok nem képesek az 
amerikaiaknak erélyesen ellentállni.

Manilla megadása.
London, jul. 29.

A Newyork Herald párisi kiadásának 
Madridból azt jelentették, hogy Manila meg­
adta magát; hivatalos jelentés azonban még 
sem ide, sem Madridba nem érkezett erről. 
Az a távirat, a melyet Aguinaldo itteni kép­
viselője már kapott, Manila kapitulácziójá- 
ról nem tesz említést.

Newyork, jul. 29.
Ponce városa, Puerto-Rico szigetén, meg­

adta magát az amerikaiaknak.
Madrid, julius 29.

Sem hivatalos, sem magánjelentések nem erő­
sitik meg azt az elterjedt hirt, hogy Manila kapi- 
tált volna.

Ferencz József király a csorbái 
tónál.

— Irta: Fhridor. —
A Kárpátok vidékének egyik legbübájosabb 

pontja, tagadhatatlanul a csorbái tó.
A tu maga egy régi jégár maradványa s azon 

a fennsíkon terül el, melyet a Szolyiszkó és a 
Bá-tya é^bemeredő sziklaóriások csúcsai határol­
nak. Még húsz év előtt legfeljebb szenvedélyes 
zergevadászok keresték föl ezt a bűbájos vidéket, 
mígnem tulajdonosa Szentiványi József fölfedezte 
páratlan szépségét s nyaranta ott töltött 'e -
három hetet. ..

A derék tulajdonos azonban a sajat elvezete- 
vel, saját gyönyörűségével nem érte be.

Elkezdte fejét törni, hogyan lehetne embertár­
sainak is őrömet szerezni, miképen lehetne má­
sokat is a fenségesen elragadó alpesi tajakra 

vonzani.
Mindenekelőtt lakóhelyekről gondoskodott. Szebb- 

nél-szebb apró nyaralókat építtetett a to pártján, 
majd egy elsőrendű kényelemmel efiM0 .. . .
es rövid másfél évtized alatt országos hírű gyogy- 
helvlyé és turista-teleppé emelte a csornai tot 

Szentiványi József, vagy mint ot Jo^f főher- 
czeg családjától kezdve a magyar e 
nevezi, Józsi bácsi, egyike azoknak az o= 
típusoknak, melyek mint a nemes bölény, 
nyos idő óta kiveszőben vannak.

Azé a nemességé, mely mindenha SZIV*“ v*‘ 
selte nemzete kulturális érdekeit, a me*>ne
szent volt őseinek hite, nyelve, szokass. Az a
nemesség, a melynek soraiból e6y'C=y _ ^
Ferencz, Dessewffy József és Festeüch György, a 
Georgiám nagynevű alapitói kerültek ki.

Családja ősrégi és már a XIV. század középén 
találkozunk a Szentiványiakkal, a kik eloke*0 sz.®' 
repet vittek, különösen Liptó varmegye kozele-

teKésőbb egy ágazat Sárosban, W G£

mörbe telepedett le s itt legelőször 1/00-ban ta 
ialkozunk a Szentiványiakkal. f •

Ebből az ágazatból való Szentiványi ,JozsefJf’ 
a ki előszeretettel Írja magát gömormek es nagyon 
ragaszkodik a kies vármegyéhez. . ,

Ha valaki gömőri ember ügyet ajanja figyel­
mébe akkor fáradhatatlanul buzgólkodik, ha go- 
möri ember szorul segélyére akkor könyök,g nyúl 
a zsebbe Csorba jószivü gazdája.

De a gőmóriek is csőstül visszaadjak «h a 
szeretetet Valóságos rajongással, csupa dytln

rambusokban emlékeznek Szentiványi Józsefről, a 
ki előttük more patrio csak József ur, mig fivé­
rét 3hklvs ur néven ismerik a kies bérezek tá­
jékán.

A mennyit a Szentiványi testvérek közművelő­
dési és különösen megyei jótékony czélokra ál­
dozlak, annyit bárom família sem tett összevéve.

Szentiványi József és Miklós nem működtek 
nyilvános pályán, annál nagyobb büszkeségük 
volt fivérük Károly, a ki a régi Deák-partnak 
volt egyik oszlopos tagja, inlimusa Deák Ferencz- 
nek és hosszabb ideig elnöke a parlamentnek.

Mint ilyen, ő fogadta a császárnét, mikor ez a 
szerencsétlen königgrülzi ütközet után Pestre ér­
kezett, s a felsöház elnöke, gróf Andrássy Gyu­
lával, bosszú idők után először ö üdvözölte ma­
gyar földön 6 felségét.

Arról a gyöngéd testvéri szereiéiről, a mely a 
Szentiványi fivéreket egymáshoz fűzte, beavatot­
tak legendákat meséltek nekem.

A fentebb emlitett Szentiványi Károly mint 
képviselő Pesten élt és a mindenben grand seigneur, 
nem verte fogához a garast.

Halat, vadat — s mi jó falat bőven ontottak 
az uradalmi tavak, erdők és híresek voltak a het­
venes évek elején Szentiványi Károly gargon 
ebédel.

A grand seigneuri hajlamokhoz pénz kell. Sok, 
sok pénz és ha elfogyott a Szentiványi Károly 
jövedelme, pótolták a jó testvérek, Miklós es 
József.

— Mi úgy is falun élünk, nekünk úgy se kell! 
mondogatták, ha egyik-másik barátjuk ficgyelmez- 
tette, hogy talán nagyon is sokat adnak a ma­
gukéból Károlynak.

Egy Ízben — maga sem tudta mért nagyon 
nyugtalan kezdett lenni József ur is.

__ Elmegyek, megnézem a Károlyt, nekem úgy
rémlik, hogy megint elfogyott az apró pénzé.

Elfogyott annak bizony a nagy is. A regi üeak- 
párti képviselők szörnyű urasan éltek, de meg, 
talán még a maiaknál is jobban udvaroltak ama 
bizonyos négy dámának, a melyek sima papír­
lapokra vannak festve.

Reggel érkezett a fővarosba József ur, es első 
úti a volt képviselő, fivéréhez menni.

A redőnyök mélyen le voltak eresztve — Szent­
iványi Károly az igazak álmát aludta.

József ur nesztelenül ágya melle lepett es első 
sorban a sok rekeszre járó bugyellárist vette szo­
ros vizsgálat alá. Bizony nem lapult meg abban 
még a legislegárvább bankóczédula sem, sőt a

kis hímzett, selyemerszény is híjával volt minden 
érezalapnak.

Fejcsóválgatva tekintett aztán be a kitűnő 
gazda, József ur, testvére szekrényébe, de bizony 
ott sem talált semmit abból, a mit nervus rerum- 
nak hivott a klasszikus latin, az étet szekérkenője­
nek nevezett pedig a népies Petőfi Sándor.

— Ejnye, ejnye . . . csak ennyi volt, a mit 
József ur suttogva ejtett, de olyan suttogva, hogy 
maga is alig hallotta.

Aztán egy gyors mozdulattal kihámozta belső 
zsebéből a saját dagadó pénzestárczáját, sorba 
rakta ki belőle a ropogós ezrest, vadonat uj szá­
zast és holmi kis német duodecz herczegecske 
apai, anyai örökségének megfelelő vagyont helye­
zett át fivére laposguta ütött bugyellárisába.

— Ne nélkülözzön egy perczig se egy Szent­
iványi !

És a hogy jölt, nesztelenül távozott, megsem 
állva Gömör vármegyéig, a hol várták a munká­
sok. Szentiványi Károly csak hetek múlva tudta 
meg micsoda tündér tett nála látogatást, a ki, 
inig aludt, a bőség szaruját öntötte ki fölötte.

A ki a páratlan testvéri szeretetnek ezt a lélek­
emelő anekdotáját nekem elmondta, azt is hozzá 
tette, hogy ilyen látogatások, különösen Szent­
iványi Károly utolsó életéveiben, gyakran ismét­
lődtek ; úgy, hogy ha megint tömött tárczát talált 
éjjeli asztalkáján az ébredő képviselő ur, moso­
lyogva dörmőgte:

— No, no — már megint a Miklós — vagy a 
Józsi járt itt hirem-tudtom nélkül!

De nemcsak a véréből való vért, mást sem 
nézhet bajban, nélkülözések közt József ur, 
Nábobi vagyona lehetne már az emigy is gazdag 
nemes urnák, ha évenkint nem ajándékozna, nem 
vendégeskedne el annyit. Vendégszeretetérői nem­
csak a haza határain belül, de még külföldön 
is hires.

Néhány év előtt egy csomó franczia nagyság 
látogatta meg a csorbái tót, köztük Lesseps és 
Coppée. Szentiványi József mindjárt vendégéül 
hívta meg az egész társaságot s olyan fejedelmi 
fénynyel látta el, hogy az ebédek, vacsorák, 
finom borok, hamisítatlan havannah-k egy va­
gyont képviseltek.

Egy kirándulás alkalmával maga József ur taní­
totta meg Coppée-t szalonnát sütni, a ki lelke­
sülten oda nyilatkozott, hogy soha Brillat Savarin 
ehhez hasonló jó komedencziát nem eszelt ki.

Nagy kedvencze az öreg nagyumak a mi dalos 
madarunk: a százszorszép báróné is.

Sok kellemes időt töltött a Tátra e remek 
pontján Blaha Lujza, a kit József ur a legkitün- 
telőbb figyelemben részesített mindig.

Egy alkalommal nagyon szeretett volna valami 
kedves emléket küldeni a művésznőnek és sokáig 
törte rajta a fejét.

Aranyat . . . ezüstöt ... a praktikus, okos 
József urnák ez az ajándék sehogy sem tetszett.

Az iró meg a művész soha sem tudhatja mi 
sors éri . . . lába kél annál esős napokban az 
ilyen értékesíthető hipothékának!

Kieszelt aztán egy épen olyan szép, mint érté­
kes és gyöngéd ajándékot. Meglesi tette a csorbái 
tó látképét egy remek kis miniatűrébe és ezt 
küldte el az ő édes, kedves bugának, Blaha 
Lujzának.

A művésznő nagy becsben is tartja a kis ké- 
pecskét és ezer apró csecse-beesével együtt, füredi 
lakóházának egyik márvány kandallóján foglalja 
el a díszhelyet.

Szentiványi Józsefnek legkitüntetettebb, legked­
vesebb vendégei azonban József főherczeg fiai, 
József Ágost és a feledhetetlen kis László íőher- 
czeg voltak, a kik nagy örömmel rándultak fői 
mindig a csorbái zergevadászatokra.

A derék Józsi bácsi mindent elkövetett ilyen­
kor, hogy magasrangu kis látogatói mulatságban ne 
szűkölködjenek és volt nagy pisztrángozás a tó­
ban, kirándulás lóháton a sziklás vidéken, meg 
mindenféle egyéb kigondolható szórakozás.

Egy ilyen csorbái tartózkodás alatt nevezték cl 
az onnan Tátra-Füredre vivő utat is Klotild-utnak, 
a kis főherczegek fenséges édes anyjának a tisz­
teletére.

A főherczegi család, az egész ország mélyen 
tisztelt és szeretett Józsi bácsi-yiX szentiványi 
Szentiványi Józsefet most még nagyobb kitün­
tetés éri.

Koronás királya látogatja meg az ősz nemest, 
és megszáll csorbái kastélyában, és leül asztalához.

A mi bölcs, öreg királyunk, a ki mint Corvin 
Mátyás, saját tűzhelyénél keresi föl alattvalóit, 
bizonyítva, hogy a trón legerősebb támasza a 
népek szeretetében rejlik. A nagy, de jól meg­
érdemelt kitüntetés országszerte élénk örömet 
keltett s mindenek figyelme Csorba felé irányul 
most, a mely először üdvözöl tündérvirányain 
koronás vendéget.

A H é m.
Soxak figyelmét elkerülte, de nem mindenkiét 

a szegény James Brown esete, ki a Santjago 
bevétele előtti héten ott halt meg a szárazföld 
felöl való erődítmények alatt az országút szélén, 
egy — élőfán.

James Brown csak busz éves volt, gazdag new- 
orleansi család gyermeke, katonaiskolát végzett, 
ezért lett tiszt ily fiatalon. Hogy Torai tábornok 
feltétlenül volt kénytelen magát megadni, hogy a 
város hatalmas erőditvényei daczára, huszonötezer 
begyakorlott és vitéz spanyol sorkatona egy alig 
húszezer főnyi gyűlevész sereg előtt úgyszólván 
vérontás nélkül letette a fegyvert, ez mind a 
James Brown érdeme volt.

Ő hozott tudniillik hirt legelőször a körülzárt 
város kétségbeesett állapotáról, ő hatolt be álöl­
tözetben, vakmerő halálmegvetéssel az ellenséges 
városba és onnan visszatérvén, hiteles kimutatást 
hozott magával az összes rendelkezésre álló élelmi 
raktárak készletéről. Ebből tudta meg Shaíter tá­
bornok, hogy a spanyolok egy hétnél tovább nem 
tarthatják magokat.

James Brownt azonban nem hagyták nyugodni 
a spanyolok vakmerő üzenetei. Hátha tévedett ? 
Hátha még vaunak rejtett raktárak és azokban 
óriási készletek?

Ezt megtudni elment ismét, de vissza nem tért 
többé. Ott halt meg az országút szélén, az erő­
dítmények alatt, egy élő fán, mint hadikéra.

Kém 1
Párját ritkító igaztalanság, hogy ezzel az undok 

szóval nevezik a hadikémet is. Vékony elégtétel, 
hogy az újabb korban legalább megkülönböztetjük 
a kémet a hadikémtől és elismerjük, hogy a mit az 
utóbbi tesz, az beesülésreméltó hazafias cselekmény, 
a mely hasonlithatatlan önmegtagadást, kiváló 
elszánást és erős, vakmerő lelket követel; a va­
lódi férfiasságnak minden nagy vonását egyesíti 
tehát magában.

Az ó-kor hadik cinjeiről nem bírunk íöljegvzc- 
seket. A középkor veres, hosszutartamu, kegyet­
len háborúiban szerepeltek ugyan kémek; ámde 
vajmi alárendelt hatáskört jelöltek ki számokra a 
„lovagias“ hadvezérek. Ama történelmi korban 
ugyanis még a hadviselés borzasztó esetét is 
lovagias külsőségek s alakiság betartása melleit 
bonyolították le a nemzetek s azoknak hadve­
zérei. Akkor becstelenségnek tartották a külön­
féle hadifurfangok alkalmazását. Sőt még azt is 
elitélték, ha valamelyik hadvezér az ütközet
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Washington, jul. 29.

A minisztertanács a már jelentett békefeltétele­
ken kívül még a következőket állapította meg: 
Spanyolország szuverenitásának a nyugat-indiai 
vizeken és a Karaibi tengeren teljesen meg kell 
szűnnie. Kula és Puerto-Rico adósságait az 
Egyesült-Államok nem veszik át, A Kuba és 
Puerto-Rico és a spanyol királyság másik része 
között fennálló kereskedelmi szerződéseket meg­
semmisítik. minthogy a minisztertanács elhatározta, 
hogy nem ismeri cl azokat.

Don Carlos kiutasítása.
Bern, julius 29.

A lapok jelentése szerint a szövetségta­
nács tudatta Don Carlos-sza], a ki Lu- 
zernben tartózkodik, hogy azonnal el kell 
hagynia Svájczot, ha valamely mozgalmat 
indít Spanyolország ellen.

Camara Cadix előtt.
Madrid, jul. 29.

A tengerészeti minisztérium táviratot kapott, a 
mely szerint Camara hajóraja Cadixban horgonyt 
retett. A lapok azt hiszik, hogy a coríez szeptem­
berben ül össze.

Madrid, jul. 29.
A „Correspondenzia" nem hiszi, hogy a Filippi- 

szigetck kérdése tárgyúban Londonban értekezlet ül­
jön össze, mert ez nem volna előnyös az Egyesült- 
Államokra nézve, és Spanyolország is előnyösebb­
nek farija, hogy egyenesen az Egyesült-Államok­
kal tárgyaljon.

Cervera jelentése.
Washington, jul. 29.

Cervera tengernagy Camion franczia nagykövet 
közbenjárásával kimerítő jelentést küldött Madridba 
a Santjago de Kuba mellett vívott csatáról. A 
jelentést először az itteni tengerészeti miniszté­
riumnak mutatták be. A jelentés tartalmát nem 
szabad közzétenni.

Az Egyesült-Államok hatalma Ázsiában.
St.-Paul, jul. 29.

Davis, a külügyi bizo ttság elnöke, tegnap itt 
beszédet mondott, a melyben kifejtette, hogy az 
Egyesült-Államoknak befolyásos tényezővé kell 
lenniök Ázsiában, vagy pedig visszahuzódniok sa­
ját pártjaikhoz és elkészülniük a védekezésre 
ugyanoly támadások ellen, mint a melyek Kinát 
mai állapotába juttatták. Most mar nyilvánvaló 
hogy az Egyesült-Államok nagy katonai és flotta- 
hatalommá lesznek. Európa közvéleményének bi­
zonyos képviselői, a kik csak nemrég is még ki­
csinyléssel szóllak Amerikának a mostani viszályba 
való beavatkozásáról, most már kezdenek alább­
hagyni a nagyhangú szavakkal. Az Angliával való 
viszony javulását illetőleg azt mondta Davis, hogy 
a hangulat megváltozása most már nyilvánvaló és 
az a 125 millió ember, a kik az angol nyelvet 
beszélik és a kik a világ minden részében ke- 
resztülvitték a parlamenti formát a személyes sza­
badság szükséges járulékával, az emberiség nagy 
fejlődésének nyomása alatt barátságosan közelednek 
egymáshoz.

VIDÉK.
* Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma 

lolytatta és befejezte közgyűlését. A debreczeni színészet 
100 éves történetének megírására 450 frtot szavazott 
meg a közgyűlés. Épugy a martinkai református leány­
iskola építéséhez ötezer fedélcserepet. A közgyűlés végén 
a főispán tir. Könyves Tóth Mihály rendőrkapitányt tisz­
teletbeli tanácsnokká nevezte ki.

A dunántúli jégkárosultak 
segélyezése.

A dunántúli orsz. képviselőknek a jégkárosultak fel- 
segélyezése czéijából alakult állandó bizottsága ma a 
Budapesti újságírók egyesületéhez a Kalocsai/ Alán 
bizottsági jegyző, orsz. képviselő által szerkesztett követ­
kező felhívást intézte

Nagyságos elnök ur! A hazai sajtó tiszteletet és hálát 
parancsoló érdemekkel bir a jótékonyság terén. Nap-nap 
után tanúságot tesz; mert nap-nap után hirt mond a 
mindenkitől elhagyott nyomor felől, mely otthonra a 
sajtó terén talált. A másoktól alig látott ínség felől, 
mely enyhületet nyert; a kínzó künyek felől, melyeket 
csak a sajtó által ismert névtelen kezek irgalmas kö- 
nvörülete szakított fel.

A részvét teljes irgalom és könyörüld ajtaját a hazai 
sajtó minden baj, minden nyomor előtt tárva tartja.

Ez alkalommal nem egyesek, hanem ezrek és ezrek 
nevében a drága hon, imádott hazánk, az édes magyar 
föld kenyértől, sőt sok helyütt mindenétől megfosztott 
fiai, saját véreink érdekében fordul az alulirt bizottság 
a hazai sajtó széles e hazában ismert könyörületéhez.

Ismeretes ugyanis a hazai sajtó előtt az a végzetes 
csapás, mely hazánk legszebb reményű vidékeit a jú­
niusi jégviharokkal sújtotta nemcsak, de a szó szoros 
értelmében tönkretette. Mi a dunántúli, mint a legtöb­
bet szenvedett résznek országgyűlési képviselői, e hó 
17-én Székesfehérvárott tanácskozásra jöttünk össze, 
hogy népképviselői megbízatásunkhoz híven megtegyünk 
minden lehetőt, minden tőlünk telhetőt véreink nyomo­
rának enyhítésére, bajainak orvoslása czéijából.

E végből biztató remény nyel fordul bizalmunk nagy­
ságos elnök úrhoz. Nincs parányi kétség sem lelkűnk­
ben, hogy a legjobb helyen kopogtatunk. A sajtó ma 
nagyhatalom, talán ép azért az utolsó, mert abban 
legnagyobb, abban legerősebb, abban leghatalmasabb a 
mi a világon a legeihagyottabb: az emberszeretet, az 
irgalom és könyörüld gyakorlásában.

Említett értekezletünkön elhatároztuk, hogy az országos 
jégcsapás által sújtott Ínség gyámolitása czéijából társadalmi 
akczict indítunk. E végből bátorkodunk nagyságodat 
felkeresni és tisztelettel felkérni, hogy a bölcs vezetése 
alatt álló egyesületek általa a hazai sajtó lelkes és 
hazafias támogatását törekvéseink sikerének biztosítása 
czéijából saját hatáskörében és saját bölcs és hazafias 
belátás szerint kieszközölni, esetleg jelen tiszteletteljes 
kérvényünket minél szélesebb körben közzététetni és a 
csapástól sújtottak részére adománygyűjtést indítani ke­
gyeskedjék.

A beérkezendő adományokat a Dunántúli 
országos képviselők állandó segélybizottságára 
utalva a budapesti magyar földhitelintézet 
(V. kér. bálvány-utczci 7. szám), az egyenleges 
Írásbeli értesítést pedig *A dunántúli országos 
képviselők állandó segélybizottsága Budapest 
képviselőház» czimen kérjük kegyesen küldeni.

Alázatos kérelmünket ismételten nagyságod s az ér­
demes egyesület jóakaratába és pártfogásába ajánlva 
vagyunk

Budapesten, 1S9S. évi julius hó 25-én a dunántúli 
országos képviselők állandó segélybizottsága megbízásából

Hazafias tisztelettel
Kalocsai/ Alán, Lits Gyula,

Dr. Major Ferencz, orsz. képviselő,
orsz. képviselők, bizottsági elnök,
bizottsági jegyzők.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 29.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre .... .. 5, — ,
Egy hóra..........................................1 „ 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Divat 
szellőn“-nuk kiadóhivatalával leütött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Szeméi ni hired;. V. Ferdinand toscanai 
nagyit erez eg. Isenburg herczegnű és Alice nagy- 
herczegnő Gmundenbe érkeztek Mária Antoinette 
toscanai nagyherczegnő betegágyához. — Henrik 
bourbon herczeg Badenbe utazott fúrdöhaszná- 
latra. — Taliani érsek, pápai nunczius M árién- 
hadból visszaérkezett Bécsbe és átvette a nun- 
cziatura ügyeinek vezetését. — Graenzensten Béla 
pénzügyi államtitkár holnap utazik szabadságra. 
Herman Ottó, a kiváló természettudós, ki néhány 
hétig a vidéken tartózkodott, Budapestre vissza­
érkezett.

— A bolgár fejedelem utazása. Ferdinand bol­
gár fejedelem — mint nekünk Becsből táviratozzak — 
augusztus 6-án Fiúméba érkezik és egynapi ott időzés 
után külön gőzösön Czettinjébe utazik.

— Li isméi vek herczegröl. Hamburgból je­
lentik nekünk táviratilag, hogy a „Hamburger 
Nachrichten“ szerint Bismack tegnap este már 
ismét résztvett a közös családi ebéden. A herczeg 
állapotának javulását Friedrichsruhéből is megerő­
sítik. A jobblábán levő daganat erősen lohadt. A 
láb különben bandage között van s a herczeg 
már régen nem használhatja. Mar hónapok óta 
csak a balcsizmát állították az ágyához. Schwe­
ninger tanár nem utazott ugyan el, de nem azért, 
mivel katasztrófától tartana, hanem csak azért, 
mert minden szolgálatot személyesen végez a 
herczeg körül. A herczeg valószínűleg már né­
hány nap múlva el fogja hagyhatni az ágyat. Ma 
már zongoráztatott is magának és a társalgásban 
is részt cgy-cgy elmés szóval. A herczeg jó han­
gulatát az bizonyítja egyébként, hogy egész sereg 
uj pipát rendelt magának és egyet ezekből már 
használt is. A házban a családtagokon kívül 
Eichstädten asszony, Rantzau grófnő barátnője 
jelen van.

— Királygyakorlatok. Az idei kirúlygyakorlatokat 
a hatodik, hetedik és tizenkettedik hadtestek területén 
tartják meg. Az idöpoutra nézve a hadkiegészítő pa­
rancsnokság részletes értesítést felsőbb helyről még nem 
kapott.

— A Dreyfus—Esterházy-agy. Még min­
dig nincs döntés arra nézve, hogy elrendelik-e 
Paty de Clam ellen a bünvizsgálatot. A vezérkar­
hoz közel álló lapok szerint a főügyész az Ester­
házy őrnagy ügyére vonatkozó iratok tanulmá­
nyozása után azt fogja indítványozni, hogy 
Picquart ezredesnek és Paty de Clam ellen emelt 
panaszának ne. adjanak helyi. Ebben az esetben 
Picquart képviselője, Luburi ügyvéd felebbezést 
fog bejelenteni. A lapok nagyobb része annak a 
reménynek ad kifejezést, hogy a főügyész az 
Esterházy őrnagy és Pays asszony ellen indított 
eljárás megszüntetését fogja indítványozni.

Jules Barbier, a hírneves drámaíró visszaküldte 
a becsületrendjét a köztársaság elnökének. Ma 
délelőtt ugyanis a következő levelet intézte 
hozza :

Elnök ur !
Vannak férfiak, a kikre megtiszteiö a becsületrend 

keresztje, és vannak férfiak, a kik a rendnek válnak 
díszére. Egy ilyen férfiú Zola, a ki meg akarta tisz­
títani Prancziaországot a hozzá tapadt piszoktól. Kö­
telességemnek tartom kilépni abból a rendből, a mely 
egy Zolát kizárt a kebeléből. Kérem, kegyeskedjék le 
mondásomat elfogadni. Ép oly ürömmel küldöm vissza 
a tiszti keresztet, mint a mily örömmel annak idején 
elfogadtam. Jules Barbier.
A levél iró- és művészkörökben nagy feltű­

nést kelt.
A Journal jelenti: Picquartnak Fahre vizsgáló­

bíró által történt tegnapi kihallgatása újabb sze­
mélyek megidézését teszi szükségessé mentő­
tanukként. Labort kijelenti, hogy Dreyfusné kér­
vénye tárgyában a Dreyfus ellen hozott Ítélet 
megsemmisítése iránt még nem döntöttek, de a 
család elhatározta, hogy a jelenlegi izgatottság 
lecsillapulla előtt nem tesz újabb lépéseket.

A Matin közli, hogy a Zola-Perreux-ügy teg­
nap került a semmitüszékhez, a mely a jövő hét 
vége fele fogja megvizsgálni a semmiség! panaszt.

A becsületrend kanczellárja azt irta Jules Bar- 
biernek, hogy lemondását a rend alapszabályai 
értelmében meg nem történtnek tekintik. — A 
köztársaság ügyésze illetéktelennek nyilvánította a 
vizsgálóbírót ama vád ügyében, melyet Picquart 
emelt du Paty de Clam ellen, minthogy az utóbbi 
aktiv katonatiszt. Bertulus mindazáltal ragaszkodik 
illetékességéhez a Speranza névvel aláirt távirat 
ügyében indított vizsgálat vezetésére, minthogy 
madame Pays is bele van keverve ez ügybe. 
Picquart felebbezni fog Bertulus vizsgálóbírónak 
e határozata ellen, mert azt akarja, hogy du Paty 
de Clam ellen indítsanak eljárást mindama hami­
sítások miatt, a melyekkel ó du Paty de Clam-ot 
vádolja. A köztársaság ügyésze szintén felebbezni 
fog és az általános inkompetenczia kimondását 
fogja kérni.

Bertulus határozatában bebizonyítani igyekszik 
azt, hogy du Paty de Clam állandó összekötte­
tésben volt Fsterházy-\al és hogy ez utóbbi azo­
kat a közleményeket, a melyeket a „Libre Paróká­
ban közzétett, csak olyan személyiségtől kaphatta, 
a ki a hagyügyminiszterium kebelébe tartozott, s 
ezzel megsemmisül a fátyolos hölgyről szóló mese. 
Kimutatni igyekszik azt is, hogy du Paty de Clam 
a „Speranza“ aláirásu táviratoknak Picyuart-hoz 
való elküldésében is részvett.

— Orth János anyja haldoklik. Mária 
Antónia, toszkanai nagyherczegnő, Orth János 
édesanyja, mint Gmundenből jelentik, súlyos be­
teg. A nagyherczegnőt már a halotti szentségekkel 
is ellátták. Alice főherczegnő és Izabella Trapani 
grófné Gmundenbe utaztak a beteg nagyherczegnő 
látogatására.

— Kevmagyarosttáaok. Bach Dezső máv. kalauz 
budapesti lakos, valamint kiskorú Vilma leánya vezeték­
nevének «Pataki»-ra, Denker Samu máv. alkalmazott 
újpesti lakos, valamint kiskorú József és Stefánia gyer­
mekei vezetéknevének «Dobszai»-ra, Francz István 
máv. alkalmazott budapesti lakos vezetéknevének 
«Ferenczi»-re, Klein Miksa máv. kalauz újpesti lakos, 
valamint kiskorú Béla, Dezső, Ferencz és Margit gyer­
mekei vezéknevének «Kis»*re, Ha. Tinner schlag Ignácz 
máv. kalauz budapesti lakos, valamint Sándor kiskorú 
kiskorú gyermeke vezetéknevének «Harmos»-ra. Hugyecz 
Béla máv. kalauz budapesti lakos, valamint Gyula, 
Teréz, Irén, Béla és Vilmos kiskorú gyermekei vezeték­
nevének «Havas»-ra, Kratochvila András máv. kalauz, 
újpesti lakos, valamint Béla. Antónia és Vincze kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Eudrődi»-re, Szauter Nán­
dor máv. alkalmazott budapesti lakos valamint kiskorn 
Gyula. Margit, Vilma és Sándor gyermekei vezetéknevé­
nek «Székelyére, Weisz Lűbel (Lipót) máv. alkalma­
zott budapesti lakos, valamint kiskorú gyermekei Géza 
és Dávid vezetéknevének «Vajda»-ra, Schulcz Lajos 
máv. váltóőr újpesti lakos, valamint Margit, Vilma, 
Mária és Aranka kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Som!ai»-ra, Hahn Flórián máv. alkalmazott rákos- 
palotai lakos, valamint kiskorú Juliska gyermeke veze­
téknevének «Hegyi»-re, Jf ellisch Izsó máv. mérnök 
budapesti lakos vezetéknevének «Vida»-ra, Fleischmann, 
Lipót máv. irodaaltiszt budapesti lakos vezetéknevének 
«Mészáros»-ra, Kriszten Ágoston máv. hivatalnok buda­
pesti lakos vezetéknevének «Helmeezi»-re, Ritter Sámuel 
máv. hivatalnok budapesti lakos vezetéknevének «Ritt- 
kai»-ra, Friedrich János máv. alkalmazott hricsói 
lakos, valamint kiskorú József, János, Gyula, István és 
Ferencz gyermekei vezetéknevének «Szücs»-re, Janis 
Lajos máv. alkalmazott hricsói lakos, valamint Irén és 
Oszkár kiskorú gyermekei vezetéknevének «Perényl»-re, 
Fink János máv. váltóőr hricsói lakos vezetéknevének 
«Nemesére, Eisler Samu máv. alkalmazott budapesti 
lakos vezetéknevének «Erdélyiére, Hahn Ferencz máv. 
kalauz újpesti lakos, valamint kiskorú Zsófia, Hona, 
Ferencz, Borbála és Julia gyermekei vezetéknevének 
«Aradb-ra, Woleiri Vendel máv. kalauz palotai lakos 
vezetéknevének «Vasváriéra, Vancza József máv. 
raktárfelvigyázó újpesti lakos vezetéknevének «Vajda»-ra, 
Kranitz Antal máv. alkalmazott budapesti lakos, vala­
mint kiskorú Anna és Antal gyermekei vezetéknevének 
«Kardoséra, Meidlinger István máv. alkalmazott 
budapesti lakos vezetéknevének «Mohácsiéra, Strausz 
Mór máv. alkalmazott újpesti lakos, valamint kiskorú 
Teréz gyermeke vezetéknevének «Szilágyiéra, Weisz 
Ignácz máv. alkalmazott újpesti lakos, valamint kiskorú 
Mária gyermeke vezetéknevének «Fehérére, Ortner 
Kálmán máv. dijnok újpesti lakos, valamiül Ödön, 
Lajos, Béla, István, Jenő, Irma, Ida és Margit kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Fényesére, Scholl István 
máv. alkalmazott újpesti lakos, valamint kiskorú Ede, 
Ferencz, Gusztáv és Árpád gyermekei vezetéknevének 
«Sörösére, Schweininger István máv. alkalmazott 
rákospalotai lakos, valamint kiskorú János és Margit 
gyermekei vezetéknevének «Szigetri-re, Grosz Salamin 
máv. alkalmazott budapesti lakos, valamint kiskorú 
Irma gyermeke vezetéknevének «Nagyéra, Vaeni Hen­
rik recte Margoni máv. dijnok újpesti lakos, valamint 
nagykorú Henrik és kiskoiu Klára és Emilia gyermekei 
vezetéknevének «Vülgyi»-re, Havacsek Ignácz máv. 
pályaőr abaujszinai lakos vezetéknevének «Havaséra, 
Szuka Mihály máv. ács ér-mihályfalvai lakos vezeték­
nevének «Szőllösi»-re, Szuka, József ér-mihályfalvi lakos, 
máv. mozgó őr vezetéknevének «SzöllösU-re, Opreudek 
Isván máv. mozdonyvezető hatvani lakos vezetéknevének 
«Óváriéra, Primus Jakab marosvásárhelyi pénztári 
Írnok vezetéknevének <Pogány»-ra, Schwarcz Ignácz 
Imre debreczeni illetőségű ugyanottani lakos vezetékne­
vének «Székelyére, kiskorú Markbreiter Lajos monori 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Balasa»-ra, 
Baumgarten Károly bölcskei illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «Balogéra, kiskorú Zweigenthal 
Zsigmond tökésujfalusi illetőségű budapesti lakos veze­
téknevének «Zalaéra, kiskorú Lövi Sándor isztiméri 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Lukácséra! 
kiskorú Krausz Géza nemes-podragyi iiletőségü buda­
pesti lakos vezetéknevének «Katonaéra, Goldstein 
Ignácz budapesti illetőségű ugyanottani lakos, valamint 
kiskorú fia Miklós, Endre és László vezetéknevének 
«GäW-ra, Beer Lipót topolyai illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Bácskaiéra, kiskorú Deutsch Miksa 
budapesti illetőségű ugyanottan lakos vezetéknevének 
«Dénesérc, Saphir Nótán budapesti illetőségű ugyan- 
ottaui lakos vezetéknevének «Bartos»-ra, kiskorú Thi- 
gendhat Sigfrid és Sándor rultkai illetőségű ugyan­
ottani lakosok vezetéknevének «TurőczU-ra, Koczkulics 
György hosszú-mezei illetőségű, Szerednyén állomásozó 
m. kir. csendőr vezetéknevének. «Kis»-re, kiskorú Singer 
Ernő pápai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Szántóéra, Fiser (Fischer) Ignácz pinczetielyi illető­
ségű dombóvári lakos vezetéknevének «Halászéra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— Bajor herczeg Budapesten. Lajos bajor Jler. 
czeg ma dídután 2 órakor Budapestre érkezett s ink0g. 
nitó megtekintette a főváros egyes középületeit Miután 
a Gerbeauba-n megebédelt, az országos-képtárba hajía. 
tolt, majd pedig a nemzeti múzeumot nézte meg. 
sőbb az uj országházat magyaráztatta magának s mj, 
után sétakocsizást tett a város élénkebb utczáiljaa, este 9 
óra 15 pereskor Marosvásárhelyre utazott, hogy a q.) 
gyalogezred jubileumán résztvegyen.

— Lcbkovitz herczeg Pécsett. Lobkovitz hf, 
czeg táborszernagy hadtestparancsnok augusztus IQ... 
szemlét tart a pécsi cs. és kir. ezredek felett. A hercze* 
kíséretében lesznek Jáhl Géza ezredes, a hadtest vezér” 
kari főnöke és gróf Szirmai/ Elemér huszárfőhadnagy"

— A Ferenoz-rendtek válsága. A Ferencz-rer'. 
diek budapesti házából három fölszentelt szerzetes kér'« 
a rend rónui generálisától, a rend kötelékéből 
elbocsáttatását. A folyamodványt még atavaszszal, a vák , 
kitörésének idején elküldőitek. A válasz azonban csak a 
napokban érkezett meg. A generális azt irta a három tj. 
lépésre készülőnek, hogy az uj rendtől ne tattsam'.- 
mert az őket nem illeti s pusztán a szerzet uj tagjaira 
és azokra nézve kötelező, a kik azt önkényt ma-níra 
válalják. A felelet nem elégítette ki a három szerzet«! 
rögtön megújították együttes kérelmüket, azzal a m»- 
toldással, hegy ha el nem bocsátják őket, minden in. 
logatás nélkül magok lépnek ki a szerzet kötele- 
kéből.

— Kürtösök. A múlt évben újítás történt úgy a kö- 
ZÖS-, mint a honvédgyalogezredeknél. Felsőbb rendelt!:» 
ugyanis ezredkürtösökről gondoskodtak, a kiket tue"'. 
lovasitottak. Miután azonban egy ezred igen hosszú s az 
ezredkürtösök jeladásait a legénység egy része n«a 
hallja, intézkedés történt arra nézve is, hogy zászlóst, 
kürtösök is szereztessenek, a kiket szintén"*me»’ova«'. 
toltak. Az idei hadgyakorlatokon már zászlóalj-kürtösőz 
teljesítik a szolgálatot.

— Jutalom a mentővasutasoknak. Régi igaz; ,
hogy a forgalmi vasutasnak egyik lába mindig sirban 
van. A felelősség a mely terheli, óriási és a mellett 
hogy mások életéért s testi épségéért felelős, a maga 
élete is folyton veszélyeztetve van. Hí ilyen forgalmi 
tisztviselő, akár a vonaton, akár a pályatesten, ügy«-, 
sége, lélekjelenléte és bátorsága folytán elejét veszi a 
vasúti szerencsétlenségnek, a dicsérő megemlékezésnél 
egyéb jutalma nem igen van. «Megtette a kille«, 
ségét» — mondják és azzal vége van. Erre vonalközé, 
lag rokonszenves kezdeményezéssel lépett elő lova; 
If itt éli osztrák vasúti miniszter. Rendeletet bocsátott ki 
az összes vasutakhoz, a melyben az igazgatóságokat fel­
szólítja, hogy minden olyan esetben, a mikor bármely 
vasúti alkalmazott személyes bátorsága, vagy körülte­
kintése folytán elejéi vesz valami szerencsétlenségnek, 
illő pénzbeli jutalomban is részesüljön. A 
példa mindenesetre méltó az utánzásra.

— Államsegély egy pánszláv egyesület­
nek. A múzeumok és könyvtárak országos ta­
nácsa a múlt hetekben köztudomás szerint mel­
lőzte az E. M. K. E., a Felvidéki közművelődési 
egyesület és a Dunántúli közművelődési egyesület 
vidéken felállítandó népkönyvtárakra szükséges 
államsegélyek iránt beadott folyamodványát, ellen­
ben tekintélyes összeget szavazott meg a íurócz- 
szent-mártoni tót muzeum egyesület segélyezésére. 
Porzsolt Kálmán a tanács előadó titkára külön 
véleményt jelentett be, a melyet már tő! is ter­
jesztett a vallás- és közoktatási miniszterhez. A 
tót muzeum-egyesület, melynek a tanács ülésén 
túlsúlyban jelen volt nemzeti múzeumi tisztviselők 
szavazták meg az államsegélyt a három nagy 
kulturegyesület kérelmével szemben, azzal iparko­
dik megköszönni a tanács nemes felbuzdulását és 
a magyar kulturegyesületek mellöztetését, hogv a 
„Iszivenna“ czimü pánszláv nőegyesülettel karöltve, 
a prágai ünnepélyekhez hasonló pánszláv tünte­
tést rendez, a melyre a Palaczky-botrány cseh 
főkoriftusait is meghívta.

— Hadihajók Budapesten. Az ó-budai hajógyár 
kikbtöjében ez idő szerint egész kis dunai hadifiota 
vesztegel. Ott vannak a «Maros» és a «Kőrös» monito­
rok, két uj fölszerelés alatt levő monitor és egy torpeol- 
hajó. A monitorok indulásra készen állanak. " Közelebb 
lesz ugyanis a Gsepelsziget alatt a hadihajó-gyakorlat, 
a melyen az egész kis flotta részt fog venni.

— Rejtélyes öngyilkossági kísérlet. E czim alatt 
megírtuk, hogy Schivanda Mária tizennégy éves leányt 
Becsben a Duna-csatorna egyik hidjánál a vízből kilóg­
ták. Azt adta elő, hogy egy ösmeretlen ember mid a 
ok nélkül a vizbe taszította, A leány vallomása a priori 
is valószínűtlennek látszott. Csakugyan kiderült, hogy a 
történetet ő maga gondolta ki. Önként ugrott a vizbe. 
Miért tette ezt. nem tudni.

1898
— Az eper ja 

arról a borzalma 
sen egy bűnös el 
nak tagjain és ti 
módon meggyük! 
Nagybecskereki ] 
vonatkozólag a kJ 
pancsovai keresj 
forintot örökölt, j 
spekulácziók folyj 
ekkor Horvátorsj 
pénzhamisító baj 
törvényszék előtt] 
ban követte el. ] 
verte agyon. Ugjj 
és tízéves fiát. 1 
szúrt a szivébe.] 
dóbbenést keltei

— Vére» pl«
zönséget véres pisi 
István főszolgabird 
lyót Vojnárovici 
baj a főszolgabíró] 
lövés alkalmával ] 
dott. A párbaj el] 
virradóra, hétfőn I 
redi czigánybanda] 
telep két szállója | 
melyekben együt] 
szolgabiró a zenei 
tátrafüredi czigánj 
nalban még a ve 
pótban volt, meg 
kát, a kik jód 
Jancsó nyugatod 
az összeütközést] 
iittatta az id 
abba a zenét és j 
oyok távoztak, dj 
nagy és dr. Kelt 
birót s hivatalos] 
Vojnárovics Vikj 
lancsó, a ki mad 
tételt kért dr. L\ 
József földbirtoka 
a kassai lovagid 
lancsó innen löd 
Vojnárovics feje I 
ment s 20 lépés] 
alsó részén hatol 
őlenfél kibékült,] 
Sérülése súlyos, J 
műtét után kivel 
»ott nagyobb rój 
begyógyul. A 1 
értesült a párbaj 
^tvirat érkezett, j 
örtént. '

— Szerencs] 
ben tegnap éjjel] 
Sechtergasse és 
tifő ereszkedett 
után kitisztítsák] 
Sechter-utczábao 
rüld alól. Többe 
hol az iszapban] 
rögtön kivittek 
munkavezető vd 
magához tért ti 
van a csatom] 
tűzoltóságot, a 
megjelent a sze 
mentéshez. Beh 
után ráakadtak 
a szabadra, c] 
mig hatan s 
alól. A veszed 
a régi, sok hel| 
gyűltek. A hal 
Ferencz; a se 
Pospischil Jó, 
Gerstbauer Ji 

— Élelmei 
— mint Pécsre 
partján. A moi 
tó mély, piszke 
szadoznak. Teg 
Géza 10 éves I 
darabig küzki 
midőn egy hói 
baka éppen sz< 
dokió gyermek 
lekapcsolta i 
Pár perez a 
partra. A di 
tette a fűbe é: 
volna.

időpontját olyképen választotta meg, hogy akkor 
támadta meg az ellenséget, a mikor annak 
szemébe fújta a szél a port; mert ezt lovagiatla- 
nul kihasznált előnyük tartották.

A mühihauseni döntő csatában, a mely bajor 
La/os és osztrák szép Frigyes német ellenkirályok 
uralkodási kérdésében határozott, a bajor hadse­
reg fővezére : Schiceppermann főkapitány az ütkö­
zet folyamán 600 legvitézebb katonájára osztrák 
hadijelvényeket tűzetett föl s azután eme kis csa- 
patját az osztrák hadvonal mögé meneteitette. A 
(..öntő csata épen akkor erősen ingott: mindegyik 
harezoló fél bízott a győzelemben. Az osztrakve- 
zérek nagy örömmel látták közeledni az osztrák 
hadi jelvényeket viselő csapatot: segítségnek tart­
ván a 600 katonát. Persze! a vélt hadisemt- 
=ég csakhamar ellenségnek bizonyult, mely 
azután rövid idő alatt bajor Lajos király részére 
döntötte el az ütközetet. Ámde az akkori kor 
ös=zes uralkodói és államférfiak úgyszintén had­
vezérei nagy becstelenségnek minősítették a bajor 
főkapitány sikerült hadicselét.

Az érdekes szájhagyomány Korvin Mátyás di­
cső királyunkról meséli, hogy Bécs ostrománál 
mint bognárlegény lopódzkodott be az osztrák 
fővárosba, kereket hajtva maga előtt, hogy ki­
kémlelje annak eröditvényeit, hadállásait, élelmi­
szerraktárait és kórhazait. Ezt jól elvégezvén, 
csakis azután vétette ő rendszeres ostrom alá a 
magyar nemzetnek már akkor is kegyetlen ki«zi- 
polyozóját.

Az újkor egész tartamán a hadikémszol- 
gálat mindenik európai hadseregnél dívott há­
ború idején. A kémek vakmerő kalando­
rok, pénzszomjas földmivelők, kapzsi mar- 
kotár.yosok és vándor-kereskedők soraiból kerül­
tek ki; tehát époly kevés szakértelem, mint meg­
bízhatóság jellemezte működésüket. Gyakorta 
mindkét hadakozó félnek tettek kémszolgálatot; s 
így nemcsak megnyert csaták, de borzasztó vere­
ségek is jórészt ilyen „kétkulacsos“ kémek homá­
lyos és hiányos, sőt csalárd jelentései folytán 
döntöttek valamelyik hadjárat eredménye, va»y 
pedig balkimenetele fölött. A kiváló hadvezérek 
azonban mindenkor igen nagy súlyt fektettek a 
megbízható kémszolgálatra ; igy például Washington 
György, az északamerikai Egyesült-Államok méltán 
hires hadvezére azt állította, hogy az ellene küz­
dött angol hadseregek fölött aratott győzelmeiben 
döntő szerepet játszottak megbízható, szakértő 
hazafias kémei. “ ’

A legújabb történelmi kor hadvezérei már ki­

zárólag szükségből fogadtak olyan kémeket, 
is, a kik nem voltak szakértők. A waterloo-i 
döntő csatában egy hazafias belga parasztot 
kényszeritettek a francziák arra, hogy nekik a 
terjedelmes csatatér egyik fontos részéről alapos 
terep-fülvilágositast nyújtson. A derék paraszt, 
életét koczkáztatva, merőben hamis tájékoztatást 
nyújtott; e miatt a franczia lovasság jól előkészí­
tett rohama az angol és a braunschweigi zászló­
aljak „négyszögei* ellen dugába dóit, a mi 
azután egyik főoka lett Napoleon teljes csatavesz­
tésének.

Ütvén év óta mindinkább egyedül szakértő, 
illetőleg nagyfokú értelmességgcl biró hadikémeket 
alkalmaznak. A nemzet legutóbbi szabadsághar- 
ezában néhai Btck bárónő és boldogult hirlapiró- 
pályatársunk: Irinyi József vajmi sokat érő liadi- 
kémszolgálatot teljesítettek a honunkba betört 
osztrák hadsereg rovására.

Albrecht főherczeg 1866 junius 24-én a cus- 
tozzai győzelmet az osztrák hadseregnél még egy­
szer olyan nagy számú olasz hadak fölött jórészt 
kitűnő hadikémeinek köszönhette. A poroszok 
ugyanazon esztendőben hasonlókép sokat köszön­
tek hadikémeiknek a hadjárat diadalmas lefolyá­
sát tekintve; ugyanis, hogy ők már évekkel is 
azelőtt mint kéjutazók, fényképészek, vállalkozók, 
mérnökök stb. járták be a cseh tarto­
mányt. A mikor azután egyik-másik cseh 
faluban az ottan elszállásolt porosz szá­
zad szigorú parancsnokában fölismerték a pol­
gárok az esetleg csak néhány hónap előtt ottan 
jatt-kelt utazót, fényképészt, vállalkozót, mérnököt, 
persze! volt akkor meglepetés.

Korunkban a hadvezetőségek, amennyire lehet* 
seges, csupán kitűnő szakértőket alkalmaznak 
Kernekül, a kik kétfélék: a béke s a háború 

,.iT‘ei\.Az utóbbiak mindig katonatisztek; mig az 
elülemütettek között: a katonai attasék s a 
hosszabb időre szabadságolt katonatisztek oldalán 
néha „delnők* is találhatók; persze! ők min­
denkor pusztán, mint közvetítők.

A béke hadkémeinek munkája esetleg fárasztó, 
kellemetlen, sőt bajtokozó is; ámde soha sem jár 
elctveszélylyel. Ha béke alatt egyik-másik államban 
elcsípnek valamelyik ügyetlen hadkémet, a kiről kisül, 
hogy mint utazó-ügynök, mint marhakupecz, mint 
szorgalmas^ festő, vagy pedig mint sokra figyelmes 
kejutazó törekedett várak erődítményeiről, vagy 
hegyszorosokról, hidakról stb. kellő tájékozást 
szerezni magának, akkor a rendőrség csak ritkán 
ut lármát, hanem csöndben és feltűnés kikerülé­

sével a határszélre tolonczolja a „jóindulatú* 
szomszéd hadkémét. Az illető kormány pedig 
óvakodik panaszt emelni a „kedves“ szomszéd 
külügyérségénél a neheztelt furcsa eset miatt; 
mert hasonlót, hasonlóval fizet annak vissza.

A külföldi uralkodókhoz küldött katonai atta­
sék voltakép „született“ hadkémek, ami csatta­
nósan bizonyítja korunk közerkölcseinek nagy­
mérvű lazulását. Egyik-másik katonai attasé had­
kémkedése ocsmány is; például Mainoni királyi 
olasz alezredes, a mikor 1880/81-ben a bécsi 
olasz nagykövetség katonai attaséja volt, két 
boldogtalan közös hadseregbeli altisztet, a kik 
nagyíontosságu ügyeket nyilvántartó katonai iro­
dákban szolgáltak, pénzmegvesztegetései által sok­
sok évi börtönre juttatott. Őt természetesen! 
tüstént visszahívta kormánya! de azután később 
fontos rendjellel tüntette ki, a mely tapasz volt 
számára Bécsbcn elkövetett nagy ügyeltenségéből 
ráháramlott „kellemetlenségéinek kárpótlásául. 
Pedig a nevezett alezredes olasz egyenruháját két 
osztrák-magyar rendjel is díszítette 1

A háború kémei azonban egészen mások! Ra­
jok kikerülhetetlenül a „fölmagasztaltatás“ vár, 
ha ügyetlenségük, vagy egyéb ok miatt kezre 
kerülnek.

Ennek oka kézzelfogható ; mert közbéke alatt a 
kémek jóformán alig képesek olyan ügyeket ki­
fürkészni, a melyek fontosabb jelentőségűek : mig 
háború idején a csekélységnek látszó ügyek is 
döntő hatást gyakorolhatnak egyik-másik győze­
lem kiküzdhetésére. Kűzbéke idején az „ordre de 
battaile* (a haderő-beosztás) ép úgy ismeretes az 
összes külföldi attasék előtt, a miként alaposan 
tájékoztatják őket a könyvkereskedésekben olcsó 
pénzért árult: terepfelvételek, tábori szolgálat, 
fegyverösme, várerőditések, közutak ismertetése, 
vasúti összeköttetések, hadkiegészités, hidász- 
szolgálat, részletes haditérképek, szolgálati utasí­
tások, tüzérségi szabályok, nyergelés, lópatkolás 
és gyógykovács! teendők, hadgyakorlati utasítások, 
teljes katonatiszti czimtár, ujonezozási szabályrende­
letek stb. mindarról, a mi csak némileg is értékes 
tudnivaló mind számukra, mind az általok képvi­
selt hadügyérségre. Közbéke idején a „kémfogdo- 
sás“-t korunkban inkább hirlapi-izgathatás czéljá- 

eszehk ki, amelyről azután rendkívül túlzott 
többhasábos hirlcléseket bocsátanak világgá. Az 
elavult rendszernek hódoló, régiszevvezetü hadse- 
regek katonatisztjeit még borzalommal tölti el a 
képzelődés, hogy kémek szimatolnak körülöttük • 
ellenben a korszerű hadseregek hadvezérei, élő­

kön a német tábornoki karral, bizony vajmi ke­
veset törődnek avval, ha béke idején szaglálódik 
körülöttük a hírlapok által kémnek feltüntetett 
halandó.

Persze! háború idején a korszerű hadseregek 
katonatisztjei másként gondolkodnak a kémekről, 
a kiknek csatadönlö szolgálatait kellőleg méltá­
nyolják, sőt rettegik.

Háborúban a katonakém szolgálata rendkívül 
nagy lélekerőt követel.

A mikor üvöltő szélvész toronymagas, örvénylő 
hullámokká korbácsolja a beláthatatlan tenger 
síkját, szerencsétlen hajótöröttek számára segélyt 
nyújtandó, törékeny ladikra bízzuk életünket: ez 
bátor viselkedés. Ha a vérvörös lángok kitörtek 
a keskeny ablakok nyílásain és vadul nyaldossák 
a hőségtől már repedező falak külső vakolatát, 
egy őrjöngve kiáltozó, szerencsétlen anya cse­
csemőjét, a ki bennszorult az égő ház egyik szo­
bájában, a roskadozó gerendázat alól és az izzó 
zsarátnokon keresztül megmentendő, a szipor­
kázó tüztengerbe rohanunk: vakmerő cseleke­
detet művelünk. A visszavert, futva hátráló, 
rémült gyalogság buzdítására egy lovassági 
tiszt szuronyt szegezve rohan az ellenség 
sáncza ellen, igy igyekezvén a menekülő gya- 
logsagot uj rohamra vezetni: párját ritkító 
hőstettet^ vegez. A bátor hajós, a vakmerő 
tuzmento es a hős lovassági tiszt koczkáztatják 
ugyan éltükét: ámde kárpótlásul övék a köz- 
becsültetés; halálukat pedig a részvét könyei 
magasztalják Ellenben a hadkém kivégeztetése 
gyalazo, sertő gúnyolódás mellett, vigasz nélkül 
a reszvétnyilvánulás mellőzésével, sőt sajnáltatás 
helye t karörvendezés megnyilatkozásával történik.

bátorság, a vakmerőség, a hősiség fokozottan 
szerepelnek a hadkém működésénél, a ki félre- 
osmerve, kigunyolva, meggyalázva kerül kötéllel 
nyakan az élőfa erős ágára; de sohasem fecseg, 
mert szavai által esetleg árulója lehet az ügynek, 
a mélyért ifjú életét föláldozta. Ő a megtestesült 
nalalmegvetes, a ki összeszoritott ajakkal, néma 
nyelvvel fogadja a megbecstelenítő halált, még 
arra sem számíthatván, hogy az édes, hálás meg- 
emlekezes koszorút helyez majdan névtelen sírjára.

A háború kitörése előtt a Ifadügyészség illető 
osztályának egyik ifjúkora tisztje a „holnap" el- 
lensegenek országába siet. Bajtársai még az indó- 
hazba sem kisérik el; mert, talán! ezáltal előre 
árulói lehetnének. A háború koczkáit elvetik és a 
hadkém máris küld hasznos értesítéseket, rajzó-

ámde azután nem hallatkát, terepfelvételeket; 
mitsem magáról.

A véres harezot diadalmas békekötés koronázza 
meg. A hadifoglyok hazatérnek és bejelentik azo­
kat, kik haltak meg közülük a „volt* ellenség 
kórházaiban.

Ekkor összegyűlnek a kémosztály tisztjei,
— temessenek. A nyomtalanul eltűnt ifjú 
társ érdemeit magasztaló búcsúztatót 
egyikük ; azután pedig a névsort magában 
foglaló könyvben vastag, fekete lappal födik ls 
az eltűnt nevét, a melyre aranyozott betűikéi

hogy
baj-
tart

becsület mezején; áldásvan nyomatva: Elesett 
lengjen porai fölött!

A kemény hadfiak, a kik bátran néztek a véres 
csaták során a kegyetlen halál szemébe, most ei- 
érzékenyülnek, zokognak. És azután az eltűnt 
bajtárs egyedül az emlékezeté.

Szomorú, lesújtó vég! Sokat Ígérő pályafutás 
időelőtti bukása! De melyik hatalmas érzés nyújt 
erőt az ifjú katonatisztnek, hogy mindezt meg- 
koczkáztassa ? A végtelen honszeretet.

Szekrényessy Kálmán.

A VADEMBER.
ELBESZÉLÉS.

Hogyan kigunvolta volna még két nappal ez­
előtt 1 auziéde ezt a párisias reggelit, a szoká-cs 
sorrendben banálisán föltalált hangzatos menü;. 
Milyen élezés megjegyzéseket tett volna elegáns 
szomszédnőjére, a ki ásványvizet ivott, színházak­
ról, az előkelő világ mulatságairól beszélt neki, 
mint azok a bábok, a kiknek a körében abban 
az időben élt, mikor a mókuskadezkabun kellett 
forognia.

E reggel a vadember ezt csaknem természetes­
nek találta; rokonszenvesen hallgatta a legújabban 
ünnepelt tenorista dicsőítését és sajnálta, hogv nem 
olvassa többé a boulevard hírlapokat, hogy nem szó­
rakoztathatja a megvendéglőil elegáns, válogatott 
pletykákkal, sikamlós szójátékokkal, kedves parisias 
léhaságokkal.

— Márk, te hanyat-homlok bukfenczezel lefelé 
a becsülésemben ! — gondolta olykor, a mikor 
volt egy-egy pillanatnyi ideje gondolkozni. - 
vájjon az asztaltól felállva, karodat fogod kínálni 
az öregnek, holmi követség! titkár módjára ?

Biz igen!! 
zette a szald 
gát Lahaussd 
pudli-kutyán 
pedig sietett! 
a lába alá é| 
az anarkista] 
utazásairól, 
mindazokról 
veit körökbd 
csölése közt] 

Az olyko] 
vadember n| 
XVI. Lajos 
lyemszővetts] 
tárgyak, a 
mák közötti 
magát a saj 

— Eh! 
szemben, 
tek hát vall 

És érdek! 
melyet a ni 
szony nagy] 
feszült a cs 

— Valón 
elragadtató] 

Azután 
— Csep| 

a csapdát: 
legyek a

Mikor 
valója, a 

— Néni! 
halmon ép 
küátás nyíl 
nénk megif 

Ekkor 
— Kitü 

ványozni 
Bélusbe. 
verőfényb 

LahaussJ 
készültek, 
segítette a] 

Az öreg] 
botra tárna 
szetek közi 
semmit se] 
vésse lelk^
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— Az eperjesi családirtó. Megemlékeztünk 
arról a borzalmas mészárlásról, a melyet Eperje­
sen egy bűnös ember vitt végbe saját családjá­
nak tagjain és miután valamennyit vérfagyasztó 
módon meggyilkolta, önmagának is hóhérja lett. 
Nagybecskereki levelezőnk a borzalmas esetre 
vonatkozólag a következőket táviratozza. Rauschan 
pancsovai kereskedő, a családirtó nemrég tízezer 
forintot örökölt. A pénz azonban szerencsétlen 
spekulácziók folytán gyorsan elúszott. Rauschan 
ekkor Horvátországban élére állott egy kiterjedt 
pénzhamisító bandának és e miatt kellett volna a 
törvényszék elölt megjelennie. A véres tettet hajban- 
ban követte el. A feleségét egyetlen báltacsapissal 
verte agyon. Ugyanúgy gyilkolta meg tizenhárom 
és tízéves fiát. Négyéves leánykájának pedig kést 
szúrt a szivébe. Az egész Délvidéken óriási meg­
döbbenést keltett a rémes eset.

— Véres plixtolypárbaj. A tátra-füredi fürdőkö­
zönséget veres pisztolypárbaj tartja izgalomban. Jancsó 
István főszolgabíró, tátra-füredi fürdőbiztos váltott go­
lyót Vojnárovics Viktor huszárfőhadnagygyal. A pár­
baj a főszolgabíró súlyos sérülésével végződött. Az első 
lövés alkalmával a főhadnagy golyója ezombjába fúró­
dott. A párbaj előzménye következő: Az Anna-bál után 
virradóra, hétfőn hajnalban, öt és hat óra közt az ó-fü- 
redi cziganybanda reggeli muzsikát adott az uj-füvedi 
telep két szállója az Európa és az Ó-Szanatórium előtt, 
melyekben együtt több mint 200 vendég lakik. A fő­
szolgabíró a zene hallatára kiment s látta, hogy az uj- 
tátrafürcdi czigánybanda, a mely a hétfőre virradó haj­
nalban még a vendéglőben játszott s kissé boros álla­
potban volt, meg akarja támadni az ó füredi czigányo- 
kat, a kik jogtalanul játszottak az ő területükön. 
Jancsó nyugalomra hívta a czigányokat, de hogy 
az összeütközést elkerülje, a csendőrőrssel felszó- 
i Utalt a az idegen czigánybandát, hogy hagyja 
abba a zenét és távozzék. Ez meg is történt. A czigá- 
oyok távoztak, de egy óra múlva Batlik huszurfőhad- 
isgv és dr. Ketly István keresték föl Jancsó szolga- 
birot s hivatalos eljárása közben való föllépéséért őt 
Voinárovics Viktor főhadnagy nevében megsértették, 
lancsó, a ki maga is tartalékos tiszt, a sértésért elég­
tételt kért dr. László Vendel közjegyző és Újhelyi 
József földbirtokos utján. A párbaj tegnap történt meg 
a kassai lovagló-iskolában; 25 lépés volt kimérve,
lancsó innen lóit s golyója fél centiméterrel rohant el 
Vojnárovics feje fölött, mire ez utóbbi 5 lépéssel előre 
ment s 20 lépésről lőtt Jancsóra. A golyó a bal ezomb 
i!sá részén hatolt be s a husszüvetben maradt. A két 
élenfél kibékült. Jancsót a kassai közhórházba vitték. 
Sérülése súlyos, de nem veszedelmes. A golyót rövid 
•nütét után kivették s megállapították, hogy nem oko- 
-ott nagyobb rombolást a ezombon. A seb két hét alatt 
jegyógyúl. A Tátrafüredek publikuma igaz részvéttel 
értesült a párbaj lefolyásáról s Jánoséhoz tömérdek 
átirat érkezett, üdvözölve ót, hogy nagyobb baja nem 
őrténL

— Szerencsétlenül Járt csatornatisztítók. Bécs­
ien tegnap éjjel borzalmas szerencsétlenség történt. A 
'e ltergasse és a Yivenotgasse-ban üt csatornatisz 
‘itó ereszkedett le a csatornába, hogy a tegnapi vihar 
után kitisztítsák. Körülbelül háromnegyed óra múlva a 
rechter-utezában járók segélykiáltásokat hallottak a 
’óid alól. Többen azonnal behatoltak a csatornába, 
hol az iszapban egy eszméletlen embert találtak, a 
rögtön kivittek a szabad levegőre. Rittler Kái 
munkavezető volt a megmentett, a ki rövid idő múlva 
magához tért és elmondta, hogy még öt csatornatisztító 
van a csatornában. Azonnal értesítették a meidlingi 
tűzoltóságot, a melynek egészségügyi csapata csakhamar 
megjelent a szerencsétlenség színhelyén és hozzáfogott a 
mentéshez. Behatoltak a csatornába és rövid keresés 
ulán ráakadtak a szerencsétlenekre. Kiszállították okét 
a szabadra, de akkorra már ketten kiszenvedtek, 
mig hatan súlyos betegen kerültek ki a füld 
alól. A veszedelmet mérges gázok okozták, a melyek 
a regi, sok helyen lesülvedt csatorna eme részén meg­
gyűltek. A halottak nevei : Houtek Péter és fí awra 
Ferencz; a sebesülteké pedig: Prohaszka Károly, 
Pospischil József, Foresch Mátyás, Bandi József és 
Gerstbauer József.

— Életmentő honvéd. Izgalmas jelenet játszódott le 
— mint Pécsről írják — tegnap délelőtt a Balokányi tó 
partián. A mostani meleg napokban az iskolás fiuk a 
tó mély, piszkos vizében fürődnek. vagy a parton ját­
szadoznak. Tegnap is ott fürdőztek, midőn Markgraj 
Géza 10 éves kis fiú beleesett a békanyálas vízbe. Egy 
darabig küzködött a babokkal, de már-már elmerült, 
midőn egy honvéd-baka utána ugrotí_ és kimentette. A 
baka éppen szolgálatban volt, a midőn észrevette a ful­
dokló gyermeket elvetette a szolgálati könyvet, hirtelen 
lekapcsolta oldalfegyverét és beugrott a vízbe. 
Par' perez alatt elérte a gyermeket és kivitte a 

-tra. A derék honvéd a megmentett gyermeket le-pari 
tette a 
volna.

fűbe és eltűnt, még mielőtt a nevét megmondta

— Elsülyedt hajó. Teofilo olasz schooner — 
mint Triesztből táviratozzék — tegnapelőtt kő- 
szénrakomúnynyal Triesztből Velenczébe indult. 
Útközben nagy vihar lepte meg a hajót. A be­
csapódó hullámok megtöltötték a hajó belsejét és 
a szén annyira magába szívta a vizet, hogy a 
hajó rövid idő alatt elsülyedt. A hajó személy­
zete, a kapitány és öt matróz nagy erőfeszítések 
árán le tudták bocsátani a mentőcsónakokat és 
hosszú ide-odahányatás után Valledi Muggiában 
szállottak partra. A hajótöröltek javára, a kik 
mindenüket elvesztették, gyűjtést kezdettek. Az 
elsülyedt hajó felemelését megkísérlik.

— Szomjas vendégek. A külföldiek nagy száma, a 
kik az ezredéves kiállítás alkalmából és azóta is fővá­
rosunkba érkeztek, bizonyára egy alkalommal sem jöt­
tek abba a helyzetbe, hogy a példaszerűvé vált magyar 
vendégszeretet hiánya miatt kellett volna panaszkodniok. 
Annál kellemetlenebben érinti a főváros kereskedő vilá­
gát, hogy a németországi molnárok és sütök, a 
kik Becsből Budapestre lerándultak, itt nem találkoztak 
azzal a vendéglátó szives fogadással, melyben külföldi 
vendégek, különösen ha nagyobb csoportban jöttek, itt 
mindenkor részesüllek. A német vendégek nem is ha­
boztak kifejezést adni ebbeli meglepetésüknek. A meg­
hívás ugyanis — mint a Kel. Ért. írja — egyik legna­
gyobb budapesti malom vezetősége részéről történt, mely 
különösen a németországi sütőkkel hosszú évek óta áll 
üzleti összeköttetésben. A németek szívesen jöttek és be­
hatóan megnézték a nagykiterjedésü gyári telep külön­
böző berendezéseit; nagy elismeréssel nyilatkoztak 
a látottak felől és buzgalmukban annyira mentek, 
hogy szó nélkül járták a sok emeletet. A júliusi hőség 
és a gyárban uralkodó nagy meleg azonban egyáltalán 
nem voltak alkalmasak arra, hogy az ott való hosszabb 
idézést kellemessé tegye ; bármily tanulságos volt is a 
magyarázgatás, előbb csak halkan egymás közt, később 
azonban mind hangosabban kezdték emlegetni a <Prüh- 
schoppent», vagy egy kis villásreggeli utáni vágyó­
dást és miután a burkolt ezélzások kellő megértésre 
nem találtak, néhányan a bátrabbak közül gyakorlati 
oldalát tekintették a dolognak és a vezető ciceroné-hoz 
fordult, hogy ime itt az ideje, hogy a gyomorról is gon­
doskodjanak. A megszólított meglehetősen csodálkozva 
azt felelte, «hogy bizony erre nem készültünk», mire a 
vendégek kedélyesen követelték, hogy hozasson egy hor­
dóval és ültesse csapra. De ez som volt lehetséges, mert 
hiányzott hozzá minden. A vendégek erre távoztak, a 
városba hajtottak és magukra hagyatva, megnézték a 
főváros nevezetességeit, melyekről nagyon dicséröleg nyi- 
letkoztak ugyan, de minduntalan azt hajtogatták, hogy 
ama malom — pláne vevőivel szemben — másként is 
eljárhatott volna.

— Sógorának gyilkosa. Durva, többször büntetett 
ember Stiaszny gajai szabólegény. Feleségével folyton 
veszekedett, sőt meg is verte. Tegnap is — mint távira­
tozzék — az asszony fivére éppen akkor toppant be 
hozzájuk, a mikor a rabiátus férj verte az asszonyt. 
Stiaszny durvasága annyira felbőszítette sógorát, hogy 
felkapott egy ott heverő fejszét és hátulról oly erővel 
csapott fejére, hogy koponyája szétrepedt. Stiaszny 
azonnal holtan rogyott a földre. A tettes egyenesen a 
törvényszékhez ment és feljelentette magát.

— Villamos szerencsétlenség. A tegnapelőtt tör­
tént villamos vasúti szerencsétlenségre vonatkozólag 
czélszerünek tartjuk felemlíteni, hogy az Első általános 
baleset ellen biztosító társaság (Assicurazioni Generáli) 
által bevezetett meglepő olcsó élethossziglani vasúti 
balesetbiztosítás a villamos vasutat érő balesetekre is 
nyújt teljes kártérítést. Az élethossziglani vasúti baleset­
biztosítás érvénye különben kiterjed minden vasútra úgy­
mint kisvasutak, ló-, fogaskerekű-, sodronykötelü , hegy­
es földalatti vasutakra, az olcsó dij pedig az egész eleire 
csak egyszer, egy és mindenkorra fizetendő.

Rövid hírek. Zentán Staudaclier Károly 
prágai születésű gépész, a kit iszákossúga miatt 
senki sem akart munkába fogadni, a tiszaparti 
füzesben felakasztotta magát. — Szegeden Bite 
István szekeresgazda fürdés közben a Tiszába 
fulladt. — Kassán Soltész Lajos a Hernád part­
ján nvomora miatt főbe lőtte magát és meghalt.
— 'lékesete Mere János kovácsmester kutyája 
megveszett és megharapta Stam Márton gazdál­
kodót, a kit a budapesti Pasteur-intézetbe szállí­
tottak. — Pécsett a duriagüzhajózási társaság 
köszénbányójában Csernák Józset bányász le­
ereszkedés Közben kieesett a felhuzógépbúl és 
súlyos sebeket szenvedett.

= Elveszett 10.000 forint. Meyerberg István 
fővárosi építőmester ma jelentést tett a rendőrségen, 
hogy tízezer forintja elveszett. Előadta, hogy tegnap a 
Mátyásföldre ment, a hol villát akart vásárolni. Magával 
vitte a 10.000 forintot, még pedig kilencz darab ezrest 
és 10 százast, hogy a vételárat lefizesse. Szerencsétlen­
ségére azonban a villa tulajdonosát nem találta otthon úgy, 
hogy a nagy összeggel a fővárosba kellett visszatérnie. 
A czinkotai viczinálissal jött s mikor a keleti pályaud­
varnál zsebébe nyúlt ijedve tapasztalta, hogy viaszos-

vászonfödelü jegyzőkönyve, melyben a villa vételára volt, 
eltűnt. Lehet, hogy elvesztette, de valószínűbb, hogy va- 
tárni ügyes zsebtolvaj kilopta a zsebéből. A rendőrség a 
jelentés után azonnal megindította a nyomozást, a mit 
Meyerberg arról akar megkönnyíteni, hogy ezer forint 
jutalmat tűzött ki annak, a ki az elveszett összeg nyo­
mára vezeti.

„ £ rendőri sajtóiroda hírei. Mezei Mari cse­
léd ma délelőtt tülgvfa-utcza 22. sz. alatt marólúgot 
ivott. A Szt-János kórházba vitték. — Scheleing János 
31 éves révfalusi születésű pinezér ma délután a So- 
mossy-mulatóban főbe lőtte magát és meghalt. A szeren­
csétlen ember teltének oka ismeretlen.

Zichy Mihályról.
Kiváló festőművészünkről: Zichy Mihályról,

embert látunk 
«pedig hetven- 

ez ugyancsak

a ki
tudvalevőleg évtizedek óta él az orosz fővárosban, mint 
a czári család udvari festője, Karczag Vilmos a B. H. 
mai számában néhány érdekes és jellemző apróságot 
mond el. Zichy Mihályt nem Pétervárolt, hanem nya­
ralójában Lachta finnországi fürdőben kereste fel. A 
nagy festőt következőképpen írja le:

Meg vagyunk lepve, hogy ilyen fiatal 
magunk előtt s erre megtudjuk, hogy 
egy esztendő nyomja a vállait». No, 
nem látszik meg. Még nem is egészen ősz, mozdu­
latai izmosak, frissek, elevenek s a tekintete, szemé­
nek villanása, meg a mosolygása a legfiatalabbak. 
Mikor meg megpüdürgeti a bajuszát, a fiatalos kor 
önérzetével kühécsel hozzá, mint a fiatal-öregek szokták.

Öröm látni magyar embernek, hogy ez a mi büszke 
keségünk még csak most éli kora javát s munkaereje 
nemcsak hogy nem lankadt, de kitartóbb, szivósabb, 
üdébb, mint valaha. Mindennap reggeltől délután 
4 óráig dolgozik s ahhoz neki nem kell sem liozzá- 
gyürküznie, sem pápaszemet föltennie, hanem leül 
folyik a munkája vígan, minden elóleges czeremóma 
nélkül, mint a régi nagy mestereknek. Nem kell 
neki nagy ablakletejü ateliér, sem világítási 
effektus, nem kell neki ihletett pillanatra várni, 
esztendőkig modelltanulmányok után szaladgálni. 
Minden, a mire neki szüksége van, az a leiké­
ben lakik, meg az emlékezetében. Csak meg kell 
nézni legújabb rajzát, az «Obsitos»-! a Garay-aibumban 
(ott feküdt az atelierjében a dolgozó-asztalán) s álljon 
elő, a ki hasonló magyar paraszt-típust tud rajzolni, 
pedig Zichy Mihály 1847-ben, tehát több, mint ötven 
esztendeje," tizenkiiencz éves korában szakadt el otthon­
ról az idegenbe. De az ő alakja, modelljei, színei az 
lelkében élnek, azért azok olyan közvetettnek, igazak, 
beszédesek, szeretetreméltók s azért nem lehet ö nála 
összetéveszteni a nap feljöttét, a hajnal hasadását az 
alkonyattal. Mikor a Zichy dolgozó-szobájába beléptem 
szinte’ meglepett egyszerűsége, mesterkéletlen volta. 
Nincs abban semmi dekoráczió, semmi külső affektált- 
ság, nincs abban semmi — munkához való el »ké­
szülődés.

Hosszú szárú csizma van a lábán s magyarosan, 
fiatalosan összeüti bokáit, mikor köszön. Ez a csizma 
népviselet Lachtán s ö már csak azért is szereti, mer 
úgyis miudig azt visel, ha feszes magyar nadrágjában 
s fekete atillájában megjelenik az udvari ünnepségeken.

Igazán büszke rá, hogy 47 óta soha másként őt ün 
nép! alkalmatosságokon nem látták, mint magyar 
ruhában.

A hazai viszonyokról, különösen a művésziekről min­
den tekintetben és körülményesen van informálva. Ep 
azért szégyenli is, hogy a múltkor egy Perczel _ bel­
ügyminiszterhez czimzett levelére szórakozottságból ezt 
irta :

«Perczel Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter 
urnák.»

Rögtön gyanúsítottam. Ez azért van, mondom, mert 
utóbbi időben bizonyosan legtöbbet a közoktatási mi­
niszterrel levelezett. Nem tagadja; s Így kerül szóba az 
az állás, a mit Munkácsy részére akartak létesíteni.

— Nincs arra semmi szükség, — mondja, — jobb, 
ha mi, a kik már elszakadtunk otthontól, kint mara­
dunk. Otthon a kollegák úgyis nyomorúságosán tudnak 
megélni. Hát ha még mi is hazakerülünk kenyérfogyasz­
tóknak.

— Hogyan mester, csak nem mondott le örökre arról, 
hogy egyszer állandóan hazaköltözzék ?

— De bizony lemondtam. Én már itt halok meg. 
Nem tudnék semmi okot arra, hogy elhagyjam azt az 
állást, a mit nehezen vívtam ki magamnak; s a milyen­
hez hasonló nincs az egész világon. Nagy munka vár 
még rám s azt nem hagyom itt. A mi kötelességem van 
a hazával szemben, még a mivel a magyar művészet­
nek tartozom, azt én, mit egy becsületes adós lerovom, 
Szívesen veszek, részt minden hazai művészeti mozga­
lomban. Illusztráltam Petőfit, az ember tragédiáját, 
Garayt. Most megint Petőfi illusztrácziójával foglalko­
zom. Az apostolhoz 56 vázlatot csináltam. Azt szeret­
ném, ha mindet megrajzolhatnám. De hol az ördögbe 
vegyen az Athenaeum annyi pénzt. Egy-egy rajzért nem 
sokat fizetnek ugyan (80 forintot), de 56 képnél ~‘” 
nagy summa jönne ki. Összesen 16 kép van 
Még ez is sok a hazai viszonyokhoz mérve.

válaszszák ki a kedvükre

mar 
rendelve. 
— Most

elküldöm mind az 56-ot haza 
valókat.

A további beszélgetés ideje alatt a mester egy meg­
jegyzéséből megtudtam, hogy nem rosszul gyanítottam, 
hogy Wlassics miniszterrel együtt valami tervük van. 
Szóba hoztam ugyanis régebbi alkotásait, a Démont és 
másokat. Az még most is az ő tulajdona, nem tudja 
eladni, mert szerencsétlen tormája van a vászonnak s 
privát gyűjteménybe nem alkalmas.

— De hát a magyar művészeti muzeum ?
— Nos igen. . . . Most mozgatják a dolgot. ..ta­

lán lesz belőle valami.
Végtelen üröm töltött el c hív hallatára s ennek a 

hatása alatt megemlítem, hogy mi sem volna érdeke­
sebb és vonzóbb otthon, — de sőt az egész világon 
mintha egyszer ő kiállítást rendezne a müveiből.

Elrontottam a kedvét. Láttam, hogy elkomorodik. Ez 
volna az ő vágya netovábbja. De lehetetlen. Erről a 
kedves dicsőségről neki le kell mondania. Az ő éleiében 
ilyen kiállítás nem jöhet létre. Tett már kísérletet, de 
az udvarnál hallani sem akarnak róla. Pedig 1847 óta 
több mint ezer képet festett. — Az első képet még 
Miklós czárnak festette s azóta négy czár alatt szolgált.
-- A mostani czárnak megfestette volt a keresztelőjét 

Egyik legnagyobb jóakarója Zichynek az özvegy 
czárné, a ki szívesen pártfogolja őt, hogy a képeknek 
legalább egy része nyilvánosságra jusson.

— De nagyon bajos ez — mondja a czárné. A 
maga összes képeiben van valami Intimus dolog, a mi 

tervet megnehezíti.
— A mi igaz is — jegyzi meg Zichy. — Az én képeim 

legnagyobb része családi kép, a melyen a családi ház 
tagjai és életük egy-egy jelenete, hogy úgy mondjam, 
hálóköntösben vannak megfestve. Ép azért szeretik is 

képeimet az udvarnál, a miért én meg mertem olyat 
is festeni, a mire más még csak gondolni sem mert 
volna. És ezeket a képeket nem szívesen engedné az 
udvar mutogatni. Családi, privát dolgok azok legnagyobb 
része. Nem akarnak azzal hivalkodni. Különben is a 
szerénység és tartózkodás jellemző tulajdonai a czárnak. 
Harmadik Sándor czár sokszor nem engedte meg, hogy 
egy-egy képre odarajzoljam őt. Emlékezem egy jelenetre. 
Vadászaton voltunk s egyik tiszt leesett a lováról s élet­
veszedelmesen megsebezte magát. Az első, a ki a sze­
rencsétlennek segítségére sietett, 11. Sándor czár és 
czárné volt. Segítettek bekötözni a sebesült sebeit. En 
képet megrajzoltam. Mikor a czár meglátta a vázlatot, 
tiltakozott ellene, hogy azt olyan hűen megfessem,

— De hiszen igy történt, felség.
— Így. De én puszta emberi kötelességet teljesítettem 

s egy ilyen képen igy megörökítve hivalkodásnak tet­
szenék.

— Es hogy tudjuk mi azt meg valaha, hogy miket 
festett a mester s hogy azok hol vannak, — kér­
dezem.

— Minden munkámról jegyzéket vezettem. Egy liosz- 
szu lajstrom az egész. Már maga a czimük egész lél 
század története Oroszország négy uralkodójának életé 
bői. Magukat a képeket összeszedni igen bajos volna. 
Legtöbb a téli palotában van, nagyrészt Gacsiuában s 
igen sok a czári család egyes tagjainál.

Visszatérünk a művészeihez és a mester életére. Hi­
szen olyan örömmel beszél magyarul s a magyarokkal. 
Elmondja, hogy az otthon valókkal mindig magyarul leve­
lez. Elmondta, hogy a magyar szóval csak egyetlen al­
kalommal gyűlt meg a baja. Az ötvenes évek vége felé 
egyszer csak beállít hozzá az édesanyja. Ölelkeznek, csó- 
kolóznak s mikor az első üdvözlő szavakra válaszolni 
akar, a nyelve nem akar forogni ... a magyar szó 
elformálódott az ajkai között,

— Mi lelt téged Miska, szól az édes anyja. Hát kivel 
írattad azokat a szép magyar leveleket.

— Magam Írtam ; nyögi nagy nehezen.
De mert liz év alatt sem hangosan nem olvasott, 

sem senkivel magyarul nem beszéli, nem forgott jól 
a nyelve. Szerencsére ez az állapot nem tartott sokáig 
s már negyednapra akár magyar dikcziól is mondhatott 
volna.

Szóba kerül szegény Munkácsy is.
— Fáj a szivem érte — szól a mester részvéttel. 

Jó pajtások voltunk. 1874-ben, mikor Parisba kerültem, 
hat évi párisi tartózkodásom ideje alatt mindig együtt 
voltunk. Az 52 esztendőből csak ezt a hatot nem töl­
töttem Oroszországban. Párisi tartózkodásomnak van 
egy mozzanata, a melyre büszke vagyok. Mondhatnám, 
ezt .tartom életem legkimagaslóbb cselekedetének, üjjá- 
ébrcszlettem a párisi magyar egyesületet, mely akkor 
élte virágkorát. Együtt dolgoztunk érte Munkácsyval. 
Hej, ő is ilyen legény lehetne a talpán ma is, mint 
én, de a társaság elkapatta, s mikor már a sok dinom- 
dánom folyt, nem volt visszatérés. Egyszer, mikor hoz­
zám jött, szinte elszomorodott, a mikor széjjelnézett egy­
szerű szerény műtermemben.

— Mi lelt téged, Miska ?
— Hej pajtás, de irigyellek, 

ilyen egyszerűen élhetnék. Fáj a 
s visszavágyom az én egykori 
Irigyellek, igazán irigyellek.

Meghatottan beszéli ezt a mester s mikor a párisi 
árverés is szóba jön, elmondja, hogy hányszor figyel­
meztette : «Ne csinálj bolondot Miska. Minek neked ez 
a sok fegyver, meg muzeum, meg mindenféle bolond 
drága istennyila. Hiszen szép, szép ez. Lassan, bosszú 
éveken át összegyűjti az efélét az ember, de te egy-

mester

szerre vásárolod össze garmada számra a niükeresae 
dőidtől. a kik becsapnak.» Sok esztendőn át valóságos 
balekjük volt szegény Munkácsy.

— A Munkácsy müvei közül melyiket tartja 
legtöbbre ?

— No erre könnyű a válasz. A Munkácsy legnagyobb 
alkotása: A siralomház.

Ebéd után egyét sétálunk a virágos kertben s a mes­
ter ugyancsak csábit, néznénk széjjel a tengerparton. 
Minden áron el akarja terelni figyelmünket az atelier- 
ről. De nem addig a ! Türik-szakad, be kell oda 
jutnunk.

Végre sikerül s a mester bevezet a dolgozószobába. 
Soha annál egyszerűbb, keresetlenebb kamarát mégnem 
láttam. Az első pillanatban semmi sem emlékeztetett, 
hogy most egy nagy festőművész atelierjébe léptünk be. 
Egy tábori ágy, egy polez, melyen lakatos, meg aszta­
los mesterembernek való szerszámok hevernek s egy 
két méter hosszú asztal tele száz meg száz hosszúhegye 
czeruzával, papírdarabokkal, dohányszclenczével s • né­
hány ezüst kupaku czifra bojtos magyar tajtékpipával.

Ha én még egyszer 
lelkem, ha ilyet látok 
asztalos műhelyembe.

SZÍNHÁZ és művészet.
■ Lortzing emléktábla. Lortzing Albert, a 

«Fegyverkovács» hírneves szerzőjének egykori berlini lak­
házára, tisztelői nagy márványtáblát helyeztek el. A nagy 
művészettel készült márványtábla Wittmann Henrik 
berlini szobrász müve.

— Mascagni uj operája. Megírtuk, hogy Mascagni, 
a mikor «Iris» czimü operájával elkészült, nem volt 
megelégedve a munka befejező nagy jelenetével. Arról 
volt szó, hogy ez a befejezés tragikus legyen-e, vagy 
nem. Mint most értesülünk, Mascagni véglegesen meg­
oldotta o kérdést és tragikus befejezéssel irta meg 
operáját. A mii szövegét röviden a következőkben fog­
laljuk össze: Irist, fiatal japán gyermeket Osaka nevű 
vándorszínész megszöktette. Osaka egy vándorszínész- 
társaság kíséretében érkezik az Iris háza elé. A leány 
ablaka alatt egy románezot énekel «Nyisd ki ablakod» 
kezdettel. Iris kilép a házból, mire öt a tánezolók serege 
körülfogja és igy sikerül Osaka-nak a szökést végre­
hajtania. A második felvonásban ír s egyedül van ; Osaka 
őt elkergette és a leány magára maradt: olyan helyen, 
a hol olcsó pénzen megvásárolható. Azok között, a kik 
eljöttek a leányt megnézni, egyszer véletlenül Iris atyja 
is megjelent, a ki felismerve leányát, átkozódások között 
löki el magától a leányt, A harmadik felvonás Iéis ha­
lálából áll. A leány kiugrik ablakból, esése azonban 
olyan, hogy nem bal meg rögtön, hanem van még 
ideje, hogy bucsuképen elpanaszolj a meg nem érdemeli 
balsorsát. A messzeségből hallatszik ekkor Osaka és a 
leány atyjának hangja, és a mikor utolsó szavai! 
mondja a leány: az égen látható lesz a nap. Iris ereje 
lassan és lassan hanyatlik, sir az élet keservein, dicsér 
a halál jóságos, megváltó erejét és meghal. Szimfonikus 
imaszerü zenével fejezi be Mascagni legújabb dalmüvét 

— Újházi Balaton-Füreden. A nemzeti színház 
jeles művésze e héten a balaton-íűredi színkörben ven­
dégszerepelt, s a Pont-Biquet család és Crampton 
mester czimü darabokban lépett fel. Közelebb Blaha 
Lujza asszony is fellép néhány kedvencz szerepében. 
Somogyi Károly színtársulata különben is mindent el­
követ, hogy a fürdő közönségének igényeit kielégítse. 
Már eddig is a fővárosi színházak összes újdonságai 
szinrekeriiltck.

SPORT.
— A Magyar athletikal klub október 9-én tartja 

őszi viadalát, nemzetközi athletikal s országos jellegű 
kerékpáros számokkal. Hazai atliletikánk alapító és 
vezéregylete ezúttal is bő és változatos programmal 
kedveskedik az athletika híveinek, melyben két orszá­
gos bajnokság is szerepel: 100 yardos síkfutás s 
súly dobás. Továbbá mint klubbajnokságot a 120 
yardos gálversenyt vette fel, melynek kiírásával régi 
hagyományát eleveníti fel. Ezeken kívül a következő 
számok vannak: V4 angol mértföldes (Andrássy vándor­
díj), '/, angol mértföldes (egyleti zárt), 3 angol mért- 
földes síkfutás, 220 yardos s 1 angol mértföldes ter- 
előnyverseny, távolugrás, rúdugrás, diszkoszvetés, kerék­
páros számok gyanánt pedig: 500 méter és 10.000 m. 
scratch (utóbbit vezetőkkel) s 1000 m. térelőnyverseny. 
A verseny amalörjellegü. Az athletikal számokra a 
«Magyar athletikal szövetség», a kerékpáros számokra a 
«Magyar kerékpáros szövetség» szabályai irányadók.

— Orczy-kerti versenypálya. Az athleták régi 
pályáján, mely sok évi működésűk, számos diadalok 
tanúja, újjáalakítása befejezéséhez közeledik. Az ugró­
pálya, a súly-, diszkosz- és kalapícsvetési hely elkészí­
tése van még hátra, mi rövid idő munkája. Már most 
is szép képet nyűit c sporttér, '/. angol mértföldes futó­
pályájával, 500 m. külön kerékpárpályájával, melynek 
egyik hosszoldala közepén az impozáns méretű torna- 
csarnok emelkedik, mig a pályák belsejében lawn tennis 
groundok, egyik sarkában meg a katonai gyakorlatok 
ugró akadályai s nyári használatra szánt tornaszerek 
vannak elhelyezve. Az egész sporttérnek parkszerű jel­
lege van s a futópálya sötét salakja, a lawn tennis 
világos burkolata mind be van foglalva a park friss 
zöldjébe, mely fáival, pázsiljával kedves alapja, háttere 
e szép sportképnek. Az újjáalakítás érdeme Csesznák 
Benő tábornoké, a Ludovika-akadémia jelenlegi parancs­
nokáé, kinek helyes sportérzéke és kitűnő Ízlése terem­
tette meg ezt a modern versenypályát.

Biz igen ! Márk a karját kínálta : miután átve­
zette a szalonba, olyan szépen hajtotta meg ma­
gát Lahaussené előtt, hogy egy jól betanított 
pudli-kutvának is becsületére vált volna, azután 
pedi°- sietett vánkost tenni a háta mögé, zsámolyt 
a lába alá és szívesen hallgatta az értekezéseket 
az aaarkista bombákról, Sarah Bernhardt 'Or 
utazásairól, Coquelin és Zola viselt dolgait, 
mindazokról a szép dolgokról, melyekkel a mű­
velt körökben koptatják a nyelvet a kávé szur- 
csölése közben.

Az olykor bekövetkezett néma percze alatt a 
vadember némi csodálkozással látta magát ^ eg) 
XVI. Lajos korabeli szalonban, mályvaszínű se- 
lvemszövettel borított bútorok, idomtalan japan- 
tárgvak, a szegletekben senyvedő csenevesz pál­
mák között. Erélyes szemrehányásokkal illette 
magát a sajnálatos engedményekért.

__ Eh! Ezek a hölgyek szívesek voltak velem
szemben, — gondolta végül Márk, — én is tehe­
tek hát valamit az ő kedvükért.

És érdeklődéssel hallgatta meg a vedőbe»zedet, 
melyet a német zene érdekében Vivarin 
szony nagyon ékesszólóan adóit elő 
feszült a csipkés pongyola alatt.

— Valóban, úgy van, igaz, — helyeselte Mark 
elragadtatással és meggyőződéssel.

Azután ezt gondolta:
— Cseppet sem bánom, hogy fölállítottam 

a csapdát: nem biz én ! ... Csak azután er 
legyek a megfogott.

IV.
Mikor már Wagnerről nem volt több mondani­

valója, a fiatal leány fölkiáltott:
— Nénikém nem is tudja! Tauziéde urnak egy 

halmon épült a háza s azt beszéhk hogy fe seges 
kilátás nyílik onnan a magasból. Hatha elmen 
nénk megnézni ?

Ekkor Márk átalakult ...- Kitűnő gondolat! - Én nem mertem indít 
ványozni a kisasszonynak. Igen, igen, menju 
Bélusbe. A pirénék szépek lehetnek ebben a 
verőfényben. Gyerünk! , ,

Lahaussené és a húga par pillanat alatt 
készültek. Márk egy landauert hozatott elő. hol 
segítette a hölgyeket a kocsiba.

kisasz- 
s termete ki-

a Belusbe menés

Az* öreg asszony már kissé elnehezedett, csak
botra támaszkodva járhatott. De ama jó terme­
szetek közé tartozott, a kik senkitől se tudnak 
semmit se megtagadni s bárha csak nagyon ke­
véssé lelkesedett a falusi kirándulásokért, egy

hanggal sem próbált tiltakozni 
ellen.

A fiatal leány, ő ugrált ürömébe, mint egy kis 
iskolás lányka.

Vigyázzon, kisasszony! — figyelmeztette
kissé szégyenkezve Márk — újra megnyílik labán 
a sebe.

— Mitől se féljen. A dolog nem volt olyan 
komoly, mint önnek mondták. Csak meg akarták 
ijeszteni. Egy kis sérülés az egész, négy-öt nap 
alatt meggyógyul. Különben is, Molas ur nagyon 
jól bekötözte. Hajtson gyorsan, kocsis! Már el­
múlt három óra.

Márk szemben helyezkedett el a két hölgygyei, 
de ugyszólva sohasem nézett a hárfaműt észnőre, 
a szeme, a haja, a termete miatt: azért a rejté­
lyes valamiért, a mit mind félelmesebbnek érzett 
benne.

A kocsi a Gambetta-utczán robogott végig, át­
haladt a vasút átjáróján és egy fiatal platánokkal 
szegélyezett emelkedő útra tért.

Az ég felhőtlen volt, nagyon kellemes idő járt. 
A szántásokról a kövér föld jó szaga terjedt al. 
Itt-ott a barna talajon virágzó fák hajladoztak, 
mintha bókolni akarnának, a rügyező bokrok 
pedig zöld gázszövetbe burkoltaknak látszottak.

__ Ne nézzenek még szét — mondá Márk
hunyják be a szemüket tartogassák Bélus szá­
mára.

A lovak lassan mentek fölfelé. Az ut hosszan 
kanyargóit, hogy elkerülje a meredeket.

__ Hunyják be a szemüket — ismételgette Márk
a fordulóknál, vagy pedig igy szólt: — erre néz- 
zenek !

Az éjszaki lejtőket mutatta, meglehetősen érdek­
telen lejtőket, melyeken az összes látni valót fenyőfák 
közt elzárt közönséges viskók képezték. Dél felé tiltva 
volt fordulni, mert a pirénék abban az irányban ma­
gadottak, de még nem mutatkoztak elég diszcsen 
arra, hogy szabad lett volna őket szemügyre
venni. , , ,

Vivarin kisasszony eleg készségesén engedel­
meskedett. Mikor a kisértés nagyon erős volt, 
hirtelen a tiltott irányba fordította ugyan a fejet, 
de rögtön utána eltakarta kezével a szemét es 
felkiáltott:

_ Bocsánat! semmit se latiam, semmit se 
láttam !

És Márk jóízűen nevetett.
Lahaussené, ő jobban megfogadta a szót, nem 

igen nézett csak a lovak fülére.
Fél ötkor megérkeztek Bélusbe,

— íme a házam 1 — szólt Tauziéde Márk.
És egy elhanyagolt épületet mutatott a két nő­

nek, omladozó falakkal, szinehagyott ablaktáblák­
kal, mely fákkal körülvéve terült el egy halom 
tetején.

A kocsi megállt. Lahaussené és a buga leszáll­
tak. Márk egy keskeny, kanyargós, két oldalt 
galagonya-sövénynyel szegélyezett útra vezette 
őket. Gyorsan lépdelt, látszott rajta, hogy izga­
tott ; jóformán egy szót sem szólt. Mikor a ház 
elé értek, kinyitott a vendégei előtt egy ajtót s 
egy tágas csarnok telén haladtatta át őket. Innen 
kijutván, a két nő egy kőlépcső előtt találta ma­
gát, mely fehérre meszelt csupasz falak közt 
emelkedett.

— Erre! — mondá Márk csengő hangon.
Ö maga ment elöl, sietve haladt föl az első 

emeletre s a nélkül, hogy a hölgyeket bevárná, 
rövidülő lélegzettel folytatta útját a másodikig. 
Itt benyitott egy sötét szobába, az ablakhoz sza­
ladt s "a mikor Lahaussené a húgával, kisség li­
hegve utolérték, egy erős lökéssel kitárta a re­
dőnyöket.

— íme! — kiáltott föl, a hirtelen előtűnt 
panorámára mutatva.

Vivarin kisasszony semmit sem szólt, csak egy 
halk sóhajtás emelkedett kebléből. Tágranyitott 
boldog szemekkel nézett és a két keze önkéntele­
nül űsszckulcsolódott az áhitat egy mozdulatával. 
A pirénék előtte magaslottak, pompásan bebur- 
koltan a levegő azúrjába, légies lényeknek lát­
szottak, mozdulatlanok a csendben és megkövül­
tek valamely kimondhatatlan extázisbán, fokoza­
tosan emelkedtek egymás mögött, mind maga- 
sabbra nyúltak, mind jobban eltünedeztek a lel- 
hők páráiban és az utolsók sápadt színeikkel, 
vakmerőn fölfelé törekvő omlóikkal a képzelet 
alakjait támasztották föl az emlékezetben, a re­
gék hatalmas és félemletes titánjait, a kik össze 
akarják kötni a földet az éggel.

— íme! — ismételte Márk diadalmas hangon, 
íme az én hegyeim, az én szép pyrénéim ! Ha 
tudnák, mennyire szeretem őket! És ha. tud­
nák, hogy ők mennyire viszonozzák! Mások előtt 
ismeretlen bájaik vannak számomra, mosolyaik 
vannak, melyeket egyedül csak én láthatok. A 
mikor boldogtalannak hiszem magamat, csak 
reájuk kell néznem, ők rögtön megvigasztalnak, 
megértetik velem a kények hiábavalóságát is; be­
bizonyítják előttem, hogy a mi emberi izgalmaink 
csak csekélységek, nem érdemlik meg, hogy ko­
molyan vegyük őket. Nézzék pár perczig ezeket

a hegyeket, és próbáljanak meg érdeklődni a Jeg- 
dicsöitettebb hőseink teltei iránt. Cézár, Nagy 
Károly, Napoleon micsodák ezek ? Micsoda a mi 
egész fajunk ? Ugyan mondják meg kérem, az 
egész emberiségnek nagyobb-e a jelentősége a 
világ-egyetemben, mint azé a légyé, a mely amott 
röpköd egy tragyadomb körül ? És Páris! Be­
széljenek hát nekem Parisról ezekkel a hóbori lőtt 
hegyormokkal szemben! Gondoljanak a legnehe­
zebb kérdésekre, melyek ebben a pillanatban mi­
nisztereink vagy bölcsolkcdüink agyút izgathatják, 
és igyekezzenek meg nem pukkadni neveltükben! 
Mennyire szegényes minden, mennyire nevetséges 
és gyerekes ! .... De ne ügyeljenek reám, ké­
rem! Önkéntelenül is félrebeszélek a hegyek lát­
tára, én igy ünneplem őket. Vannak napok, a 
mikor szeretnék kiáltozni elöltük, kiáltozni valami 
érthetetlent és őrültet, a milyen a madár dalolása 
vagy a tigris ordítása; nem pedig buta szavakat, 
a milyeneket a Larousscban találunk. Azonban 
mégis azt hiszem, jobb hallgatni a jelenlétükben, 
jobb őket csodálni egészen ostobául, mozdulatla­
nul, a napon sütkürédző gyik mozdulatlanságá­
val. Én, én igy teszek; mikor a pyrénék előtűn­
nek, nézem "őket egy óráig, két óráig, meg nem 
moczczanok, egyetlen hangot sem szólok s nem 
képzelem, hogy ennél lehessen nagyobb gyönyö­
rűség. Nézem őket reggel, a mikor ibolyaszinüek, 
nézem délben, a mikor kékek, este, a mikor ró­
zsaszínűek és éjszaka álmodom róluk! Álmodom, 
mint a szerelmes a szerelme tárgyáról s való­
színű, hogy halkan suitogom a nevüket, próbálom 
a szivemhez szorítani őket. Nagyon csinosak a 
neveik. Megengedik, hogy elősoroljam ? .... Jól 
tudom, hogy ez egészen lényegtelen; nem tarto­
zom azok közé, a kik azért szeretnek egy nőt, 
mert Clotildenek hívják. Azután meg nevetséges 
is nevet adni egy hegycsúcsnak. Mindezeknek az 
ormoknak, a melyeket itt látnak, talán száz egy­
mástól különböző nevük is van; minden elmúló 
czivilizáczió ad nekik egyet és a lajstrom még 
mindig nincs lezárva. De hát hallják, hogyan 
hívják őket most, már vagy tizenkét század óta. 
Ott balra, az a szabályos piramis a Midi de 
Bigorre orom, fölötte vannak a Péne-Taillade, a 
Neouville havasok; mellette a l’Ardiden nyújtja a 
magasba sötét kúpját; a Mont-Perdut nehéz meg­
különböztetni, de azt a nagy hegyet, a melynek 
oldalán egy tü hajol félre, imádom! Az a Gabi- 
zos; a Viguemalo a háta mögött van, amott lát­
szanak a Ger orma, a Bajaitous a havasával 
együtt, a Scarput Hegy, a mely elrejti az Ossaut

és az Anict. Bélus felöl nézve az utóbbi nagyon 
tekintélyes, a Baszkok Oiimpusoknak tették meg: 
utána következik az Orhy hegy, a legcsinosabbak 
egyike. Ugyebár szép hegyes sisakja van ? Végre 
emitt vannak Roncevaux hegyei, azután az 
Oursonia, mely hosszan elnyújtja a gerinezét, az 
Areiue hegy és a Rliune, a lapos Rhune, lefe­
jezve Roland kardjával; és a Három spanyol ko­
rona, a melyek a kis Guipuzcoa hegyek fölült 
uralkodnak. Ez még nem minden. Ha a pyrénék 
hidegen hagyják, nézzék Északon a Landes la­
pályai, a Landest, ezt a másik, ibolyaszinü ten­
gert, a melyen a fehér tornyok vitorláknak lát­
szanak és a melyen a messzeségben elrobogó 
vonatok füstje habok gyanánt hullámzik tova. 
Nos, szép a panorámám ‘i Ea már sokat láttam, 
de egyet sem találtam ilyen terjedelmest, ilyen 
változatosat, ilyen vonzót. Paurúl Lamartine azt 
mondta : „A legszebb kilátás nyílik róla a földre, 
mint a hogy Nápolvból a legszebb kilátás nyílik 
a tengerre-.“ Az én házamból én jóformán min­
dent megtalálok, a mi Fanból látható, kivéve a 
lordok kastélyait, a melyek a Juraneon magasla­
tain emelkednek és ráadásul látom kanyarogni az 
Adourt, látom a Landes végtelen látóhatárát. 
Ezért szeretem én az én halmomat. Szeretem 
buzgón, forró áhítattal nemcsak a szépségekért, a 
melyeket mutat, hanem a jóleső, édes emlékekéit 
is, a melyeket bennem ébren tart. Itt van az én 
hazám ! Ezeket a hegyeket láttam, mihelyt a sze­
memet kinyitottam, előttem pedig őseim látták es 
szerették őket. A szeretet mellett, a melylye! én 
lievülök értők, olt lángol szivemben mindaz a 
szeretet is, a melylyel őseim fordultak lcléjök. 
Mindenről lemondtam értők, föláldoztam nekik 
minden örömöt, a melyet még az élet tartogatha­
tott számomra és nem bántam meg, sőt ellenke­
zően, el vagyok ragadtatva, büszke vagyok ezért. 
Csakis egyet kérek az Égtől, azt, hogy tartsa 
meg a szememvilágút, hogy életem utolsó napjáig 
csodálhassam az én kedves hegyeimet. Valószínű­
leg amott fognak eltemetni, Bélus temetőjében, üt 
vagy hat lábnyi mélységben; de ha érdeklődnék 
értem valaki e világon, annak úgy kellene intéz­
kednie, hogy valamelyik fám alatt porladjak el s 
a szélnek módjában legyen szétosztani poraimat 
a lapályok, a halmok, a hegyek között, mindazon 
tárgyak között, a miket önök innen látnak és a 
miknek én életem legjobb óráit, legkellemesebb 
élvezeteit köszönhetem.

Márk hangja remegett. A fiatal leány felé for­
dult, a ki nagyon halványan, csodálkozó szeme-
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kiosztása szerdán este volt. Az 1260 versenyző közül 
105 lett díjazva, ezek közt csupán négy osztrák. Az 
első győztes a berlini Flatow lett 63'A ponttal, máso­
dik Schuhmann, ki szintén berlini tornász 62 és har­
madik Zohsel Münchenből 61V2 ponttal. Az osztrákok 
közül Sauer (Prága) 5S ponttal hetedik, Kanzelt (Inns- 
bruch) 54 gyei tizenkilenczedik, Böcker (Warnsdort) 
52-vel huszonnyolezadik és végre a bécsi Sonnenschein 
52 ponttal harminezadik.

— Az Esztergomi kerékpár-egyesület augusztus 
folyamán nagyszabású kerékpáros ünnepélyt tervez, 
tánczmulatsággai egybekötve, melyre a fővárosi egylete­
ket is meghívja.

— Zágráb város nagy dija. Az első horvát ke­
rékpár egylet augusztus 7-én rendezi hatodik nemzet­
közi kerékpár versenyét, melynek főszáma a városi ta­
nács állal adott nagy dij lesz.

— A bécsi kerékpáros világbajnokság ünnepi 
bizottsága német, angoi, franezia és olasz nyelven egy 
meleghangú meghívást bocsátott ki a világ összes ke­
rékpárosaihoz. Meghívja őket a világbajnokságokkal 
egybekötött ünnepségekre és egyúttal biztosítja a lehető 
legszívesebb fogadtatásról.

— Tnristakirándnlás. A turista-egylet budapesti 
osztálya vasárnap julins 31-én Pilis-Csabán keresztül a 
Nagy-Szénásh egyre kirándulást rendez. A társaság 
Liedermann Emma úrnő vezetésével indul a nyugati 
pályaudvarból délután 1 óra 25 perczkor.

— Az ilidzsei galamblövö versenyeknek való­
színűleg örökre vége van. Nem lehet ugyan tudni, hogy 
a madár- és állatvédőegyesületek folytonos tiltakozása 
és befolyásos egyénekhez intézett kérvényei, vagy mi 
más egyéb lehetett a beszüntetés oka, de az bizonyos­
nak látszik, miszerint arra a czélra, hogy 30—40 
professzionátus galambiövő a bosnyák földön évente 
találkozzék, egy kissé talán mégis csak sok volt az az 
áldozat, melyet az országos kormány galamblövészeti 
dijakra éveckint kiadott.

— Vadászati kirándulások Kréta szigetén. A
görög-török habom idején, tudvalevőleg közös hadsere­
günkből is egy zászlóalj táborozott Kréta szigetén, a 
kik szabad óráikban gyakran tettek vudászkir.induiuso- 
kat a közeli Rhodus szigetere. Főleg az úgynevezett 
paseng vagy bezőur-kecskékre (capra aegagrus) vadász­
tak, melyekből olt még szép állomány vau, a mi abból 
is elképzelhető, hogy két hajtásban 14 ilyen kecskebak 
került terítékre, mely k közül a legerősebbnek egy mé­
ter hosszú és 16 kiló nehéz fejdisze volt. De a szárnyas 
vadakból is bőségesen kivették részüket s főleg az ott 
honos bibortyúkból (porphyrio hyancintbinusj lőttek 
igen sokat, valamint tömérdek vízi vadat is, sőt a tiszti­
kar egyik tagja egy pompás szakálas keselyűt is lőtt.

— A kottingbrunnt meeting negyedik napján, szom­
batin, julius 30-án, a programmon ismét találkozunk 
német versenylovakkal, meg pedig négy versenyszámban, 
melyek a következők:

Julius 30., szombat:
I. Gátver eny. (4900 kor. 24000 m.) 3é. Miller J.: 

Siegesthaler es Kleine Französin.
II. Akadályverseny. (4900 kor. 5000 m.) Handi­

cap. Miller J.: Feterzell. *
III. Handicap. (2400 kor. 1200 méter.) Miller 

I.: lse.
VII. Akadályverseny. (2200 kor. 4S00 m.) Handi­

cap. Miller J.: Hardy.
— Lóverseny Székesfehérvárott. A Székesfehér* 

váróit állomásozó 12. dzsidás-ezred tisztikara juiius 
30-án, szombaton délután a Sóstón túl lóversenyt ren­
dez. Versenybírák lesznek : Herezeg Lobkowitz Rudolf 
hadtestparancsnok, báró Uagern Ottó tábornok, a 12. 
dzsidás-ezred tulajdonosa, Kránitz János altábornagy, 
gróf Aítems Móricz tábornok, Lyro Emil ezredes es 
Matics Henrik őrnagy. A lóverseny iránt, mely minden 
évben fényesen szokott sikerülni, nagy az érdeklődés az 
egész megyében. A versenyszámok a következők :

I. Akadályverseny. A három elsőnek tiszteletdíj. 
Távolság 4000 m. Nevezve 7 ló.

II. Ulánusok vadászlovaglása. A négy elsőnek 
iiszteletdij. Futtat hat eskadronból 2--2, a pótkeretből 
és a mücsapatból 1—1 ulánus.
_ 61. Akadályverseny. A három elsőnek Iiszteletdij. 
T.tvoiság 40O0 m. Nevezve 11 ló.

i\. Akadályverseny altisztek részire. Egy tisz- 
teleldij és négy pénzdíj. Futtatnak eskadrononkint 2—2, 
a pótkeretből és a műszaki csapatból 1 — 1 altiszt.

\. Vadász-lovaglás. A három elsőnek Iiszteletdij. 
Futnak az ezredbeli tisztek lovai, a melyek 1S95 óta 
nem nyertek. Távolság 4000 m. Nevezve 11 Jó.

_ VI- Akadályverseny. A három elsőnek Iiszteletdij.
1 útnak az ezredbvii tisztek sajat lovai, melyek nyilvános 
versenyen 3000 koronát vagy többet nem nyertek. Tá­
volság 4uuv méter. Nevezve 11 ló.

A kitűnőbe lovasok közül versenyezni fognak; Lich­
tenstein herczegek, herczeg Sclnvartzenberg, gróí' Wurm- 
Lrandt és Zoiier főhadnagy.

Diadal, gróf Festetics Tassilo kétévese (ap. Gun- 
nerbury v. Duncan, a. Coquine) Coureur féitestvére,
3-szoros pénzzel első favorit az Ilonavölgyi díjra, mely 
vasárnap lesz lefutva Kottingbrunnhan. Igen jó faireknek 
í'-iiett kiszivárognioa e ménről, hogy olv versenyben, 
melyben csakis <sötét» kétévesek futhatnak, lavorittá 
ivanszirozott.

Jet meresztett rá. Tekinteteik taláikoziak s ekkor 
hindxettőjüknek ajkain olyan szívből fakadt mo­
soly jelent meg, mely a két lélek érintkezésére 
vallott.

A nap hanyatlóban volt, aranyos ködbe bur- 
Kolództak a távol hegyek.

— Menjünk, nézzük meg őket kissé küzelebb- 
■öl. — szólt a vadember.

Es minden további magyarázás nélkül, mintha 
erezné, hogy lehetetlen őt nem követni, lassan 
lefelé indult a kőlépcsőn.

Yivarin kisasszony engedelmesen léndelt mel­
lette. de Lahaussené tétovázott.

— Messzire mennek ? — kérdezte.
Márk három fenyőfára mutatott, melyek Béius- 

tói délkeletre kopár fennsíkon magaslottak.
Odáig megyünk, — felelte — húromnegved- 

□ra alatt vissza is jöhetünk.
Menjenek ^ hát csak maguk, én majd itt 

,u várom be. Nagyon fáradt vagyok arra, hogy 
e,Kísérjem.

Lahaussené lement és beült a landauerbe, a 
mely reyrehoradeból idáig hozta; kövér kacsújá- 
v-ii elnyomott néhány ásítást s nemsokára csen­
des szendergésbe merült. Többnyire ez történt 
ve:s a természet szép látványai előtt.

V.
A házból kijövet Márk, két búzaföld között, 

e?) egyenes ösvényre tért, melynek szélén ma­
gadra nőtt katángok kék csillagai álltak giédában, 
azután egy lejtős mély útba nyomult, lehaladt 
rajta és kiérkezett a síkra, a hol egy szekérutat 
talált, melynek hosszú sárgás szalagja a három 
fenyőfa irányába nyúlt tova.

V ivarin kisasszony csendesen ment mellette. 
Nem sokat beszélt, némi meghatottság fénylett a 
szemében, kissé szétnyitott ajkairól olykor egy- 
egy ha,k sóhajtás röppent el a látóhatáron ma­
gasló hegyek, az Adour fényes sávja, a párába 
burkolt széles völgy felé, mely a messzeségbe el­
múltán tűnt el az alkony sugárzásában. Márk 
sem igen beszélt, hiában próbálta magasztalni a 
hegyeket; remegett a hangja, tétovázó volt és a 
megkezdett mondatok félben maradtak.

Együtt érkeztek meg a három fenyőfához s ezek 
egyike alatt megálltak. A panoráma innen sem 
volt tágasabb mint Bélusbói, de az előtér növelte 
nagyszerűségét. A fensifc a Gave és az Adour 
völgye fölött terült el, egyetlen ház sem emelke­
dett, egyetlen szántás sem mutatkozott rajta. Itt 
semmi sem árulta el, hogy ember is él a földön • 
semmi sem zavarta mee a csendet, minden áhi-

versecyek határnapjai

9500 kor. 1400 méter

— A tcdapastl főbb 
augusztus havában :
14. igazgatósági dij. Tdij és 

3ó és id.
15. Nyári Handicap 11.500 kor. 1600 m. 3c és id.
15. Államdij 5000 kor. 2400 m. 4c és id.
18. Budai dij. 6600 kor. 1600 m. 3é és id.
20. Szt. István dij. 80.000 kor. 1800 m. 3é és id.
21. Kettős ivadékverseny. 25.000 kor. 1100 m. 2é.
23. Budapesti dij. 12.000 kor. 2800 m. 3é és id.
25. Kétévesek nagy handicapja. 8800 kor. 1100 m.
27. Elnöki dij. Tdij és 8800 kor. 2600 m. 3é és id.
28. Királync-uij. Tdij és 59.000 kor. 2000 in. 3é és id, 
28. Nyári kísérteti verseny. 11.000 kor. 1100 m. 2c és 3é. 
30. Állványdij. 9000 kor. 2400 m. 3é és id.

— Fogadások a St. Legerre. 4 : ! Mindig, 5: 1 
Habenichts, 5 : 1 Áruló, 7 : 1 Komámasszony, 8 : 1 
Nickerl, S : 1 Eszterfi, 8:1 Lulu, 14:1 GagerI, 14:1 
Busser!. 14:1 Dórin, 16:1 Jeu de harre.

— Hortobágy, gróf Festetich Tasziló remek két­
évese valószínű indulónak jelezhető a baden-badeni 
Zukunfts-verscnyben, mely augusztus 23-án lesz 1200 
méterre lefutva; a németeknek eddig ismeretes jobb 
kétéveseik közül egyik sem bir indulási jogosultsággal 
futamban. Hortobágy súlya 53xj2 klg., ellenfeleié 57—i 
klg. közt váltakozik.

— Gróf Esterházy Móricz két évben egymásután 
nyerte meg a Nagy urlovas versenyt Kottingbrunnhan. 
Tavaly Generalstäbler, az idén Tanácsos ur vitték dia 
dalra színeit. Mindkét lovat mr. Brook lovagolta.

— A német kétévesek közt, melyek tudvalevőleg 
június 1-én szerepelnek először a nyilvánosság előtt, 
máris egyik nagyság a másik után kezd feltünedezni. 
Namouna és Missouri már a múlt hónapban magukra 
vonták a figyelmet, most pedig a többszörös hős Nickel 
fia : Nieolo mutatta be magát jó lónak, játszva nyervén 
meg Hoppegarten ben az 1000 méteres Spornversenyt 
hatos mezőnyben. Érdekes, hogy a három nevezett két­
éves közül egyik sem bir kötelezettséggel a baden- 
badeni Zukunitsversenyben aug. 23-án, melyben tőlünk 
még Hortobágy, Barnato II., Hound the Corner és Do- 
miniknek van indulási jogosultsága.

— Born, a németek egyik legkiválóbb lova 1892— 
1893-ben, pénteken szivszélhüdésben hirtelen kimúlt. 
Dorn vaserejéről és nagy kitartásáról volt hires és szá­
mos győzelmet aratott, mégis az 1892. évi német derby- 
ben Espolr és Coureurnck sikerült őt a harmadik helyre 
utasítani. Élete 40.000 márkára volt biztosítva.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazüasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott, dr. Yaszilievits János tanácsos 
elnöklete alatt, előadó dr. Bárczy István tanácsjcgvző 
volt. Ki volt tűzve a mai napra az árverés a Károly- 
kaszárnyában levő lovagló-iskola s az előtte elterülő 
udvari területnek sport ezéiokra leendő bérbeadására. 
Mielőtt ez megtörtént volna, Polónyi Géza azt indít­
ványozta, hogy az árverést függeszszék föl s kérjék meg 
a tanácsot, intézkedjék az iránt, hogy a Károly-kaszár- 
nyában levő ez a helyiség alakíttassák át ideigle­
nes jellegű kerületi vásárcsarnokká. Kurfürst Miksa 
ehhez hozzájárul, de azzal a feltétellel, hogy 
a berendezkedés a lehelő legegyszerűbb legyen. Radocza 
János, Fenyvessy Adolf, Ehrlich G. Gusztáv s az 
elnök hozzászólása után elfogadta a bizottság Polónyi 
indítványát. Peringer Ferencz azt a javaslatot tette, 
hogy — mivel a Kálvin-tér és soroksári-uteza sarkán 
levő «Két oroszlán»-hoz czimzeít ház, a mely a főváros 
tulajdona, most már nagyon rozzant állapotban van, — 
kérjek fel a tanácsot, hogy ezt a huzat vagy adják cl, 
vagy építsék fül. A bizottság az indítványt elfogadta. — A 
fővárosi hivatalok, iskolák és küzíntézetek helyiségei­
nek fülesére egy éven át szükséges kőszén szállítására 
a mai napra volt kitűzve az árlejtés. Négy rendbeli 
ajánlat érkezett be. Elfogadtak a Guttmann testvérek 
ajánlatát, a kik a porosz szenet a pesti oldalra 1 frt 
45'/2 krajczárral, a budai oldalra pedig 1 frt 75 kraj­
cárral szállítják rcétermázsánkint. Aim duly Géza ta­
nácsjegyző előadása alapján hozzájárult a bizottság 
ahoz, hogy a székes fővárosnak az 1900. évi párisi 
nemzetközi kiállításban való résztvétele költségeire 
118 280 frt vétessék a költségvetésbe ; ennek az ősz- 
szegnek a pénzbeli fedezetét a bizottság kimutatta. Több 
kisebb telekvételi ügy során, hozzájárult a bizott­
ság ahoz, hogy a lazaristák temploma és rend­
háza czéljaira átengedje a főváros a IX. kerület 
védőgát-ulezában levő lelket 31.890 Írtért, 15 évi tör­
lesztésre. A székes főváros közgyűlésé, a honvédelem­
ül yi miniszter kérése alapján, elhatározta, hogy a 
koronaőri kaszárnyát a Lógudy-palota-utcza sarkán levő 
telken Kiépítteti 155.000; frt költséggel. Ma az ügy a 
költség ledezése végett került a bizottság elé, a "hol 
többen kifogást emeltek a túlságosan nagyra veit összeg 
ellen s hozzájárult a bizottság Preyer Hugó amaz 
indítványához, hogy az ügyet adjak vissza a tanácsnak 
más előterjesztés tétele végett. Kisebb költségfedezeti 
ügy elintézése után az ülés véget ért.

A farkasréti temető alagcsövezése. A székes 
főváros tanácsa árlejtést hirdetett a farkasréti temetőnek 
98UU forintnyi költséggel való alagcsövezési műnk;,ta­
taira. Az árlejtés ma járt le s a bizottsághoz három 
ajánlat érkezett. Ezek közül legelőnyösebb Barcsai 
Lajosé, a kinek 5 75 engedménynyel tett ajánlatát 
javasolja elfogadásra a bizottság.

talra hangolt s a szürkület közeledése ünnepiesebbé
tette a határt.

Azonban Márk lehorgasztotta a fejét. Ő, a ki 
rendszerint mindent elragadtatással nézett erről a 
helyről, most nem tudott érdeklődni a tájék 
iránt, a látóhatár pompája nem hozta többé el­
ragadtatásba. Miért szegezze tekintetét az ibolya- 
színű halmokra, a rózsás hegyekre és a kápráz­
tatóan fényes fokúkra, mely arany árként höm­
pölygőit a tenger ködviiága felé ? Mindezek a 
tárgyak nem-e illették egyhangúan szemrehányá­
sokkal ebben a zavaró óraban ? A pirénék, mi­
előtt eltűnnének az égben, nem-e így szóllak 
hozzá: „Márk, te őrült voltál! Márk, a te éleled, 
melyet olyan természetesnek képzelsz, sértés á 
természet és az élet ellen ! Márk, ne nézz többé 
minket, nézz magad mellé !“

Igen, a hegyek ilyenformán beszéltek. Márk 
jól hallotta átható hangjukat, gyöngéd tanácsaik 
megérkeztek hozzá a szellő fuvallatában, az este 
páráiban a virágzó bokrok illatában és egész lé­
nyét megrendültnek érezte.

Igazuk volt hát a barátságos hegyeknek ? Létezhe­
tett számára más boldogság mint az, a melyet a ter­
mészet csodálása közben élvezett? Volt valami a 
földön, a mi méltóbb a szeretettre, mint a iák 
és a völgyek, a sziklák és a folyók, valami, 
még több varázst adhat életének, 
megvigasztalhatja a halál miatt?

Márknak szédült a feje; ránézett a fiatal 
leányra, a ki elkísérte ide a fensikra. Vivarin 
kisasszony pár lépésre tőle lehajolt, hogy c°y 
magyalgalyat törjön le. Hirtelen, egyetlen szót 
sem szólva, Márk oda ment hozzá, meglógta a 
két karját és forrón, szenvedélyesen megcsókolta 
a nyakát.

A leány hátrahuzódott.
— Mit csinál? — rebegte.
— Oh! bocsásson meg! — suttogta Márk, mi­

közben kezeibe rejtette az arczát. Eszemet vesz-
* e Y Unjunk innen! Ne lássuk egymást 

toboe soha, soha! . . .
És ziháló mellel Bélus felé indult.
Mikor a landauer elrobogott a Peyrehoradeba 

vezető utón, mikor a lovak csengői már nem hal­
latszottak, mikor az estimára szólító harangszó 
melankolikus hangjai eloszlottak a szinvesztett 
mezőkön, Tauziéde Márk felment a szobájába és 
álmodozott a nyitott ablakban.

Nem próbált vacsoráim, nem volt éhes. Nem 
próbált aludni, nem volt szüksége a pihenésre.

a mi 
a mi jobban

— Zajtalan boltredönyök. Budapest az idegesek 
városa. Nincs egyetlen város sem, a hol az idegorvosok 
olyan pompás üzleteket csinálnának, mint Budapesten. 
A lovasul tülkölése, a mely csak alig néhány hónappal 
ezelőtt szűnt meg örökre, a fütyülések és még sok má­
son kivid a boltredőnyöknek pokoli lárma között való 
lehúzása ezerszámra termelte az anyagot az idegorvo­
soknak, a kik örömmel konstatálták paczienseik nagy 
számából, hogy Budapest világváros lett. Szerencsére a 
főváros tanácsának tagjai között is akadlak ideges em­
berek, a kik gondolkodni kezdtek azon, vajon mi lehet 
az oka annak, hogy a főváros lakossága és közöttük ők 
maguk is, miért olyan idegesek. Nem volt nehéz kitalálni 
ennek a szülőokát és miután ezek ismeretessé leltek, megin 
dúlt az akczió a bajok orvoslására. A lóvasutnak villamossá 
való átalakítása száműzte a tülkölést és a fütyülést, a 
boltőrük sípolása is hattyúdalát képezi az alabárdos 
vitézeknek, csupán a gürredönyük lehúzása hozza ki béke- 
türésökbül a békés polgárokat. Az üzletek bezárásának 
idején végig menni egy olyan utczán, a hol véletlenül 
sok üzlet van, pokoli gyötrelemmel ér fel. A diszhar­
mónia ezerféle változatát fölülmúló hangzavar között 
kinpadra van feszítve az ember minden idege és az üz­
leti személyzet látva az emberek idegességét, kitűnő mu­
latságnak tartja néhányszor végigrángatni a görredőuyt, 
a mely dörgő lármával gördül alá, nagy mulatságára 
a boltos inasoknak. A gürredönyük ellen azonban tenni 
kellett valamit. És ez indította a tanácsot arra, bogy 
utasítást adjon az 1. ügyosztálynak egy olyan szabály­
rendelet megalkotására, a mely a pokol fenekére szám­
űzte a most használatban levő redőnyöket. Az ügy" 
osztály most készült el a szabályrendelettel, a mely öt 
pontból áll.

A szabályrendelet tervezetének első pontja elrendeli, 
hogy a főváros területén a boltok és egyéb üzleti helyi­
ségek bejárási ajtajának és kirakati ablakainak gür- 
redőnyükkel való elzárásához csakis olyan külön Lajtó- 
szerkezettel bíró gürredönyük alkalmazhatók, a melyek­
nél a lezárás és fölnyitás zaj nélkül tör­
ténik. A gürredőnyüknek lehúzó rúddal való keze­
lése n.eg nem engedtetik. A második szakasz 

zajtalan gürredőnyüknek az uj házakban való 
alkalmazásáért az építőt teszi felelőssé s azt kí­
vánja, hogy az építési engedetem kiadását a zaj­
talan Teltükhöz kössek. Kötelezi továbbá az összes 
ház- és üzlettulajdonosokat, hogy a régi házakban 
a redüket egy éven belül alakítsák át. A harma­
dik szakasz elrendeli, hogy a hol technikai okokból a 
zajtalan redüket alkalmazni nem lehet, ott úgy alakít­
sák át a redőt, hogy zaj nélkül lebocsáthatö 
legyen.

A negyedik szakasz addig is, a mig a redőket átala­
kítják, felelőssé teszi az üzlettulajdonosokat, hogy zaj 
nélkül bánjanak a redökleel. Végül az ötödik pont 

különböző büntetéseket állapítja meg.
A szabályrendelet rendelkezései meg fogják szüntetni 

azt a visszás helyzetet, a mely már igazán türhctlen 
volt. Csupán egyetlen pontját találjuk tulszigorunak, 
azt, a mely az összes régi iiázakban egy év alatt álala- 

ttatni rendeli a redőnyöket. Ezt a rendelkezést mérsé­
kelni lehetne azzal, hogy csupán a nagyobb forgalmú 
utczákon tennék kötelezővé az átalakításokat. A szabály- 
endelet egyébként a legczdtszerübben oldja meg a 

kérdést.

Az uj Szent-János-kórház.
Nehány nap múlva avatják fel nagy ünnepségek kö. 

zütt a^ székes főváros uj közkórházát, a régi, rozoga 
Szt -János-kórház helyett épült nagyszabású épületcso­
portot, a melynek beosztása, berendezése méltóan sora­
kozik a székes főváros által alapított közegészségügyi 
intézményekhez,

Augusztus hó 2-án avatják fel az uj épületet és égj 
nappal később adják át humánus rendeltetésének. Eb­
ből az alkalomból nem lesz érdektelen rövid visszapil­
lantást vetni a régi kórház keletkezésének történetére, 
valamint röviden ismertetvén az uj kórház mintaszerű 
berendezését.

Hogy a Szent Jinos-kórház mikor keletkezett, mikor 
épült, ezt adatok híján ma már nem lehet pontosan 
megállapítani. Annyit tudunk csak, hogy eleinte föld­
szintes, négyszobás épület volt s kiterjesztését csak 
1727-ben tette lehetővé Posenbacher Mihály budai 
polgár nagyobb alapítványa. 1820-ban ismét kibővítet­
ték a kórházat, a mely ekkor már 100 betegágvgyal

rendelkezett, 1869-ben pedig megtoldottak egy 80 ágyas 
szárnyépülettel. A testvérvárosok egyesülésekor az addig 
önálló kórházat, mint fiókkórházat a főváros felügyelete 
alá helyezték. Idő múltával a beteganyag annyira föl­
szaporodott, hogy mihamar gondoskodni kellett vagy a 
kórház kibővítéséről, vagy pedig egy megfelelő uj kór­
ház építéséről. 1887-ben végre a főváros közgyűlése 
elejtette a kibővilés eszméjét s elhatározta, hogy uj 
kórházat épit a kútvölgyi telektümbün, a mely 16.263 
négyszögöl nagyságú.

Az uj Szent János-kórház ma már készen áll s min­
den tekintetben megfelel a modern közegészségügyi 
technika vívmányainak. Épitűi nem a külső diszre és 
pompára, hanem mindenekfölütt a kényelmes, prak­
tikus berendezésre helyezték a fősulyt. A homlokzatok 
nyers légiamodorban készültek, csakis a felvételi 
épületnél és a halottasháznál látható némi terakotta 
díszítés.

A mi az uj kórház Leosztását illeti, a 13 részből álló 
épületcsoportnak legszebb és arcliitektonikus szempontból 
is figyelemreméltó része a felvételi-épület. Széles emel 
kedéssel biró kocsiút vezet a közepén fekvő kapuhoz, 
előtte tágas tér a kocsik kitérésére.

Az egyes épületcsoportok ezek :
1. A fölvételi-épület, a melynek homlokzatán dísz­

ük a fölirás: Székes fővárosi Szent János-köz- 
kórház. A kapu fölött Szent János szobra áll, a melyet 
Küllő Miklós készített. A szobor baljában keresztet tart 
a fejét glória övezi, a mely villamos lámpákkal van el­
látva. Balra tőle egy szárnyas angyal, kezében fáklya 
val, a jobboldali angyal pedig egyik kezével a bibliára 
mutat, a másik kezében pálmaágat tart. A szobor- 
csoportozat alatt van a főváros czimere. A kapu alatt 
jobbra márványtáblára a következő felírás van vésve:

1. Ferencz József ő császári és apostoli ki­
rályi felségének dicsőséges uralkodása alatt 
épült 1S9Ö—1S9S.

Az épület alatt pincze van; ebben van elhelyezve a 
gyógyszertár laboratóriuma, a laboráns és a szolga la­
kása, valamint a goiidnos, ellenőr és kapus pinezéi. A 
magas földszinten van jobboldalt a gyógyszertár, az 
igazgató irodája, a tanácsterem, olvasó- és billiárdszoba 
az orvosok részére, továbbá a segédorvosok és a lelkész 
szobája. A baloldali folyosóról nyílnak: a portás szo­
bája, a felvételi, vizsgáló szoba, a kórházbiztosok szo­
bája, a gondnoki, irodai és a ruhatárak. Az emelet 
jobboldali szárnyán talált elhelyezést a gondnok és az 
ellenőr lakása, mig a baloldalon van az igazgató lakása.

2. A sebészeti pavilion szintén egy emeletes épü­
let, melynek 1000 négyszögméter a területe. Az épületbe 
a földszinten főbejárat vezet, a honnan jobbra és balra 
vezető folyosón a férfi, illetőleg női kórtermekbe lehet 
jutni. Az első“emelet beosztása körülbelül megegyezik a 
földszintével. Ez épületben különös gondot fordítottak a 
műtermek berendezésére és czéltudatos fekvésére.

3. Belgyógyászati pavilion kettő van. Mindegyik 
kétemeletes és 683 négyszógméter területet foglal el.

4. A szemészeti pavilion földszintes épület s 12 
ágygyal van ellátva.

A többi pavillonok :

5. A szülészeti és nőgyógyászati pavilion.
6. A gyermekpavillon.
7. Pavillon ragályos gyermekbetegek részére.
8. Apáczai ah és kápolna.
9. Konyhaépület és gépház.

10. Gazdasági épület.
11. Bonczolú és hullaház.

A mi a belső berendezést illeti, tömör vasból készült 
ágyak áhanak az összes kórtermekben. Valamennyi he- 
lyiség gőzfűtéssel, villamvilágitással van ellátva.

A kórház 1,352.472 forintba került.
Megemlítjük végül, hogy az építési munkák felügyele 

tével egy bizottságot biztat meg, melynek elsőször 
Csendics Gyula, majd Viola Imre tanácsnok volt az 
elnöke, jegyzői pedig Rózsavölgyi Antal, dr. Raisz 
Rezső és dr. Melly Béla.

Az építés vezetésevei Bönyöki Károly fővárosi mér­
nököt bízták meg, segédjei voltak a művezetésben Ta­
más József és Ludwigh Janos fővárosi mérnökük. 
Mint építési ellenőr Éberling István főmérnök szere­
peit, a gépész-mérnöki teendők elvégzésére Becsey An­
tal mérnököt küldték ki, mint ellenőr Kubinyi Imre 
mérnök működött. A számvevői felügyeletet Kerék­
gyártó Károly gyakorolta. Az építési terveket Barcza 
Elek fővárosi mérnök készítette.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Bányászok gyűlése. Az országos bányászati és 

kohászati egyesület ez évi közgyűlését Pécsett tavija mi-. 
szeptember 9-én. A közgyűlésen a bányászatra beható 
kérdések, a többi között <A bánya- és kohótisztviselők 
minősítését szabályozó törvényjavaslat és a bányászati 
akadémiának újjászervezésének kérdése» kerülnek tár- 
gyalás alá, tehát oly kérdések, melyek a magyar bánva, 
szat jövőjére nézve a legnagyobb fontossággal bírnak."

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tóth Kálmánt — Budapestre hozták. Tóth 

Kálmánt, a budapesti posta hivatalnokát, a ki S3.CQ9 
forint elsikkasztása után Brémába szökött, ma délelőtt 
Budapestre hozták és a kir. ügyészség fogházába száiii- 
tolták. Tóth Kálmánt Marcheggig osztrák csendőrök 
szállították. Marcheggen magyar fegyőrük vették át, a 
kik ma reggel őt, feleségét és kicsiny gyermekét a fog. 
házba szállították. A foglyokat szállító kocsik fél tizen- 
kettőkor érkeztek a fogház elé. Tóth Kálmánt is, s 
feleségét is külön kocsin szállították, nehogy egymással 
érintkezhessenek, illetve jeleket válthassanak. Egy perezre 
mégis meglátták egymást. Mikor ugyanis az asszonyt és 
a kis gyermeket a felügyelő elé vitték, a fegyőrük ép 
akkor vezették fel a fogházirodába Tóth Kálmánt, uíaik 
találkoztak és férj és feleség szemben állottak egymás­
sal. Csak egy tekintetet váltottak, a fegyőrük hamar el- 
vezették őket. De Tóth Kálmán szemében köny csillant 
meg, mikor ártatlan kis gyermeke mögött a szuronvos 
őröket megpillantotta.

A foglyok törzskönyvezése, megmotozása és me^vizs- 
galasa Után Wiener vizsgálóbíró maga elé idézte őket.

Előbb Tóth Kálmánt, majd az asszonyt gyermekével 
együtt. Tóth Kálmán előkelő, szürke utiruhában volt. 
Fején kis angol utazó sapkát visel. Igen megtörtnek 
látszik, és az a közöny, a inelylyel a fegyőrtől az utasí­
tásokat elfogadja, arra enged következtetést, hogy már 
leszámolt magával, Az asszony igen csinos külsejű, ma 
gas, szőke alak. Ő is elegáns angol utiruhában vast. A 
vizsgálóbíró külöa-külöo hallgatta ki őket. Megűlaoi- 
tolta a személyazonosságot és azután mindegyikéjüket 
küiön várakozó szobába vezettette.

Ezalatt megjelent dr. Kolpaszky, az asszony apj;. 
nak ügyvédje és az asszony, valamint a kis gyermek 
szabadon bocsáüatását kérte. A vizsgálóbíró az asszonv 
szabadlábra helyezésére vonatkozó köreimet megta­
gadta, mert erre nézve a tényállást még nem látja 
tisztázottnak, a gyermeket azonban nyomban ki­
adta az ügyvednek, a ki a pityergő^ kis porontyot 
lakására vitte.

Érdemleges kihallgatás ma még nem volt.
A brémai rendőrségtől vett értesítés szerint Tóth 

Kálmánnál CO.iO/ frtnyi készpénzt és értéktárgyakat, 
az asszonynál 20.4S0 forintot, összesen tehát S1.1S7 
forintot találtak. Az egész hiány tehát ŐOjS for rt.

— A paraszt biró. Három parasztlegény buszon- 
egyezett a kátoji korcsmában, közben pedig nagyokat 
ittak Blaskovits Antal egészségére, a kinek az utolsó 
garasát is elnyerték mar a játékban. A kártyázást ve­
szekedés követte s az éjjeli bakter lóhaláíában a falu 
burájához, Sajnovits Fábiánhoz szaladt, fairül adván 

korcsmái verekedést. Sajnovits F.ibián testvérévelneki

egy ilyen nagy-

Mátyással, a ki meg a kisbiró tisztét töltötte be, hama­
rosan a dulakodón közé ment, s keménv szóval haza­
parancsolta a duhajkodó legényeket:

— Nem parancsol kend "itt — válaszolta Blaskovies 
Antal, — mert a biró csak a faluházán ur ! Még száz 
zsaridár sem parancsol abban, hogy ne mulassunk, hu 
kedvünk tartja, hogy parancsolna hit 
csizmás paraszt, mint kend !

E válasz meglepte a falu eszét. Néhány pillanat; 
tétovázva állott, azután oda ugrott a szájai; legény mellé 
ea Sajnovits Mátyás és Polics Peter segítségével un 
helyben hagyta 
meghalt. A pécsi
fegyházzal sújtotta a vádlottakat s ezt a büntetést 

kir. Ítélőtábla, valamint ma Szentimrey Jenő elő­
adása alapján a kir. kúria is helybenhagyta.

Letartóztatott elöljáró. Vesztróczy István 
volt kerületi elöljáró ügye alig halad előre. A hatósá­
gok még mindig Kagy Ferencznét keresik, a kiről fel­
teszik, hogy bűntársa, illetve felbujtója volt az elöljáró­
nak. Különben Vesztróezyról a fogházorvos oly értelmű 
jelentést tett a vizsgálóbírónak, a melyből azt lehet kö­
vetkeztetni, hogy Vesztróczy elmebajos lett. A 
vizsgálóbíró ennek folytán Vesztróczy elmeállapotának 
megvizsgálását rendelte el.

luaiyds es roncs Feier segítségével úgy 
az istenadtát, hogy néhány óra múlva 

sí kir. törvényszék fejenkínt ,5!/, évi

hangosanCsak épen megszokásból feküdt le és 
beszélgetett önmagával az ágyban.

Másnap már korán reggel kiment a márga- 
banyaba, erősen tűrte a márgát, de bármennyire 
kiUiasztotta karjait, még mindig tudott gon­
dolkozni.

Eldobta a csákányt s még fárasztóbb munkát 
keresett.

Pillanatnyi gondolkozás után úgy találta, hogy 
a sajtójának a roulloje, vagyis az a nagv fadarab, 
melylyei szüretkor a szőlőt csöműszölik össze, 
mar nagyon régi, erősen korhadt, erősen szuette 
es bölcs dolog volna másikkal pótolni. Elővette 
hat a fejszéjét és az erdőbe ment. Megállt a leg­
vastagabb tölgy la előtt, elhatározta, hogy kivágja. 
I ompás törzse volt a tölgynek, lehetett három 
meter a kerülete, Márk egyedül akart a vécére 
járni.

Elfoglal vagy két napig! — mondta magá­
ban örömmel. Rögtön meg is forgatta feje íűlótt 
a fejszéjét és lábujjhegyre állva mérte csapásait, 
melyek közben nagyokat sóhajtott. Szüntelenül 
sujlód egész erejével, este felé már recsegett a 
tolgy. Márknak izzadtság gyöngyözöl! a pilláin, 
de meg mindig \ ivarin kisasszonyra gondolt.

Az egész idő alatt reá gondolt, képtelen volt 
egyetlen fejszecsapást is tenni, a nélkül, hogy az 
o nevét ne ejtse ki. Hasztalan gyötörte el magát 
az erdőben, egy pillanatra sem űzhette el ennek 
a leánynak előtte lebegő képét. Mikor a szemét 
behunyta, hallotta a hangját és ha bedugja a 
fület, erezte volna illatat. Valóságos és gJógiit- 
hatatlan mérgezés volt ez. Mindenütt maga körül 
erezte a párisi leányt, akár jobbra ment, akár 
balra, eluzhetetlenül mellette volt csókra kínálkozó 
szép gömbölyű nyakával.

Mark haza leié indult. Nem igen büszkélkedhe­
tett a vademberségével.

íme lehat hova vezette öt évi magány, öt évi 
embergyulolet! A legléhább is azokból a pári­
ák*301’ a kiket annyira kigunyolt, jobban tartotta 
volna magat. A legszkeptikusabb embernek kép-

Ostoba! — mondogatta magában az ut 
hosszán. -— Háromszorosan ostoba! És miért 
mtndez ? Egy ismeretlenért, valami leányért, a 
kinek meg a Keresztnevét sem tudom! A leghü­
lyébb fráternek ts joga volna a szemembe ne- 
vetni!
hosszat™011011 k0rholta magát Márk Pár óra

Másnap reggel, miután rosszul aludta át magá­
nt os szobájában az éjszakát, dicséretes szándék 
fogamzoít meg.

— Utána járok, hogy kicsoda ez a kisasszony 
mondta magában. — Valószínűleg reá fogok 

jönni, hogy kalatidornő, vagy legalább is egyike 
azoknak a tágasszivü nőknek, a kiket olcsón te­
gezhetünk. Ez üdvös lesz nekem 
gyógyulok.

Ezzel a reménységgel Márk egy szerdán be- 
n-ient Peyrekoradeba a hetivásárra. Eszébe jutot­
tak az igaz és becsecs értesülések, 
mészárostól kapott a minap 
járatos Molas gyógyszerészhez.

— Betérek ennek az urnák a patikájába — 
gondolta Márk — és igyekszem beszéltetni majd.

(Folytatása következik.)

és rögtön ineg-

melyeket a 
Vivarin kisasszony

. ol'v°soJt és a halandóság. Különös
iróniája a sorsnak, hogy épen abban az osztály­
ban van a legdusabb aratása a halálnak, mely a 
legtöbb áldozatot pörli el tőle: az orvosokéban. 
Az intellektuális foglalkozású osztálvok között az 
orvosok rendjében a legnagyobb a "halandóság — 
legalább Angimban jgy van. A British Medical 
Journal közöl egy statisztikát, a melyben az or- 
">«*966 Italozással szerepelnek, mig a jogá- 
szok Sál, a theológusok 533 halálesettel vannak 
feltüntetve. A mi a halál okát illeti, a legtöbb 
orvos szívbajban hal meg, a tüdőbajok kevesbbé 
pusztítanak körükben, mint más osztályokban, 
bök orvost elragad azután az izületi búj, "a ezu-
azrófdnfQte-éS ~ 32 ö"gyilk°sság. Ez utóbbinak 
az áldozatai egyre növekedőben vannak, a mi azt 
mutatja, hogy Angliában is fölötte nehéz 
vosoknak az élet. az or-

K Gyermek-szeszély 1600 év előtt. Hogy 
az elkényeztetett gyermek korántsem a mi koi-
meavnH ,produktum-L hanem az apró zsarnokok 
megvoltuk mar ezredévek előtt is, arra elég érde­
kes bizonyság az az 1600 év előtt irt levél, me- 
Iyef az egyiptomi Oxyvhynchus romjai között ta- 
altak meg a legutóbbi ásatások alkalmával. A 
Th nhU-i°-d!íásban a következőleg hangzik:
jlf ínu ,1 atyját Theont •' Nagyon csúnya 
dolog tőled hogy nem akartál magaddal vinni a 
varosba. Ha Alexandriába sem viszel el, akkor 
nem írok neked több levelet, nem beszélek veled 
és nem búcsúzom el tőled. És ha Alexandriába

utazol, nem adok kezet és nem köszöntlek többé 
soha. Ezt fogom tenni, ha nem viszel magaddal. 
Anyám azt mondta Ardrelaus-nak: „Ez a gyerek 
egészen kétségbe van esve, mert az apja i;t 
hagyta.“ Nagyon kedves volna tőled, ha 12-én, 
elutazásodkor ajándékokat küldené!. Küldj, kérlek 
szépén egy lantot. Ha nem küldsz, ugr nem íogek 
sem enni, sem inni.“ Látniváló, hogy a kis Tbeon 
még a fenyegetésekben sem igen enged a mostani 
posthumus kollegáinak.

*

T£ A kígyók nyelve. A ki valaha kígyót 
megfigy elt, okvetlenül észrevette, hogy miiv sokat 
használja a kígyó a nyelvét. A hosszú, keskeny, 
hasított nyelvvel majdnem szünet nélkül szimatol 
a kígyó és csak nagyon ritkán pilienteti ezt a 
deuKat szervét. Mindez nem ok nélkül történik, 
mert, mint de Grijo vizsgálatai kiderítették, hogv 
a kígyónak a nyelve sokkal több szolgálatot tesz", 
mint más állatnál tapasztalható. A kígyó ugyanis 
nagyon rövidlátó, elannyira, hogy a közelébe ju­
tott tárgyakról nyelvével szerez tudomást. A nyelv 
nala azt a szerepet játsza, a mit a rovaroknál a 
csap: tapogató szerv, melynek segítségével nem­
csak tájékozódik, de finomabb kiismerésre is ké­
pes. így a nyelve mondja meg neki, hogy vala­
mely táplálék megehető-e, hogy a közelébe került 
kígyó vele egy fajhoz tartozik-e, vagy pedig el- 
enseg továbbá a nyelv segíti őket zsákmanvuk 

utjának a feltalálásában. Mindebből kitűnik, hogv 
a kígyónál a többi érzék mellett még sajátságos 
nyelv-érzék is van kifejlődve, melynek tanulmá­
ny ozasara csak ezután kerül majd sor.

PZ A dicsőség útja. Hogy gyakran mily cse­
kélységeken fordul meg az élet sorsa, arra Sardou 
paly aj a, ís szolgáltát bizonyságot. A geniális s::n-
me “n° •n°r?x,t,Sem drátmiinak köszönhette, hogv 
megnyfit előtte a dicsőség útja, hanem — szép

koraban’ a küzdelmek évek há­
nyattatását kozott megírta La Taverne des Etadianls
ntánVZlni"|UVét’ mel-vet a sziniigazgalók egymás 
k H,:raUtflt0,ttak- Sardou végre az Odéon-hoz 

d. he a darabot. A színmű ott hevert sokad-
hnYlii aZ .',gaZgató hóasztalán és szóba sem jött, 
=zlnv 1- idHak’-,m,gncm eSyhben Berenger kisasz- 
milvy=, C'nU "'^Pillantotta. Feltűnt neki. hogy
va a e?v YU elkezdte forgatni, eiol-
1a! a,: fg), ,szfreP megtetszett benne neki és a
,vá n dLfadtók" Ez volt a kezdete Sardou pá- 
lyaja dicsőséges részének. '

— A szocziall 
nek. Nyíregyházái 
dór István és Kni| 
elnököket a nyírei 
megyei lázongásbJ 
havi fogházra iléifl 
megtért s kegyelei 
kérvényük most él 
hói, a mely szerit! 
a szoczialista vezél 

— A főváros pl 
váltó-bank két év ell 
fővárost. Azt állította 
járulék czimén kellel 
bői kifolyólag. Egy 
összeget, de 1895-be! 
kifizetését. A fővára 
kifizetését, a szerzi 
hez csatolhatja. Al 
házi üzletszámla az I 
csekély jövedelmet n 
5 százalékos kamatai 
hocy az üzletből an| 
részvényeseknek az 
lékon felül további 
zalékot fizethessen, 
elnöklése mellett a 
keresetével elutasitX 
bank a keresetében | 
meg nem mondta, 
utáni jövedelmét az I 
lehetetlenné tette an] 
üzlet amaz évi jövea 
átalány összeg 5 ez 
annak a megáilapiíd 
első föltétele beállctl 
évi járulék hányáéi 
számítását.

— Az uzsorás 
kába szökött veszed! 
a budapesti törvény 
a bírósághoz, vájjon 
nak ? Különösen r.z| 
kor, melyet felesé 
laltuk vagy 70.000\ 
div :.nba bevarrva 
tatiankedik s aztán | 
kéri. hogy a váltók] 
az esetleges költség 
bízandó — hordán 
megtagadta a váiié 
jelekként szerep íré 
nézve feljelentést is] 
rozatot most a töm 
kul dr. Weisz Öij 
őrizetére bízta a 
úttal több ezer for | 
Ivekre Schreiner s 
megszorult kiier.S; 
Luknak.

— Tisza Acn.-.l 
Annának, Sándort 
nek a tiszteletére if 
Írja levelezőnk. A 
édes anyján kívül il 
gégével meg két sz 
livens közönségével! 
Toldiné, Bethlen 
ünnepelt lűispár.néil 
előzte meg a bait, 
vacsora volt számol 
reggelig tartott.

— Esküvő. Lrl 
erzsébetvárosi pí-bB 
tárhoz Sziklán KJ 
Irútársunk nővérét. 
Sziklay János I 
végezte.

g4
Karczinfslvai j

hó 27-én n.< _-li -.lt 1 
volt nagy rés.:vét ra

A ki)
Kinevezések. J

Bartók Lajost, a 
rsjztanitúját, jeien 
ugyanezen intéz t 
mellett, a IX. fizeti 
Károly a váczi i:| 
fizetés, osztály 2- 
temes ri községi 
aradi ..-kólájához, 
és Hercsuih K;.í 
folyam hallgatóját,! 
fizetési osztály 3-iij 
mivelésügyi minise 
akadémián a sebéi 
gai állásra, hat ha 
esik lstv„n budap 
lakost kinevezte 
házmester-szol _• óvá] 

Anyakönyv ve] 
megyében az c-gcr] 
Ferencz körjegyzőt] 
Körjegyzőt anya* 
faluiba Bogdányl 
vezc ö helyettesé, 
könyvi kerületbe 
sóskutiba Váradi| 
Balogh János 
Bankó József seg 
nevezte ki és a 
házassági anvakün] 
való közreműködő 
Gerzson kajászó- 
l in k hatásköre e| 
tea ii i«j;zi?ére 
vezetésével es a 1 
is megnizta. Tova 
budi anyakönyvi 
István körjegyzőt. I 
a felső dobsai ki ;| 
csányiba Schlesiq 
Zányiezki Gab 
Gusztáv jegyzői írj 
Sár, :. r s -jegyzőt 

. gyzőt nevezte 
; nya vönyvvezetőt | 
e . házasság 
v y.i-snél való kö;J 
Csiszár Pál forr] 
letések és balálozj 
táskörét a házasa 
kötésnél való kíj 
vármegyében a 
anyakönyvvezető-1 
jegyzőt, Eara 
kerületbe anyaküd 
ev. tanítót neveztd 
lésével és a háza; 
megbízta.

1 A3

Algír, jut.
a iőgyakorlat i 
•je csak anyagi 
sikerült ideg



EGYETEETES, SZOMBAT, JULIUS 30.
lTOK.

> íny iszaii és 
it tartja meg 
zatra beható 
iióíisztviselók 

bányászati 
fűinek tár. 
‘»’ár bánya, 
a! bírnak.

LNOK.
r-ák. Tóth 
i k‘ S3.COO 
Pia déle.u'.t
kába szüli.

csend:rák
k:ék at. a 
kiét a főz. 
k fel tizen- 
-••nt is, a

I egymással 
f'-jy perezre 
[asszonyt és 
r'-gy áriák ép 
kánt. u;aík 

k egymás- 
hamar el- 

íny Csi.lact
szuronyos

N megvízs- 
Idézte éket. 

jyerc:: aérel
Iban volt.
hegtürtnek
|i az ätrsi- 
hogy már 
FÍsejü. ma 
p vest. A 
|M;-.

mt
lem : a 
'".ián ki- 
porontvet

bt Te : -.

-4 szocziulistálcnnh neui kegyelmez- 
ne-:. Nyíregyházáról táviratozza tudósítónk: Bo­
dor István és Kántor Mátyás szoczialista vezér 
elnököket a nyíregyházi törvényszék a szabolcs- 
megyei lázongásban való részvételükért kilencz 
havi togházra ítélte. A két szoczialista azóta 
megtért s kegyelemért folyamodott a királyhoz, 
kérvényük most érkezett vissza a kabinet-ivodá- 
hol. a mely szerint a király nem Jcegyehnezett meg 
a szoczialista vezéreknek.

— A főváros pörs. A magyar leszámítoló és pénz- 
V í!tó-bank két ev előtt 50.000 forint erejéig beperelte a 
fővárost. Azt állította, hogy neki ezt az összeget segély- 
jdruivk czimén kellett volna kapnia a közraktári bérlet­
té*. kifolyólag. Egy ideig evről-évre megkapta ezt az 
tószeget, de lS95-ben a főváros megtagadta a segély 
kiűzetését. A főváros azzal védekezett, hogy a segély 
kiűzetését, a szerződés G. §-a szerint két feltétel­
hez csatolhatja. Az első feltétel az, hogy a köztár- 
] ni üzletszirnla az illető évben vagy semmi, vagy oly 
c-ekeiv jövedelmet mulasson, a mely a bérösszeg-átalány 
5 százalékos kamatait sem fedezi. A másik föltétel az, 
he y az üzletből annyi nyereség se legyen, hogy a 
részvényeseknek az alapszabályszeriileg kijáró 5 száza­
lékon felül további 3 százalékot, vagyis összesen 8 szá- 
: ,i %ot fizethessen. A törvényszék, Horváth Ferenez 
eiréklé-e mellett a fővárosnak adott igazat és a bankot 
keresed vei elutasította. A megokolás, hogy a fölperes 
b:.nk a keresetében a bératalány-összeg mennyiségét 
n’vg nem mondta, sem pedig a tiszta tárházasüzlet 
u'jövedelmét az 1895. évre ki nem mutatta s így 
1 v?’enr:é tette annak az elbírálását, hogy a tárházas

t amaz év: jövedelme fedezte-e vagy sem a bér- 
.1 ny összeg 5 százalékát s igy lehetetlenné tette 
: x a meg ..lapitását is. hogy az évi segélyjárulék 

első föltétele beállott-e vagy sem s lehetetlenné telte az 
t 1 .ruiék hányadának, illelőleg mennyiségének ki- 
szániilását.

— Az uzsorás váltó!. Schreiber Adolf, az Ameri-
. < :t xt-sz deimes uzsorás a napokban levelet irt 

a .. : s i törvényszéknek, azt a naiv kérdést intézte 
vájj n igaz-e, hogy ellene bűn porok foly- 

azon akad fenn, hogy a házkutatás- 
r, melyet felesége lakásán tartott a rendőrség, lefog- 

,.x vagy 7 0 frinyi váltót, a melyek egy bőr-
ni a i evarrva voltak. Schreiber mind e felett mél- 

odik s aztán leveléhez cg:/ dollárt meV.elcel s 
,. . , h gy a váitö.kat adják vissza feleségének. A dollárt 

cí s kölls gekre küldi, a váltók átadásával meg- 
j —hordán (. : kólius vizsgálóbíró persze 
. ita a vái ók kiadását, melyek a bünpörben bűn- 

„i.-.r.! szerep 1: -A*, annál inkább, mivel a legtöbbre 
nézve ntést is tettek Schreiber ellen. Ezt a hatá- 
r ....!■.: st a törvényszék is helybenhagyta s gondno
k v.r. \ . -z Ödön ügyvédet rendelvén ki, ennek

bízta a váltókat. A gondnok kezébe jutott egy- 
. .. több ezer fői értékű zálogezedula is, a me- 

Ivekre Se:.: •r .- en adott volt uzsora-kölcsönüket 
smgszeruit k.;e:.s i ú. A dollárt is kiadták a gond­
noknak.
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yKT-jT « A ,-n r\"zr
cnabál. T isza Ká : ii ,n leányának, Tisza
<dor Jan<-5 kiíxüixül iömegyei főispán nejé-
re fvnves b fiit rendi:ztek a báznai fürdőn,
A balban ott volt a főispánon, nején és

vüí Hiiibi G ii Dorr.okos alispán is a fcle-
tt szód i : ' Is a megye egész intel-
;vvel. A de iután folyamán gróf Horváth-
tn Irma g:•<jfl3Ő 15 megjelent, hogy az

a L ... a melyen szünet alatt nagy disz- 
v, : számos íelköszönlővel. A Tisza Anna-bál

eng tartó

HÁZASSÁG.
L>r. C ik 21.. te abui LC:.:úui orvos az

r é plebániu-tempbmban tegnap vezette ol-
-iianatg : :1 : Sz ki: Kr. zíina urhülgvet, dr". Sziklay János
ny me< •
ível úgy 
i múlva

.. : :nk nővérét. Násznagyok Cziklay Lajos és dr. 
Sziklay János voltak. Az esketést Czenner Lajos

'7 - _ évi végezte.
üntelést
iő elv- GYÁSZROVAT.

István
Xarciínf'-lvai Dcbcs Kaimba ny. ez. ezredes e
.7 :: gh.7t Budapesten. Temetése ma délután

hal vo.t n: gy részvét mellett.
írói fel- A hivatalos lapból.

El

a IX. fiz 
a váczi

evezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
. L:.:.st. a siketnémák váczi országos intézete 

v j- íz állomásán. Momsony Pált pedig, 
intéz t tuniíéját. Temesvárra való áthelyezése 

.é,i osztály 3-ik fokozatába. Herodek 
.lézet s.-tanítóját Kolozsvárra, a X-ik 

-tv -J-.K fokozatába, II entzel Józsefet, a 
. elemi iskola tanítóját, a siketuémak

a Xl-ik fizetési osztály első fokozatába 
suth Kálmánt, a vaczi intézet ösztöndíjas tan- 

folyam hallgatóját, ezen intézethez ugyancsak a Xl-ik 
..V fokozatúba nevezte ki, — a füld-

- ,_-vi miniszter a budapesti m. kir. állatorvosi
rj a sebészeti tanszék mellett megüresedett szol- 

g . állásra, hat havi prúhaidő kikötése mellett, \ alen- 
, l,;v..n í'u’dap-sti lakost, Hvizdos Mihály kassai
. ,t kinevezte a kassai m. k;r. gazdasági tanintézethez 

I. ester-szolgává.
Anyakonyvvezetés A belügyminiszter Kolozs, vár- 

- ■ : n az egeres! anyakönyvi kerületbe Székely
: :i körjegyzőt, a septéribe pedig Turcsa Kristóf 

z .".'zét anvakönyvvezetökké, továbbá a szamos- 
fal . Bogdó ny Gvuia körjegyzői Írnokot anyakünyv- 
v 6. Itesé, Fi i: varmegyében az alcsuthi anva- 
köcyvi kerületbe Rohács József községi írnokot, a 

1 *ciraiti Béla segédjegyzőt, a lierczegfalvma 
Balogh János községi írnokot, végül a bodajkiba 
L f k I J. zsef seguijagvzot anyakönyvveyető-helyetesekké 
r. v , ki és s° f dajki anyaköoyvvezető-helyettest a

- _-i anyakönyvit zetésével és a házasságiütésnél 
■ Lözrc-müködééel is megbízta. Egyszersmind Deák

:: kajászó-szenlpéteri anyakönyvvezető-belyettest,
1 in i .'á-i-ure ez ideig csak a születések és balálese- 

■z ..re szorítkozott, a házasság anyakönyv- 
es a házasságkötésnél való közreműködéssel 

ízta. Továbbá Abzuj-Torna vármegyében a cso- 
i.v ikönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Szűcs 
tör -'vzőt, további anyakönyvvezetö-helyeltesekké 
dobsai kerületbe /mrt István községi bírót, a 

ba Schlesinger Adolf csányi lakost, a buzimmá 
nczki Gábor s.-jegyzőt, a szepsibe Sztatika 

vzöi írnokot, a komldsiba Seelen freund 
s .lázvzót s végül a csobadiba Pogútsás György 

vzüt nevezte ki. A kinevezettek közül a csobadi 
önyvvezetőt és a csobádi anyakönyvvezeto-helyet- 

e házassági anvakönyv vezetésével és a hazassag- 
nél való közreműködéssel is megbízta. Továbbá 

( zár Pál forrói enyakönyvvezető-helyettesnek a szu-
. - k és halálozások anyakönyv vezetésére szorítkozó ba-
t .-körét a házassági anyakönyv vezetésére es a házasság­
kötésnél való közreműködésre is kiterjesztette bereg 
vármegyéjén a vásáros-naményi anyakönyvi kerületbe 
nnvalxür.TVTCzető-helyeUessé Gulvácsy László seg 

-yzőt, 'Darunya vármegyében a bihali anyakönyvi 
kérüietbe anyakönyvvezető-belyettesse Recht Henrik ag. 
ev. tanítót nevezte ki és őt a házass igi anyaLönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta. 

te

iŐ.v„ 
a le

táviratok.
ßloir, jul. 29. A 114. számú torpedónaszádon 
ló -„korlat alkalmával egy lövedék felrobbant, 

:e csak anvagi kárt okozott. A torpedúnaszadnak 
sikerűit idegva se^itiég nélkül a kikötőbe jutnia.

A román király Oroszországban.
Pétervár, julius 28. A román király és a 

trónörökös ma délelőtt az Alexandrya császári 
yachton Peterhofból ide érkezett s a városi pa­
rancsnok, a városfő, Avellan tengernagy és szá­
mos más főméltóság fogadta őket. A Néván levő 
hajók mind lobogódiszt öltöttek s a rakodópar­
ton, valamint a gazdagon földiszitett utczákon 
nagy közönség gyűlt össze. Károly király üdvö­
zölte a fogadására megjelenteket és végig ment a 
diszőrség arezvonala elölt, mialatt a zenekar a 
román himnuszt játszotta. Azután a közönség 
élénk ovácziója közt a Péter-Pál templomba 
ment, a hol Ferdinand trónörökössel együtt hosz- 
szabb időt töltött, csendes imát mondva és értékes 
aranykoszorukat tettek le 11. és III. Sándor czárok, 
valamint Mária Alexandrovna czárné, II. Sándor 
czár neje sírjára. A város látnivalóinak megte­
kintése utón a király és a trónörökös látogatást 
tettek Palladi metropolitánál, a nagyköveteknél, 
a minisztereknél és más főméltóságoknál. Sturdza 
miniszterelnök is meglátogatta a nagyköveteket és 
követeket. Délután egy órakor a román követnél 
diszlakoma volt, a melyre a miniszterek és a ki­
rály kísérete voltak hivatalosak. Délután három 
órakor a király a téli palotában a diplomácziai 
kart és a városi képviselet fogadta. Este nyolez 
órakor a péierhofi nagy palotában diszebéd volt. 
Az orosz sajtó rokonszenves czikkekben szól Ká­
roly király itt időzéséről.

Pétervár, juh 29. 3IiJclós czár Sturdza ro­
mán miniszterelnöknek a fehér sas-rendet ado­
mányozta : a Károly királylyal jött katonai kíséret 
fejének, Vladesco tábornoknak pedig gyémántok­
kal ékesített dohánvszelenezét ajándékozott. A ki­
séret valamennyi tagja nagyobb kitüntetéseket 
kapóit. Kosetti Solcsco, pétervari román követ az 
az I. oszt. Anna-rendet kapta.

A krétai nemzetgyűlés.
Kanca, jul. 29. A nemzetgyűlés befejezte 

munkálkodását, előbb azonban Sphukianakis el­
nöklete alatt öt tagból álló végrehajtó bizottságot 
választott a nemzetgyűlés tagjai közül egy sza­
bályzat kidolgozására. Ez a bizottság a konzulok 
jelenlétében iog tárgyalni.

A perui kongresszus megnyitása.
Lima, jul. 29. A kongresszus rendes üléssza­

kát ma. megnyitották. Az elnök üzenete közli, 
hogy a sómonopólium jövedelme az utolsó két 
esztendőben 734.000 sóira emelkedett, a mi 
lehetővé teile, hogy azonnal kifizessenek egy 
millió sóit Chilének, Tacna és Arica tartományok 
yáltsagösszegének első részleteképen.

Az angol felsőkáz ülése.
London, jul. 29. A felsőház elfogadta har­

madik olvasásban az ir helyi közigazgatásról 
szóló bilit.

A kelet-ázsiai kérdés.
Berlin, julius 29. A Xordd. Alig. Ztg. je­

lenti : A koreai kormány május 29 iki kelettel ér­
tesítette a szerződéses hatalmak szöuli képviselőit, 
hogy a koreai államtanácsnak a király által jóvá­
hagyott határozata értelmében a songchini ki­
kötőt Észak-Hambgiongdoban, a kunsani kikötőt 
Észak-Chuliadoban és a mazampoD kikötőt Dél- 
Kyongsangdoban megnyitják mint szerződéses ki­
kötőket az idegen kereskedelem előtt a régi szer­
ződésű kikötőkre nézve érvényes rendelkezések 
mellett, valamint megnyitják mint piaezot Pyon­
gyang városát is Dél-Pyonganaoban. A megnyi­
tás idejét később fogják közölni.

Br. B. MÁTÉÉ L.
A közönség köréből

fogorvosi műtermében Váczi-utcza 9. sz. augusztus 
20-ig nincs rendelés. 3tl4S

BUDAPEST, HOTEL ROYAL
300 szoba 2 frttól feljebb mindent betudva. Legmodernebb berende­
zés. Két Lift. Telefon. Villamos fény minden szobával. Téli kert. 
Terrasse. Fontaine lamineuse. Legjobban látogatott vendéglő.

33966 Igazgató Oharlos Schmitt.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, julius 29. A pénzügyminisztérium kimondotta 

az állami jószágokra kibocsátott záloglevelek mentessé­
gét a járadékadó alól. E szerint mostantól kezdve a 
záloglevelek szelvényei levonás nélkül kerülnek kifize­
tésre. A szelvényekből 1898. márczius 1-én levont 
járadékadó-üsszeget visszatérítik.

Newyorli, julius 29. Liszt 3.75. Búza jú­
liusra 74, augusztusra 09, szeptemberre C87/,, 
lenyeri szeptemberre 377/s.

Cliikágó. julius 29. Búza szeptemberre 04, 
Tengeri szeptemberre 33 y2.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Munkás-statisztika. A modern szoczialis politiká­

nak egyik legfontosabb tényező kétségkívül a munkás- 
statisztika. Ausztriában a kormány olyan sürgősnek tar­
totta e kérdés rendezését, hogy az erről szóló törvényt 
az alkotmány 14-ik szakasza alapján léptette életbe. 
Immár a magyar kormány is hozzálátott e kérdés meg­
oldásához és annak tanulmányozására tavaly kiküldötte 
dr. Fenyvessy Józsefet a statisztikai hivatalhoz be­
osztott miniszteri segédtitkárt. Külföldi tanulmányutjáról 
visszatérve, most terjeszti Fenyvessy kimerítő jelentését 
a kereskedelmi miniszter elé. E jelentés egy része meg­
jelent a «Közgazdasági Szemie» legutóbbi számában és 
tanúságot tesz arról, hogy szerzője szépen megfelelt fel­
adatának. A jelentésben első sorában ismerteti a munkás­
statisztikai hivatalok működési körét a külföldön. E hi­
vatalok (Észak-Amerikában, a mely ebben is megelőzte 
az óvilágot, «Board of Labor», Francziaországban «Office 
du Travail») összegyűjtik a munkások bérviszonyaira, 
megélhetési feltételeire, dislokácziójára stb. vonatkozó 
adatokat s igy képet adva a munkások szükségleteiről, 
megmutatják, hol kell segítség és milyen fajú s ez által 
tetemesen hozzájárulnak a szoczialis bajok megelőzéséhez 
vagy orvoslásához. A jelentés kimerítő és alapos voltánál 
fogva nagyon is alkalmas arra, hogy alapul szolgáljon 
a kifejtendő akczióhoz, a melynek sürgős volta felett 
senki sem kételkedketik.

gazdásági közlemények.
* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 

julius 29-én.: Magyarországban a szárazság megszűnt, a 
mennyiben tegnap az ország legtöbb részén zivataros 
jellegű esők, itt-ott erős záporesők keletkeztek. Legna­
gyobb volt a csapadék Herényben 27 miliméter és Nagy­
váradon 22 mm. Esett lovábbá 10—15 mm. Zágrábban, 
Tcn-jváilt, Aípa-SzliVuín : 5-10 mm: .Ó-Gjgüáp,

Károlyvároson, Fiúméban és Pécsett; 5 mm. alatt: 
Selmeczbányán, Nagy-Szombatban, Magyar-övártt és 
Budapesten. Esőnyomok voltak : Csáktornyán, Zombor- 
ban, Eszéken, Nagylakon, Debreczenben, Szatmári, 
Kolozsvárt, Nagyszebenben és Vajda-Hunyadon. Zivatar 
volt: Pécsett, Nagylakon és Nagyváradon. Ma reggel is 
sok helyütt esik. Az idő egyébként meleg.

IPARÜGYEK.
— A mészáros ipartestület rendkívüli közgyűlést 

tartott ma délután, Schubert Sándor alelnök vezetése 
mellett. Horváth Béla, volt ipartestületi elnök bejelen­
tette irásbelileg az állásáról való lemondását, a mit a 
közgyűlés tudomásul vett s egyszersmind hét tagból álló 
bizottságot küldött ki az elnökjelölés czéljából. Az el­
nökválasztó közgyűlés idejéül, Szabó Sándor, Fábián 
János és mások hozzászólása után, augusztus hónap 
17-ikének (szerda) délutáni G óráját tűzték ki. Az el­
nökjelölő választmány tagjai lesznek : Fritz János, 
Csillag Bernát, Sauer József előljárósági tagok, to­
vábbá : Pollatsek Jakab, Redner Soma, Södon 
Samu, Schneider Dávid ipartestületi tagok.

Következett a bőr-aukeziük ügyének tárgyalása. 
Ebben a tekintetben Schubert Sándor alelnök elő­
adta, hogy a kormány hajlandó elősegíteni a tőle tel­
hető eszközökkel a bőr-aukeziók létesítését, hl az ipar- 
testület ez iránt kérelemmel fordul hozzá s előadja 
részletesen a kívánalmait, mert az ez ügyben megtartott 
anketten ez kellőleg nem történt meg. Többek hozzá­
szólása után a közgyűlés ezután egyhangúlag kimondta, 
hogy a bör-aukeziók tartását nélkülözhetetlen­
nek tartja s a kereskedelemügyi miniszterhez küldött­
séget meneszt, a mely átadja az ipartestületnek ide vo­
natkozó emlékiratát. A küldöttség a legközelebbi fogadó­
napon megy a miniszterhez. A küldöttség Schubert 
Sándor elnökön s dr. Horváth János iparhatósági biz­
toson kivül nyolez tagból fog állani. Végül megvitatták 
a beles-segédek munkaviszonyát, a kik nemrégiben 
sztrájkoltak. Az ügyet különben a legközelebbi előljáró­
sági ülésen fogják behatóbban tárgyalni.

** A gabonaárak hullámzása Amerikában JVew- 
Yorkból Írják a kővetkezőket: A folyó év tavasz; 
idénye maradandó nyomokat hagyott maga után; oly 
változó és ingadozó árak mint az idén még nem vol­
tak. A búza ára arra a pontra emelkedett,*a mely már- 
már szédítő volt s szinte erősjnyomást gyakorolt az összes 
forgalmi csikkekre nézve. Newyorkban ugyanis a búza 
ára egész 180 eentig emelkedett bushelenkint. s ma a 
rohamos áresés után már csak 78—80 cent a búza ára. 
Hogy ebben a mesterséges árnövekedésben a spekulá- 
cziónak nagy része volt, az nem szorul magyarázatra ; 
maga Leiter is a hírnévre vergődött bürziáner körülbe­
lül 51/, millió dollárt vesztett. De hányán buktak kí­
vüle az örvénybe, mely feltartóztatlanul ragadta magá­
val a nagy vagyon után vágyókat. A gabonaárak ez 
időszerint ugyan alacsony nívón mozognak, de mert a 
búzakészletek igen csekélyek s a terméskilátások nem 
sokkal kedvezőbbek mint a múlt évben, valószínűnek 
tartják itteni körökben, hogy a búza árjegyzése az 
1891-iki magaslatra fog emelkedni. Minők voltak a 
gabonaárak az utóbb lefolyt években julius hó elején s 
minők a folyó évben ugyancsak julius hó elején kitűnik 
a következőkből:

1891 1892 1893 1894 1895 1896 1897 1898
Julius hó 1-én bushelenkint és c e n t e 1í be n

Búza.................. 105 89 V4 cs1/, co-j(, 737, G47, 827, 8G
Kukoricza .... G9 591/, 47'/2 47 7,i 517, 3o5/u 28-7 35‘5
Zab.................. 41 39 341/, 50 29 21-5 217, 20
Árpa....... US1/, 58 55 5t 48'/, 30 35-5 37
Rozs.................. 80 77'/, 50’/, 50 59l/. 37*5 40 52
Liszt barrilokban 4U0 400 310 250 350 325 390 430

** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara 
értesítései. A galatzi piaczczal összeköttetésben álló 
vásárárukereskedők, nöi’kalapkereskedök és rüvidárukeres- 
kedők. — A crajovai piaczczal összeköttetésben álló 
ezégek egy ottani bizományos czégről. — Végül a 
rustsuki piaczczal összeküttelésben levő ezégek a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamaránál értesülést kap­
hatnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Ausztriában liberális szel- A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

lemben reformálják a részvényügyet. Addig, mig a par­
lamenti viszonyok lehetővé teszik, hogy az egész kon- 
czesszionális rendszert megszüntessék, illetve korlátoz­
zák, egy szabályzatot dolgoznak ki a Vereins-Commis- 
sion számára. Ez az intézmény eddig réme volt az 
osztrák közgazdasági életnek és megbénitója minden 
vállalkozási szellemnek. A kezébe adott rendkívüli hatal­
mat valóban félelmes szigorúsággal kezelte. Számos 
életrevaló vállalat keletkezését akadályozta meg, de kü­
lönösen akkor volt a legskrupulózusabb, ha tőkeemelé" 
sebről, uj kibocsátásokról vagy hasonló tranzakcziókról 
van szó. A Vereins-Comission szigorúságával vetekedik 
az osztrák kereskedelmi bíróságok pedantériája. Mind­
ketten szigorú őrei voltak a nyilvános számadásra 
köteles vállalatok ügykezelésének. Most ezen a 
szigorúságon ncmiképen enyhíteni akarnak és ezt 

saját szempontjukból kétségkívül jól teszik. Ná­
lunk e tekintetben nincs hiba. Nálunk nincs kon- 
czesszió-rendszer. nincsen Vereins-Commission. A keres­
kedelmi bíróságok szigorúsága ellen se lehet panasz.

lünk elég liberális a részvényügy kezelése. Nem pa­
naszképen említjük, mert mi sem volna veszedelmesebb 
mintha a mi fejlődő közgazdasági életünkben is olyan 
gátakat vetnének a vállalkozó kedv és a tőke elé. Kü­
lönösen most. a mikor nagy gazdasági átalakulás küszö­
bén állunk. De azért vannak pillanatok, a mikor szinte 

zt kívánjuk, hogy valamivel kevesebb libcralismusj — 
több volna. Ha a kereskedelmi törvénynek az a pa" 
ragrafusa, mely az igazgatóságoktól a rendes keres­
kedő óvatosságát és gondosságát követeli, nem 
volna puszta frázis és ha az illetékes hatóságok 
példákat statuálnának olyan esetekben, a mikor ez a 
paragrafus flagráns módon megsértetik. Nem szigorúbb 
törvényre van szükség, csak arra, hogy a mostaniak 
kezelése ne legyen olyan laza. Részvényvállalataink ál­
talában szoliditás, megbízhatóság dolgában minden ki­
fogáson felül állanak, de néha elvétve kivételek is 
akadnak, ilyenkor aztán felháborodva látják a részvé­
nyesek, hogy még érdekeiknek legvakmerőbb kijátszása, 
megtakarított filléreiknek szemmelláthatólag roszhiszemü 
és bűnös elprédálása eseteiben is, nincs hova forduljanak 
orvoslásért vagy legalább meglorlásérl. Az ilyen esetek, 
bármily ritkán éa elvétve forduljanak is elő, nagy vissza­
hatást szülnek nemcsak itthon, hanem a külföldön is, 
ellenségeink pedig különösen a Lajthán túl, nagy delicziával 
zsákmányolják ki az ilyen eseteket és azon igyekeznek, 
hogy egész közgazdasági életünket diszkreditálják. — 
Két bányavállalat részvényeinek árcsökkenése ébresztette 
bennünk ezeket a gondolatokat, ügy látszik, ezeket az 
árhanyatlásokat az illető igazgatóságok olyan tényke­
dései idézték elő, a melyeket a «rendes kereskedő óvatos­
sagának és gondosságának» elvével nem lehet üssz- 
haugzásba hozni. A mi az e heti tőzsdeüzlet többi 
részleteit illeti, azokról nagyon keveset lehet mondani. 
Az osztrák birodalmi gyűlés berekesztése nagy politikai 
eseményeknek vetette elő árnyékát és élénken izgatja a 
politikai körök fantáziáját. De sem a berekesztés ténye, 
sem az ennek nyomában felmerült merészebbnél meré­
szebb kombinácziók ezerféle változata nem zavarta meg 
a tőzsdét nyári pihenésében. A tőzsde matadorai a külön­
féle fürdőkben pihenik ki fáradalmaikat, a kik pedig 
itlhon maradtak, azok nem igen mernek nagyobb vál­
lalkozásokba bocsátkozni. Az üzlet csendes, az árfolya­
mok ingadozása minimális.

Magyar aranyjáradék . .
Magyar hitelbank . . .
Magyar jelzálogbitelbank .
Magyar leszámítoló bank .
Osztrák hitelrészvény . .
Pesti magy. keresk. bank 
Eszakmagyarorsz. kőszenb.
Magyar ált. kőszénbánya 
Városi villamos vasút . .
Budapesti közúti vasút 
Osztr.-magyar államvasut 
Német birodalmi márka .

** A Peatl magyar kereskedelmi bank hitel­
részes egylete e hó 28-án tartotta félévi közgyűlését. 
A mint a lelolvasott jelentésből kitűnik, úgy a tagok 
száma, mint a megszavazott hitelek összege üjabb gya­
rapodást mutat fel, a mi arra vezethető vissza, hogy a 
vezetőség, mint már sok év óta, utánfizetések bekövete- 
lésétől ismét eltekinthetett. A lefolyt félévben 7820 drb 
váltó számitoltatott le 1,715.516 frt 22 kr értékben. A 
megszavazott hitelek összege pedig 2,202.500 írtra rúg, 
mig a biztosítéki alap 110.125 irtot tesz ki. A jelentés 
jóváhagyólag tudomásul vétetett, mire a közgyűlés, mi­
után még Kohn Gábor és Adler Lajos szólották volt 
véget ért.

**A német-orosz kereskedelmi konfliktus. A
Kölnische Zeitungnak — mint nekünk Kölnből táv- 
iratozzák — nyilván félhivatalosan jelentik Berlinből, 
hogy az orosz ludbehozatal tárgyában eddig még nem 
sikerült Oroszországgal megegyezésre jutni. De a még 
fennálló nézetkülönbségek oly csekélyek és alárendelt 
jelentőségűek, hogy azok kiegyenlítésén kételkedni se 
lehet. Az orosz vámfelemelést, melynek ma kellett volna 
érvénybe lépni, a tárgyalások bpfejeztgig függőben 
tartják.

A nevezetesebb 
jlázat tünteti fel :

árfolyam

julius 22. julius 29. különbözet

120.75 120.50 — 0.25
394.25 396.25 + 2.-
249.50 251.- + 1.50
259.50 263.50 + 4 —
358.90 360.- + 1.10

1428.- 1436.- + 8.-
233.- 240.- + 7.-
98.- 96.50 1.50

256.50 261.75 + 5.25
386.- 391.- + 5.—
358.75 360.- + 1.75

58.82V, 58.82'/, - —

— Julius 29. —

Gabonatőzsde.
A hozatalok búzában továbbra is gyengék és külö­

nösen vasúti áru kevés volt a piaczon, a malmok pedig 
úgy a készáru, mint a szállítási áru iránt nagyobb 
érdeklődést tanúsítottak, minélfogva a szilárdság ma 
további folytatást nyert és forgalomba került 30.000 
métermázsa búza 10 krral, egyes esetekben 15 krral 
magasabb árakat ért el. Finom minőségű buzafajok az 
export részére is kerestetlek és azokban is volt néhány 
ezer mázsás forgalom. A mai legmagasabb eladási ár 
9.221/, frt volt 81 5 kilós tiszavidéki búzáért, mig a 
legalacsonyabban, 8.70 trión, 77'5 kilós bánsági kelt el. 
Rozsban gyengült a kereslet, az irányzat tehát csendes 
maradt és a tegnapi 7.----- 7.10 frtos árak csak nehe­
zen voltak budapesti paritásban elérhetők, drpában 
csendes az irányzat, takarmánzárpa csak elvétve kerül 
a piaczra és 5.60—5.70 triót jegyez helyben. Áilomáson 
átvéve is csak nehezen indul az üzlet és ma is alig 
volt némi forgalom. Jó középminőségü árpáért tisza­
vidéki állomáson 6.----- 6.30 irtot fizettek. Zab. Uj
áruban lanyha az irányzat és ára ma lb krral csök­
kent. Fizettek minőség szerint uj zabért 5.60—6.— 
forintot. Tengeri csendes és helyben kocsiba rakva 
5.15—5.20 írton kelt el. Állomáson nem volt forgalom.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

UJ búza. Tiszavidéki: 500 mm. 81-5 k. 9.22’/5 
írton, 900 mm. 81 k. 9.12 '/2 trión, 100 mm. Sü-5 k. 
8.90 írton, 100 mm. S0'7 k. és 150 mm. 79 5 k. 
9.— írton, 400 mm. 80 5 k. és 200 mm. 79'5 k. 
9.10 Irton. 200 mm. 80 k. 9.— írton, 200 mm. 79'ű
k. 8.95 írton, 1000 mm. 79'5 k. 9.10 írton, 1000 mm.
79 k. 9.10 írton. 900 mm. 79 k. 9.15 trión, 300 mm.
79 k. 8.85 frton, 300 mm. 79 k. 8.90 írton, 150 mm.
78'3 k. 8.85 frton, 600 mm. 77 5 8.80 trión, mind 
három hónapra.

Pestvidélci: 500 mm. 80'3 k. 9.05 trión, 100 mm.
80 k. 8.85 frton, 100 mm. 80 k. 8.95 frton, 500 mm. 
80 k. 9.— frton, 100 mm. 79 k. és 200 mm. 79 k. 
8.90 frton, 1000 mm. 79 k. 8.85 trión, 900 mm. 79 k. 
9.05 frton, 200 mm. 78'5 k. 8.97*/2 frton, 200 mm. 
78'5 k. 9.— frton, 100 mm. 78 k. 8.80 frton, 100 
mm. 78 k. 8.75 írton, 100 mm. 77 4 k., 100 mm. 77’3 
k., Í00 mm. 76"5 k. és 100 mm. 80 k. 8.90 frton, 
150 mm. 79'5 k. 8.80 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 200 mm. 78 k. és 300 mm. 78 k. 
8.95 frton, mindkettő bárom hónapra.

Haltai : 2000 mm. 77'5 k. 9.— frton, három 
hónapra.

Bácskai: 900 mm. 75'2 k. 8.75 frton, három 
hónapra.

Bánsági: 500 mm. 77-5 k. 8.70 frton, három 
hónapra.

Felső-tiszai: 100 mm. 81 k. 8.90 frton, 100
mm. 79 k. 8.85 frton, mindkettő három hónapra.

Zab (uj): 100 mm. 6.— frton, 100 mm. 5.90 frton, 
100 mm. 5.70 frton, 100 mm. 5.65 frton, 200 mm 
5.60 frton készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól írtig

Bnza bánsági ó
tiszavidéki ó

.............. 74—8C 1

.............. 74—73
dg.

— uj .............. 7G—80 8.55— 9.05
— pestvidéki ó .............. 74—79 -------——
— » uj .............. 76—80 8.50— 9.—
— fehérm. ó .............. 74—79
— * uj .............. 76-80 8.55— 9.55
— bácskai ó .............. 74—80 —.-----.—
— román ó .............. 75----- ——.—
— szerb ó ... ... ... 7o—
— bolgár ó .............. 77----- ...----------

Rom elsőrendű uj .............. 70-72 7 10—7.15
— rnisodr. uj G.35—7.—

takarmány uj .............. 60-62 5 30—5.75
égetni való uj .............. 62—64

Zab
sörfőzdéi uj

— n
.............. 64—66
............  39—41

— .----- -

Tengeri bánsági ó 5.35—5.40
másnemű ó ... eee ... . « 5.30—5.35

Repoze káposzta uj ... S2 • •• 11.75-12.25
bánsági uj ................ —

Köles uj .............. — » —.---------

Határldőüzlet. A határidőüzletben ma ismét a szi­
lárd hangulat dominált, a mi azonban csupán kenyér- 
czikkekben jutott érvényre, mig takarmányezikkek a 
szárazság daczára inkább a lanyhulás felé hajlottak. 
A készárupiaczon megjavult fogyasztási viszonyok vala­
mint a magasabb amerikai jegyzések buzahatáridökben 
fedezésekre vezettek, minek folytán úgy a búza, mint a 
rozs tekintélyes áremelkedéseket értek el. Tengeriből 
ma megint felmondónak 3000 mázsát, melyben az át­
vételkedv hiánya lanvhilotta az árakat. Káposztarepcze 
jobb kereslet folytán szilárd irányzatot követ és ma az 
árak 25—35 krral emelkedtek. A forgalom meglehetős 
élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 100.000 mm. 

8.07, 8.08, 8.09, 8.10, 8.12, 8.13, 8.12, 8.11, 8.10, 
8.11, 8.12, 8.14, 8.13, 8.11 frton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 30.000 mm. 
8.26, 8.28, 8.29, 8.30, 8.31, 8.33, 8.32, 8.31, 8.30, 
8.29 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
6.50 6.52, 6,53, 6.54, 6.53, 6.52 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.—, 5.01, 5.03, 5.04, 5.03 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 8000 mm. 5.01, 
5.02, 5.04, 5.03 frton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.25, 4.26, 
4.25, 4,24, 4.26, 4.25, 4.24, 4.23 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
5.44, 5.42, 5.41, 5.40, 5.39 forinton.

Káposztarepcze augusztusra mintegy 3000 mm. 
12.80, 12.85 frton.

Hivatalosan félmondatott 3000 mm. tengeri aug. 
3-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nagyobbmérvö eladások folytán el­

lanyhult az irányzat, mindazonáltal az árak csak igen 
kevés változást szenvedtek. A forgalom gyér volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
8.11, 8.12, 8.11, 9.10, 8.09, 8.10, 8.11 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 15.000 mm. 8.29, 
8.28, 8.26, 8.27, 8.28 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.51, 6.52, 6.50 frton.

Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4.23, 4.22, 
4.21, 4.22 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.39, 
5.38 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra........................frt 8.27— 8.29
Szokványbuza szeptemberre.............................frt 8.10— 8.12
Szokványrozs szeptemberre.............................frt 6.48— C.öl
Tengeri júliusra ................................. .......... frt 5.01— ö.Ct:
Tengeri augusztusra ......................................... frt 5.01— 5.03
Tengeri 1899 májusra ................................... frt t.2!— <.23
Szokványzab szeptemberre ......................    frt 5.28— 5.40
Káposztarepcze augusztusra........................... rt 12 75—12.85

Délutáni forgalom.
Délután nyugodt irányzat mellett kezdődött az üzlet' 

majd a vidékről érkezett fedezési megbízások folytán az 
irányzat megszilárdult és az árak rohamosan emelked­
tek. Takarmányezikkek lanyhulok és áruk mit sem vál­
tozott. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 100.000 mm. 
8.11, 8.10, 8.12, 8.13, 8.12, 8.13, 8.14, 8.15, 8.17, 
8.18, 8.19, 8.20 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 30.000 mm. 
8.28, 8.29, 8.30, 8.29, S.30, 8.32, 8.33, 8.34, 8.35, 
8.37, 8.38, 8.39, 8.40, 8.41 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
6.49, 6.48. 6.50, 0.52, 6.54, 6.55 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.04, 5.05, 5.06 forinton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.23, 4.24, 
4.25, 4.24 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm.
5.38, 5.37, 5.38, 5.40 forinton.

Délután 4 ára 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre............................. frt ?.19— 8.20

„ márcziusra................................... frt 8.40— 8.41
Szokványrozs szeptemberre ............................. frt 6.54— 6.5S
Tengeri julius—augusztusra.............................frt 5.01— 5.05

„ szeptemberre ...................................frt 5.04— 5.05
Tengeri 1899. májusra ...........  frt 4.24— 4.25
Szokvanvzab szeptemberre .............................írt 5.39— 5.41
Káposztarepcze augusztusra........................... írt 12.S3—12 9J

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan és üzlettelen volt.
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtob

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma erőteljesen megszilárdult. A 

gabonakereskedelem végre megindult s megkezdődött a 
buzakivitel. A nyugati piaczek a béketárgyalások be­
hatása alalt, Berlin pedig a bánya és iparértékek iránt 
nyilvánuló nagyfokú keresleti érdeklődés következtében 
magas jegyzéseket küldöttek, A spekuláczió felocsúdva 
eddigi tétlenségéből, behatóbban méltányolja a termés 
eredményét és visszavásárlásokhoz fogolt. Minthogy pedig 
az arbitrage is majd az egész napon át vételre kereste 
az üzérkedési értékeket, azok jelentékeny áreiőnynyel 
kerültek ki a holt idényhez képest szokatlanul elénk 
forgalomból. Leszámitoló-bank, jelzálog-hitelbank 2 fo­
rinttal javultak. A helyi piacz hangulata nyugodt. Va­
luták és érczváltók nem változtak.

Elötözsde.
A külföldi tőzsdék magasabb zárlatai, valamint a 

gabonakivitel megindulása szilárddá telték az elötözsde 
hangulatát. Az üzérkedési értékek, a magyar bankok 
egyaránt magasabb jegyzéseken voltak meglehetősen 
élénk forgalomban. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 359.50 
—360.10-ig, magyar hitelbank 394.80—395.75-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.----- 263.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.50—250.— ig, 
osztrák-magyar államvasut 358.50—359.10-ig, általá­
nos kőszénbánya 95.50—96 ig.

II óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 360.----- 360.10, magyar hitelbank 395.75—396.—,
osztrák-magyar államvasut 359.10—359.25.

Dóit tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is szilárd s a két hitel- 

részvény, valamint az osztruk-magyar államvasut leg- 
magasbb jegyzései körül tartvák. Jelzáloghitelbank és 
leszámitotóbank helyi számlára élénk kereslet tárgyai. A 
helyi piaczon a kereskedelmi bank s a Drasche-részvé- 
nyek szerepeltek. — Kötteltek: Osztrák hitelrész- 
vény 359.90—360.20-ig, magyar hitelbank 395.70 
—396.30-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
263. -----264.-—ig, magyar ipar és kereskedelmi bank
103.50— 103.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
249.50— 251.50-ig, osztrák-magyar államvasut 359.40—
359.50— ig, déli vasút 76.75—77.—ig, rimamurányi 
vasmű 253.25—253.50-ig, magyar koronajáradék
99.----- 99.05-ig, magyar aranyjáradék 120.85—120.90-ig,
közúti vasút 391.----- 391.25-ig, budapesti villamos
városi vasút 261.75—262.—ig. — Helyi értékekben a
következő kötések jöttek létre: hazai bank 111.-----
111.50, kereskedelmi bank 1438—1440, Dräsche 
880-885.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 360.-----360.40-íg, magyar hitelbank 395.75—
396.—ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 263.75—
264. —, magyar ipar és kereskedelmi bank 103.50—
103.75- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 251.75
—252.—ig, osztrák-magyar államvasut 359.40 —
359.20-ig, déli vasút 76.75—77.—ig, rimamurányi
vasmű 253.----- 253.25-ig, magyar koronajáradék
99.----- 99.05-ig, magyar aranyjáradék 120.85 — 120.90-ig,
közúti vasút 391.----- 391.25-ig, budapesti villamos városi
vasút- 262.----- 262.25-ig.

Prämlumüzlet. Osztrák bitelrészvény holnapra 1.— 
—1.50 frt, nyolez napra 3.50—4.— frt, augusztus 
hó végére 7.----- 8.— frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az arbitrage is kereslettel állott elő s 

minthogy a spekuláczió visszvásárlásai is folytatódtak, az 
emelkedő ármozgás, főleg a magyar hitelbankban s az 
osztrák-magyar államvasutban jelentékeny eredményt 
érhetett eb A zárlat a nap legmagasabb jegyzésein, 
megy végbe. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360 
—361.20-ig, magyar hitelbank 396.50—397.25-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.75—264.—-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.50—103.75-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 251.75—252,25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 359.40—361.25-ig, déli vasút
76.75— 77.—ig, rimamurányi vasmű 253.----- 253.25-ig,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar arany­
járadék 120.8b—120.90-ig, közúti vasút 391.-----
391.25-ig, budapesti villamos városi vasul 262.— 
—262.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvény 361.— 
—361.10, magyar hitelbank 397. 397 25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263 75—264.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.50—103.75. 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 252.25—252.5U, 
osztrák-magyar államvasut 361.10—361.25, déli vasul
76.75----- 77.—, rimamurányi vasmű 253.—253.25,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05, magyar arany-
járadék 120.85—120.90, közúti vasút 391.----- 391.25,
budapesti villamos városi vasul 262.----- 262.25.

Sertée kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 29. A) Hízott sertés-árak: I. Magya 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
(elüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (pároűtint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59—59*/2 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 tígr. súlyban) 59— 
59’/2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60—60‘/2 kr. II. Magyar szedett: 6. 
Nehéz (páronkint 280 klgr. on felüli súlyban) —kr.
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7 Közén (páronkint 220-580 kilogramm súlyban) 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —"kr. III. Romániai: 9. ÍVhéz (páronkint 3z0 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép paron- 
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. ll. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan)
____kr. IV. Romámai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) '
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedo smy-
ban-,____kr. V Szerbiai: 14. Nehez (páronkint 2b0
klVammon felüli súlyban) 59-59*/, 15. Közép(náron- 
'-int o:,0—260 kilogramm súlyban) o9-60 Kr. lb 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
59-60‘A sr. súly szerint és pedig amegjegyzés. A fent jegyzett árak 
szokássáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokíren értendők. Szokásrendéi? a nizott sértését tel­
jes (brutto) 3 ulvaból az életre páronkint 4o klgr. vonandó te 
A sértését vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonandó te. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik
irányadónak.

Sertéslétszám: 1898. év julius 27. napján volt kész­
let 44 672 drb, julius 28. napján felhajtatott -oO, julius 
08 napján elszállittatott ISO Urh, julius 29. napjara 
máradt készletben 44.742 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: változatlan.

Magánhajók forgalma#
— Julius -29. —

Budapestre érkezett: «Agnes» Szegzárdról 
mm. zabbal és 1322 mm. repczével. «Nabob» Hartaro. 
1970 mm. búzával, «Róza» Baracsból 128/ mm . bu- 
-ával és 101 mm. rozszsal. «Ipar» Baracsrol Ida/ 
mm. búzával. «Vitéz» Adáról 2224 mm. repczével, 
«Balaton» Bajáról 4177 mm. tengerivel, «Zsiga» becs­
li,rekrői 4790 mm. repczével. «Szt.-Pal» \ ukovarrol 
2700 mm. búzával, «Julcsa» Csurogról 2916 mm. rep-
özével. „ .

‘ Budapesten áthaladt: «Jusztina» Zomborból Győrbe 
20S5 mm. repczével, «Elisabeth» Alsó-Kubinból Győrbe 
2200 mm. repczevel, «Péter» Cserveukából Győrbe 4b00 
mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

29. (Az Egyetértés távirata.) A

72

mai
óta tartó pangás után ma volt elő- 
és határozottan szilárd irányzat. A 

itteni

Becs, julius 
előtőzsdén a hetek 
szőr élénkebb üzlet 
tegnapesti külföldi tőzsdék szilárd zárójegyzesei az itteni 
spekulácziót visszavásárlásokra ösztönöztek és minthogy 
a cseh kőszénbánya-reszvények iránt ismét élénk keres­
let nviivánuit. az a körülmény az egész piacion elcn- 
k bh tevékenységre adott impulzust. Jelentékeny hausse 
voltSmég a bustichradi vasút részvényeiben és magyar 
bankrészvényekben. Török sorsjegy-'k szintén jelenti-' e- 
r.ven emelkedtek miután a párisi tőzsdén kedvező han­
gulat volt a török értékek iránt. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 360.—, 
magyar hitelbank 395.75, angio-bank 157.50. unionbank 
296.—, bankegyesület 265.75, Länderbank ti26. , osz-
trák-magyar államvasut 359.—, déli vasút 76.75, alpesi 
bányarészvények 164.80, májusi járadék 101.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is kedvező maradt az irányzat. 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészveny 360.—, magyar hitel­
bank 396.25, Länderbank 226.—, uniombauk 29G.—, 
angio-bank 157.50, bankegyesület 265.75, Tramway- 
résr.ény s 313, osztrák-magyar államvasut 359.37, déli 
vasút 76.75, elbavölgyi vasút 264.—, északnyugoti vasút 
247.50, dohán yrészvény 135.50, alpesi bányarész- 
vények 164.SÓ, nmamurányi vasmű 253.—, prágai

áraduk 101.85, magyar ko- 
német biro-

majusi
török

nemet

vasipar i39.—, májusi
ronajáradék 99.—, török sorsjegyek 60.10. 
dalmi márka 58.83.

Később a berlini bánya-hausse újabb ösztönzést adott 
(s az árfolyamok még jobban megszilárdultak.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészveny 
360.—. rnagvar hitelbank 396.75, angio-bank 157.50, 
union-bank 295.75, Länderbank 225.75, bankegyesület 
265.50, osztrák-magyar államvasut 359.87, déli vasút 
77.—, elbavölgyi vasút 264.—, dunagózhajózási rész­
vények 4S6.—, alpesi bányarészvények 164.75, máj
járadék 101.80, osztrák koronajaradék 101.20,
sorsjegy 60.—, magyar koronajáradék 98.95,
birodalmi márka 58.82. Élénk és nagyon szilárd.

Becs, julius 29. <Magyar értékek, zárlata.) 4”/0-os 
aranyjáradék 120.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. — . magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.25, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 263.—, magyar kereskedelmi bank 
1432.—, magyar koronajárad. 98.95, 4(, ,-os magy. föld- 
teh ermentesitési i ötv. 96 60, magyar hiteibank-résevénvek 
396 50, magyar nyeremény-k--sorsjegy 158—, tassi- 
oderbergi vasut-r. 189 25, rimamurányi vasmű 252.50.

Bécs, juh 29. (Osztrák értékek zarlata.) 4'2,-1-o3 
papír-járadék 101.80, 4"/0-os osztrák aranyjáradék 
121 65, 1860. sorsjegy 141 40, osztrák mtelsorsiegy
203.75, angol-osztrák bank 159 50, bécsi Bankverein 
206.—, osztrák-magyar bank 903.—, déli vasút rész­
vény 77.—, dunagózhajózási társulat 486.—, dohány­
részvény 134.75, cs. es kir. vert arany 5.06, német 
bankváltók 58.80, 4*2'J„-os ezüstjáradék 101 05, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 192.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 300 —, union-bankrészvény 296.—, 
osztrák Länderbank 226 —, osztrák-magyar államvasut
359.75, elbavölgyi vasút 264.—, alpesi részvények 164.70, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120—, 
becsi Tramway 508.—. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs. julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának Jtáv- 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361.—, ma­
gyar hitelbank 396.50, angol-osztrák bank 157.50, 
hankegvesület 265.75, union-bank 296.—. Länder­
bank 226.25, osztrák-magyar államvasut 361.—, déli 
vasút 77.—, elbavölgyi vasút 264.—, északnyugati vasút 
248.—, török dohányrészvény 135.—, rimamuranyi 
vasmű 252 75. alpesi bányarészvények 165.—, májusi 
járadék 101.80, magyar koronajaradék 99.—, török 
-ersiegy 60.50, német birodalmi márka készpénzen 
58.82, ultimon 58.83. Szilárd a berlini arbih age vá-

hitel-
306.12,

mexikói 98.80. Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó
205.75, dortmundi 101.90, bochumi 234.90, gelsen- 
kircheni 193.60, harpeni 193.60, Hibernia 181.62, 
Trust 194.75. Magánkamatáb 3'/2%*
'Berlin, julius 29. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény 

225.90, osztrák-magyar államvasut 153.20, osztrák déli 
vasút 33.50. Határozatlan.

Frankfurt, julius 29. (Esti tőzsde.) Osztrák 
részvény 306.62, osztrák-magyar államvasut 
osztrák déli vasút 69. Szilárd.

Hamburg, julius 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák aranyjáradék 102.90, osztrák ezüstjá­
radék 86.—, osztrák hitelrészveny 306.—, osztrák­
magyar államvasut 703.50, osztrák déli vasút 164.50, 
olasz járadék 92.50. Szilárd.

Hamburg, julius 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 306.20. Szilárd.

Paris, julius 29. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárd volt. A török értékek, me­
lyek élénk mozgalom mellett jelentékenyen emelkedtek, 
az egész piaczot kedvezően befolyásolták. B 47*25, C 
26*95, D 22*95. Franczia járadékok és spanyol járadék 
nem igen változtak. Magyar aranyjáradék 15 centime- 
mal emelkedett. Olasz járadék 15 centimeot vesztett. 
Bank és vasúti értékek szilárdak. Osztrák-magyar állam­
vasut 8 frankkal javult. A zárlat szilárd volt. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.18, 3y2%-os,
járadék 107.05, Banque de France 3575.—, Crédit 
Foncier 695, Szuez-részvények 3710, egyiptomi kölcsön 
104.50, spanyol külső járadék 39.40, magyar arany- 
járadék 102.40, olasz járadék 92.05, orosz 103.25,

3°/0-os orosz kölcsön 97.25, portugál 3% ■os köl*uj
csőn 18.—, Ottoman bank 548.50, osztrák magyar 
államvasut 770, osztrák déli vasút 173.—, Rio-Tinto 
rézbánya 696.

Ő óra íO perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.20, 3’/,»/0-os járadék 107.05, magyar
aranyjáradék 102.40, osztrák aranyjáradék 104.10, 
olasz" járadék 92.05, osztrák déli vasút 173.-, osz­
trák töldhitelrészvény 92.50, osztrák Länderbank 4S5, 
alpesi bányatársaság 350.—, török dohány-részvény
053_j Banque de Paris 947.—, Ottoman bank 531. .
Szilárd.

London, julius 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101 'A, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 27. , ~V4 -V0»
angol consol 110%, uj spanyol járadék 39%. olasz Jura- 

63.—, Canada Pacific-vasut 86 V2.dék 91Vv 4%-os rúpia 
Magánkamatláb Nyugodt.

Kfilföldl erteközsd* zárlata

sí Irloivimot 11,11.16 helyi mivinyot nennt heetpentbeo.
ultin; ári értendőt, e eeerint mellekéit par,Un te ke^nentre ««eV m«iioe 
lUetf lefr nihmo.-i értendő. A ««apeni-irfolyamok Z-val a raeaiora^Vi-me.y 
az ultimora U-val vannak megjelölve. Magitól erteto-liK 
számiv-asokhoz meg a transakczió-kültscgek. tovaboa

, hogy a fenti át- 
inedio- es ultimo-«zömiíasoKnoz meg a uau?ai,t.iiu-»ui»i7uj,v., -— ---- - .

árfolyamokból, uonkivill mej a mindenkori bcdapesti prolony»ciio-t. eiel 
is szamilaaba veendőt. A --fi jelolt ertekek e bod.pe.tl tAadm. a^t 
jegyeztetnek. Átszámítási artolyam: 100 mai ka jibU — 58 Irt *0 £t.

1U0 trank vista — 4« frt 55 kr

Julius 29. ío*f*

PÁRIS
Osztrák-magyar államvasut — — ^ 
Osztrák déli vasút — — — — —^ 
Magyar 4%-os aranyjáradék — — ü 
Osztrák aranyjáradék _ — — —

BERLIN.
Osztrák -V26 tó-os papirjáradók ~K

„ 4'2°„-cs ezüst járadék — — K
„ 4f 0-os aranyjaradék — —K 

Magvar 4%-os aranyjáradék — — K 
4" „-os koronajaradék — —U

•Elbavölgyi vasút........... “* — — H
Osztrák hitelrészveny — — — —u
Osztrák-magyar államvasut — — 0 
Osztrák déli vasút — — — — —G
•Károly-Lajos vasút — — — _ U 
Kassa-oderbergi vasút — — — —K
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó becsi piaczra—. — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2° „-os papirjáradék — —K 

„ 4-2",-os ezüstjaradék — — K
e 4e „-os aranyjáradék ____ K

Magyar 4" „-os aranyjaradék _ — 0
„ 4r „-os koronajaradék _ —ü

Osztrák hitelrészveny— — — — V 
Osztrák-magyar bank — — — —K
Osztrák-magyar all irnvasut — — 0
•Karoly-Lajos vasút — — — —U
Osztrák déli vasút _ _ _ _ U
Váltó becsi piaczra__ — — — —
Unionbank____  — — — —
Villamossági részvény — — — —C
Alpesi banyatarsasag — — — K

173 — 
10* 41 
1)4.85

m sí
101 40 
105 10
iis.de
99.43

216 15 
169 83

86.25 
86 S3

102.63 
99 5) 

Sú5 25 
<73.59 
504 37

63 62 
169.80

136.50 
139 50

Budi-
Különbözet ai
utolsó zárlat­

hoz kepe»*
egyenleg osztr. értekben

76.44 
tei. 7 
122 30

101.63 
101 53 
121 66 
121 56 

99 53

101 82 
101 99 
101 78 
1X1 04 
99 63 

363.47 
911 58 
369.83

77 97 
58.82

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Jéyersczukor készáru Aussigban
2 m, október—deczemberre 12.471/, frt, finomított

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A készáruüz'.et szilárdsága ma még határozottabb for­
mában nyilvánult és ennek következtében a határidő- 
üzlet ma szintén szilárdabb irányt követett. — Kötte­
tett: búza őszre 8.15, 8.20, 8.14 frton, rozs őszre 6*82, 
6.75 frton, zab őszre 5.75, 5.77, 5.70 írton, tengeri jú­
lius—augusztusra 5.30, 5.32 frton, tengeri szeptember 
—októberre 5.20, 5.30 frton.

Délután a készáru ismét emelkedett 10—15 krral. 
A határidőüzletben gyenge forgalom volt, alig ingadozó 
árfolyamok mellett. — Köttetett: búza őszre 8.19, 8.16 
frton, rozs őszre 6.75, 6.77 frton, zab őszre 5.69 frton, 
tengeri julius—augusztusra 5.32 frton, szeptember—ok­
tóberre 5.31 frton.

Szesz. Kész kontingentált szesz jegyez változatlanul 
12.50—12.60 irtot.

Prága, julius 29.
12.52'A frt ‘ 
készáru Prágában 36 frL

Trieszt, juh 28. A ezukorpiaez nyugodt, cen* 
trifugal-pilé készáru 133/4—14'/t frt, október—deczem­
berre vagy január—márcziusra 13V2 —133/, frt. — Kávé 
Rio 33—49 frt, Santos 36—49 frt. Szesz júliusra 13
frt. Bors (Singapore!) 57.----- 58.— frt. Dizsnázsir
40-41 frt.

Hamburg, julius 29. Kávé szeptemberre 31, deczem­
berre 30'A márcziusra 31, májusra 31 */a fillér fontonkint. 

Hamburg, juh 28. Petroleum tartott, helyben 6.25
márka.

Antwerpen, julius 28. Petroleum, hausse, 17.62 
frank.

Berlin, julius 29. Szesz 54.70.
Stettin, julius 29. Szesz 54.40.
Köln, julius 29. Olaj 56. — .
Paris, juh 28. Nyersczukor (88°) készáru 28.-----

28.50 frank, nyugodt; fehér ezukor júliusra 28.25 
frank, augusztusra 29.37*5 frank, októbertől négy hó­
napra 30.12 frank, a négy első hónapra 30.62*5 frank. 
Finomitolt készáru 102.50—103 frank.

Pária, julius 29. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
ártartó. Idő : változó.

Bréma, juh 28. Petroleum helyben 6.40 frank.
Külföldi Aratösa&dk xAriate,

Számítási Árfolyam német ptaczokra 100 márts vista = 58 frt 90 kr 
100 £rc vista — 47 frt 55 tr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma nagyon élénk volt, főleg kőszén- 
bányarészvényekre nézve. Osztrák értékek bécsi ösztön­
zésre emelkedők. Helyi bankrészvények keresettek. A 
zárlat egy kissé gyengébb volt. Jegyeznek : — Osztrák hi­
te! részvény 226.50, Disconto-Commandit 199.87, darm- 
stadti bank 153.26, Deutsche Bank 199.15, drezdai 
bank 162.37, Handelsgesellschaft 167.75, nemzeti bank 
146.75, osztrák-magyar államvasut 154.—, osztrák déli 
vasút 33.40, elbavölgyi vasút 133.—, bustiehradi vasút 
309.25. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard vasút 138, 
svájezi északkeleti vasul 99.75, union vasút 74.75, 
svájczi központi vasút 143.10. Olasz vasutak : meridionál 
vasút 132.70, középtengeri vasút 97.70. Német vasutak 
szilárdak. Olasz járadék 92.40, török sorsjegy 115.30,

Julius 29.
Roda

egyenleg

Különbözet as 
utolsó zárlat­

hoz kapóst 
osztr. értekben

PARIS.
Bbzb föl vő hóra____ - —. — —. 22.90 10 88 + a íí

— augusztusra _ _ _ _ _
— szeptember—októberre_   —

11 35 10.16
3'J.f5 9.93

— 4 utolsó hóra____ 20.80 9.90 4- o 17
I.last folyó hóra__ 53.3) 15 87 4- 0.3/

— augusztusra_— — _ _ 4S 40 14 70 + 0 S3
— szeptember—októberre „   — 45 35 IS 79
— 4 utolsó hóra _ _ _ __ _» *5 10 13.72 + 0.15

Olaj folyó hóra _ _ _ _ „ 55 5) 25 19
— augusztusra _ _ __ _ _ 52 75 24.93 — 0.12
— 4 utolsó hóra_ — _ _ __ 53.75 25 30 + 0 12
— 4 első hóra __ __ „ _ _ 63 75 Z5.3U

Bxeaz folyó hóra 51.- 26 88 + 0 IS
— augusztusra _ — _ _ w 5).- 2J.38
— 4 utolsó hóra— — — — — 45.53 24 2
— 4 első hóra __ __ _ _ _ 45.- 22.72 - O.IS

SOBOBZLá
Bnza helyben _ _ _ _ _ 19.60 11.71
Sárga búza helyben _ _ _ _ 19 8/ 11 65
Rozs heiyben _ _ _ _ _ _ 14.80 8.72
Zab helyben — — — — _ _ 16.30 9.60
Repcze nelyben — — — — — 81 SO 12 54
Szesz (59-es) juhosra _ _ _ _ 73*90 43.53
Szesz (7ü-esi 'júliusra — — — — 55.90 31.75
Tengeri (100 kilónkint)____ ___  „ 12.- 7.06

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A izékesfSviroil vásárcsarnok árjegyzései.
Papi jelentés a tótponti vásárcsarnokban nagyban (en grot) 

eladott üetmicsikkek árairól.
Budapest, julius 29. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szí* 
lárdak — Baromfinál élénk, árat szilárdak. — Halban 
élénk, árak csökkentek. — Tej és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak esök-- 
kentek. — Zöldségnél élénk. — Gyümölsssél éllek,

Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Bus: marhahús hátulja l. oszt. 54—58, II. oszt. 
48—54, III. oszt. 36-44, marhahús eleje I. oszt. 
50—52, 11. oszt. 48—50, Uh oszt. 30—40, borjú­
hús hátulja L oszt. 56—60, II. oszt. 52—06, borjú­
hús eleje I. oszt. 52—56, II- oszt 46—50. borjú 
nyuzallan budapesti 46—58, vidéki 44—50, birkahús 
hátulja 1. oszt 42—44. II. oszt. 38—40, birkahús 
eleje I. oszt. 36—38. II. oszt. 32—36, birka egészben 
36—40 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű GO—6-, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 6-—64, 
b) vidéki 46—56 sonka nyers 80—1-—, füstölt bel­
földi csonttal 1.----- 1.10, csont nélkül 1.10-1.20, sonka
prágai 1.30-1.40, vidéki sonka 60-90, vidéki füstölt
íus 60- 80 kr (kg.-kint), szalonna sózott 60.-----
63-, füstölt 64*--68.—, sertészsír hordóval 6n.——
66 -, hordó nélkül 63.-----64.- M métermázsánkmt
kolbász füstölt 60—80, szalámi belföldi 1./0-1.SQ frt 
klgrkint. . „

Baromfi.', a) élS : lyuk 1 10—1.30, csirke o;<—1.-0 
szerb csirke 60—90, récze hízott 1.60—2.40, recze so­
vány 90-1.30, Ind hízott 3.50-6.50, lúd sovány 1.80 
—3.—, pulyka sovány idei 2—3 frt páronkint.
Tisztított: csirke 30-60, récze hízott 1.------l.M,
récze félkövér 90-1.20, lud bizott 2.S0-3.50 frt dara- 
bonkint, lúd bizott 68-75 kr kilogrammonkmt, lúd 
félkövér 1.50—2.—, pulyka hízott idei 2. -—A Jud-
máj 10—80 kr darabonkint, ludmáj 1.20—1.50, ludzsir 
1.----- 1.20 klgr.-klnt.

Vad. * Szarvas egészben 30— 60, őzbak egészben >0 • 
75, vaddisznó 25—80 kr kilogrammonkint, vadrécze 50 
—80 kr darabonkint.

Hal: a) élő harcsa 70—90, csuka 60—1 10,ponty, 
dunai apró 50—60, nagy 80—1.20, márna 50 60, 
ezompó 60—79, apró kevert 20—30 kr kilónkint, rák 
2—15 kr drbonklnt, tengeri 1.60—1.S0 frt kilogram­
monkint, teknős bóka folói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem éld) harcsa 25- 50, csuka 30—3;), 
ponty kisebb 15 —30, ponty nagy 60 70, süló kisebb
40-50, nagy 70—80, viza 80—1.—. kecsege 1.—1.40, 
fajtok 80-1.—, ezompó 20- 30, apró kevert 16— 
16 kr kilogrammonkint. .

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 80— 
1.—, 1. rendű 75—SO, II. rendű 60- 70, tetiénvaj, 
olvasztott 60—60, tehéntúró 4 — 16, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48—4b krajezár 
kilónkint.

Kény ér nemű : monori fehér kenyér 14 —14, barna 
12—12, rozs 12 — 12, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13-14, helybeli fehér pék kenyér 17—20, 
barna 13—15, fehérvári barna 12—12, fehér 14—14 
kr kgrkint.

Hüvelyesek'. lencse magyar 14—18, stockeraui 
22—33, borsó héjas magvar 6 — 13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24. bab, fehér apró
7— 11. bab fehér nagy 8—12, színes 8—13, sárga 
kása 10.— frt inmkint.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 29.—-29.50,
II. oszt. tojás (1 láda) 28.----- 28.50, apró tojás (1680
drb) 26.------26.50, teatojás (100 drb) 2.30—2.50 frt.

Zöldség-, sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa Ha
50—80 kr 100 kötés; sárgarépa 2.----- 4.50 frt 1. q.
petrezselyem la idei 1.—4.50, petrezselyem Ila 60 
—80, zeller la 50—60, zeller II a 40—50 kr 
100 drb, kalarábé la idei —.80—1.—, kalarábé 
Ila 40—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
I. -----2.50, vöröshagyma Ha 50— 80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 5—S frt, foghagyma la S—16, fog- 
hagyma Ila 5—6 frt 100 kötés, logliagyma 9 — 16 frt 
1 q. vörösrépa 50—80, fejeskáposztala 2—7, kelká­
poszta la idei 1 —1.40, kelkáposzta Ila 40—80, vörös 
káposzta la 4—6, fejes saláta la50.—1.— frt drbkinl, 
burgonya rózsa 1-a 1.80—2.50, burgonyáidéi 3—3.50, 
burgonya fehér 1.90—2.10, burgonya kifii 5—-6 frt, 1 q. 
fekete retek 0.60— 1.—. uborkanagy salátának való 2—3, 
uborka savanyítani való 20—60, savanyított 70—0.80, 
zöld paprika Ö.25—0.80, tök, fűző la 7 — 8, tök, főző 11a 
4—6, gomba sampignon 2—5 frt 100 darab, zöld 
tengeri 0.60—1.— frt 100 drb, zöldborsó fejtett 10—20 
kr klgkint, karfiol 4—6, torma nürnbergi 1. 10-12 
frt 1U0 darab, torma magyar 6 — 16 írt 1 q., zöld bab 
magyar 3—6, paradicsom 5—6 kr klgkint.

Gyümölcs : Közönséges alma la 12—18, Ila 6—12, 
fajkörte 20—28, közönséges körte la 10—15, Ha 6—10, 
szilva, ringlóta 8—16, szilva közönséges 6 — 12 frt 1 q., 
cseresnye faj magyar 16—20, málna 10—25, eg­
res 4—10, megygy közönséges IS—0.20, baraczk őszi 
olasz 40—70, őszi magyar 25—60, kajszin magyar 
la 35—45, Ha 18—35, ribiszke 18—0.24 kr kilókint, szőilő 
40—60 kr kilókint, dinnye görög nagy 0 30—0.80, dinnye 
görög kicsi 12—30, sárga 015—0.80 krajezár dara 
bonkint, dió (faj, papirhéju 35—50, dió (közöns.) 
25—30 kr kilókint, zöld 10—25 kr 100 db, mogyoró 
25—28, narancs pugliai 4.50—5.—, czitrom 0.80—1.50, 
füge hordós 18—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q., 
zöld füge 16—24 kr kilókint, datolya 38—40, mazsola- 
szőlő 50—65 frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika
II. r. 20—28, paprika szegedi különb 80—1.—, mák 
38—40 frt 1 q„ méz csurgatott 25—45 kr klgkint, 
szappan szin 20—25 frt 1 q.. fehérbor asztali palaczk- 
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje.

30. Rákospalota. (Vdcz.) Szabó Géza 2002 frtra becs. 
ingós. augusztus 13. Mojzes András 1835 frlri 
ingatl. augusztus 23. Hosszuszó. (Tornaalja.) He - 
czey István 500 forintra becs. ingatl. szeptember 1. 
Szent-Háromság. (Ny.-Szereda.) Belces J4n?! , “ “
forintra becs. ingatl. augusztus 6. Szakmar. (Kalocsa^ 
Balaskó József 5000 frtrabecs. ingat!, augusztus 
Dobronhegy. (Zala-Egerszeg.) Kövecsi Rozalia^ 
forintra becs. ingatl. szeptember 17. Sz.-U<lvarhe y. 
Tengeri fürdő■ és klimatikus gyógyhely Lzirk- 
veniczán 538.718 frtra becs. ingatl. deczember 30. 
Czirkvenicza. Menasági István 1000 frtra becs. ingat. 
augusztus 19. Torda. Grösz József 500 fi ra e?s* 
ingatl. szeptember 9. Szent-András. (Nezsider.) cin 
Sámuel 1453 frtra becs. ingós. augusztus 9. Kelecseny.
(NCsöame°gnyltás. A budapesti kir. kereskedelmi és 

váltótörvényszék részéről Lauter Manó budapesti keres­
kedő ellen Csődbiztosul dr. Mészáros Márton törvény­
széki biró, lömeggondnokul Schulek Géza helyetteséül 
dr. Loeszl Antal budapesti ügyvédek neveztettek ki. Beje­
lentési határidő augusztus 30. — A budapesti kir. 
törvényszék részéről Reich József budapesti lakos ellen. 
Csődbiztosul Lautier Gyula törvényszéki biró, tömeg­
gondnokul dr. Horváth Kálmán, helyettesül Zubnczky 
József budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő szeptember 18. .

Csödmegszüntetés. A szegedi kir. törvényszék 
részéről Krausz testvérek szegedi ezég ellen a csőd 
megszüntetletett.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Fanzler urat kérjük, hogy közölje velünk 

a lakása czimét.
R. F. Tátrafüred. Igen élénken és ügyesen irta le azt az 

esős délutánt, de talán még sem fürdőlevél az, hanem az 
öreg B. tragikus szerelmi története. Fürdőlevelet másként, 
mint a jelenlevők nevének megemlítésével bajos Írni.

J. Antal. L—s. A közigazgatási tiszti orvosi vizsgákra 
aug. 28 áig lehet jelentkezni. Minden jelentkező értesítést 
kap a vizsgák kezdetéről.

F J. Losoncé. Egy építészmérnök ne kapna foglalkozást. 
Ettől fél ön ? Mikor Budapesten az építőmesterek is mind 
nagyságos urak és félvállról beszélgetnek a telektulajdono­
sokkal. kik építtetni akarnak ? Budapest úgy épül. mint 
egy amerikai város, és ha meglesz a külön vámterület, még 
jobban fog épülni. Ettől tehát ne tartson, hiszen rao»t is 
egész uj városrészt kezdenek 3 4 emeletes házakkal be­
építeni a Lágymányoson, hol eddig fü nőtt és káka a Duna 
kiöntései közt. A külföldön szerzett oklevelet igen rövid 
idő alatt honosíthatja, e miatt ne legyenek aggodalmai. Az 
eljárás részleteit ma még felesleges tudnia, mert a mig ön­
nek diplomája lesz, addig változhatik a helyzet. Ha azonban 
nagyon érdekli ez a kérdés, forduljon Ereki Károly szakre­
ferensünkhöz (most Sümegen van), kitől felvilágosítást fog 
kapni, ha Lapunkra hivatkozik.

L. M. Dcbreczen. Ahhoz a népfelkelési járáshoz kell for­
dulnia, melynek területén 1SS9. évben illetőséggel bírt. 1 el­
tételezve, hogy 1889-ben illetőségi helye Debreczen volt, 
úgy a 7-dik népfelkelési járáshoz (parancsnokság) forduljon 
Debreczenbe.

Napirend: 189 8. július 30,
Naptár: Szombat, julius 30. Hóm. kath. Ab do es Sz. — 

Prot. Judit. — Görög-orosz: (julius 18.) Emílián. 
Zsidó: Ab 11. Sab. Woethchan. — Nap kél: 4 óra 20 p., 
nyugszik 7 óra 20 perczkor. Hold két: 5 óra 25 percz- 
kor délután, nyugszik: 1*2 óra 29 perczkor reggel.

A horvát minieiter fogad reggel 8 órától 10-ig. 
Tűzoltók felvétele a Kun-utczai tűzoltó kaszárnyában 

reggel 9 órakor.
A nemzeti mnsenm : képtára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

A nemzeti muzeum néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig. 
Technológiái ipármúzeum zárva.
Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki zzabadeagharozi emlék-gyűjtemény
ée Kozsnth-muzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

M. kir. gazdasági muzeum. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig éa d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap julius 29. számából.
Árverések a fővárosban. Schöffer Ignácz 2976 

fiira becs. ingós. julius 30. V. kér. bécsi-utcza 7. sz. 
Haidinger Anna 35S0 frtra becs. ingós. augusztus 
1. VI. kér. szerecsen-utcza 1. sz. Hegedűs József 740 
frtra becs. ingós. julius 30. VII. kér. rózsa-uteza 57. 
szám. Hetzmann József 666 frtra becs. ingós. julius 
30. VI. kér. dohány-uteza 28. sz. Weidlich Oszvald 
330 frtra becs. ingós. augusztus 8. VIII. kér. József- 
körut 10. szám. Fenyves Márkus 3436 frtra becs. 
ingós. augusztus 3. VI. kér. Vörösmarty-utcza 55. sz. 
Rieger Mór 795 frtra becs. ingós. julius 30. VI. kér. 
Andrássy-ut 19. sz. Müller Armin 7229 frtra becs. 
ingós. augusztus 2. VI. kér. Lehel-utcza 23. szám. 
Schnitzel Károlyné 15.382 frtra becs. ingatl. október 
24. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám.

Árverések e vidéken. Hirsch Móricz 420 frtra 
becs. ingós. augusztus 1. N.-Somkut. Ujfalussy Endre 
3875 frtra becs. ingós. augusztus 8. Ujfalussy. (Debre- 
czen.) Wundrák Ágoston 2500 frtra becs. ingatl. 
aktóber 18. Nezsider. Newhauer és Rockenstein 
2199 frtra becs. ingatl. augusztus 23. Eperjes. Sár­
kány Ferencz 2000 frtra becs. mgatl. augusztus 25. 

, szólsök, Wagner Maijó 1479 írtra jjbecs. ingós, julius

, csal. és kíséreté, Koppenhága.
íja. — Böhm 4.,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

ViG-SZINHAZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia cz&lloda. Bogyay F., Nyíregyháza. — VenezeJ A., 

Esztergom. — Milkényi M., P^cs. — Labas Gy., Szabadka. — Pataky 1 . 
Győr. — Wright P., Chicago. — Israel A., Tövis. — >zaraek KSariáb. 
Dr. Kocz S., X.-Karoly. — Kratochvill P.. Szeged. — Svastiea B., 
Z. Egerszeg — Stern L.. Zágráb. — Adamovits C.. Plocser. — Pücs 1., 
Békés. — Dr. Kiss 1., Simouvtornya. — -- Htlttl M.. Grasütz. — Havas
A. . Zircz. — Bergl 1 . Vadkert. -* Horovitz All, Nyíregyháza.

Hungária szálloda. Exc Takahira K. és kísérete, Bécs. — Gr.
Osmolovszky H , neje és kísérete, Odessza. — Gr. Lnkhurst B. és kísérete, 
Koppenhága. — Br. Pignotti G.. Becs. — Tzikos P., neje és kísérete, 
Athen. — Bülünyi 1., neje es kísérete. Kolozsvár. —* Jikita S. vs neje, 
Japan. — Joshida S. R., Bécs. — Rally R. P., Berlin. — Ga'esioot H., 
Muns. — Repászky I.. Varsó. — Balazshazy I.. Nagyvarad. — Dr. Bakats
B. , Nagyvárad. — Gorovy M. és neje, Üzotia. — Gheorghy I.. Galatz. 
Price 1„ Boston. — Dunarey 1., Boston. — Steiner S., Kattowitz. — Dr. 
Loebinger A., Kattowitz. — Rothschild P., Trieszt. — Pax son H , 
Philadelphia. — Meyer C., Pancsova. — May R. H.. Szeged. — Steele L., 
London. — Nakó A.. Odessza. — Xildeaheimer L., München —Rergheimer 
T., München. — Costin F., Bukareszt. — Riedel M., En.ersdori. 
Soaprounenco G., Pária. — Schlesinger B.. Orosháza. — Mayer E., 
Hannover. — Weiskorn B., Hamburg. — We inert E., Frankfurt.^Fianke
C. , Frankfurt. — Brunner W., Szerajevó. — Steiner 1., Arad. — Schwarz 
F., Nagy varad. -- Hiliraer H.. Berlin. — Brichta 41., Becs. — Frankl F., 
Bécs. — Braun B., Bécs. — Meixner fA.. Bécs. — Kranz L. 41.. Bécs. 
Lemberger F.. Becs. — Proksch H., Bécs. — Wagner M. Bécs. — Steiner 
B.. Bécs. — Kolb H., Becs. — Linzer B., Becs. — Tschurl A., Bécs. 
Reich D., Bécs.

Palkovics Angol királyznó szálloda. Gr. Pergen G., és k-sérete 
P.-A'pung. — Gr. RoUikirch P., Becs. — Br. Nlariássy E., Pozsony. — 
Br Groeller Ph:, München. — Grooller H. br.-nő és kísérete, München. 
— Rónay 1.. N.-Becskerek. — Ricke A., GritV.u Sch. — Besncha 1., 
Belgrád. — Bondy 0., Grünhut L., Lühner E., Schlier» B.„ Intzberg H., 
Goideinger J.. Szinely 0., Szeiden \.t Bécs. — Dr. Nedeljkovlts T., 
Zimony. — Ansperger R.„ Pellberg. — Tillmann T., Bréma. — Mahlberg. 
K., Prága. — Klaiber A., Brünu. — Lowy I S., Berlin. — Aschers B., 
Zoptan. — Schmidt C. H., London. — N'erzow L.. London. — Ventonni 
I., Milánó. — Saiteny E., Sestan G., Comó. — Kaiser H., Prága. — Fehér
M. , Szolnok. — Leers B., Asspang. — Khon 41.„ Eszek. — Pivis E., 
Zombor.

Brlsztol szálloda. Comte et Comtesse Sampi M. és kísérete, 
Trieszt. — Br. Inkey P., Iharosberény. — Laatzner K. és csaladja, 
Westphalia. — Miss Fountains E. M., London. — Dr. Rorelli A.. Tnrin. 
Me Berger R. és csal.. Tolna. — Nuelsen A 
Fóka J. és neje, Pntnok. — Me Klein M. és leánya. Baj,
Berlin. — Feuerstein M , Miskolcz. — Pioeles M., Bécs. — Schmideck S._
N. -Gradieka. — Köhlert H.. Jungbunzlau. — Lavertis L.. Smyrna. 
Rachill Ch., Craiova. — Harrdt H. es neje, Norinberg. — Groener K., 
Stettin. — Johnsen A. W., Newest le. — Mi=s Ward H. E., Konstantinápoly. 
Harding H., Becs. — Gelb K.t Bécs. — Grünbiatt L.. Bécs.

Nemzeti sz&lloda. Lvg Ludeucienky K., csal. és kísérete. Lemberg. 
Schwalber O.. Becs. — Kreelman J. es neje, Becs. — Csombay M.. Brassó. 
Klein J. és neje, Pozsony. — Turcsinyi L., Zombor. — Mezei G., Pécs. 
Stroescu G. és neje, Bukareszt. — Constantinescu C. és neje, Braila. 
Jasu I. és neje, Hirsova. — Sarkotic A. és neje, Zágráb. — Almasiau V., 
Kolozsvár. — Vinter L.. Csernovicz. — Mayer P. és neje, Lincz 

Royal zzállod&a. Kxc gr. Charlentoi es kísérete, Anvers — Exc gr. 
Hohenau, neje és kísérete, Karlsruhe. — Br. Hase, Norinberg. — Rogelston
I. és csal., London. — Buvolcs Th. és neje, New-York. — Van der Vies, 
Antverpen. — Sergvi £. F., Philadelphia. — Cruse C., Hanover. 
Cou^onta E. es neje. Las-Vegas. — Pedoni és csal., Palermo. — Br. 
Földvary, Haraszt. — Peter C . Mossina. — Hartman R. es neje. Berlin. 
Lewe G., Brüsszel. — Majoroszky, Varsó. — Krisa 1., Bees. — Seifert L., 
Becs. — Dr. Kalmurné, Kolozsvár. — W'idder 1., Barasa. — Raus! I., 
N.-Kanizsa. — Hegyi J., Jászberény. — Bernát 1.. Bethlen. — Hacker M. 
és neje, Arad. — Dr. Lechuer, Kolozsvár. — Katai Gy., Szeged. Eíbogen
K. és neje. Füss. — Kőszeg vary. Szeged. — Krasa F. és neje. Kőszeg. 
Fleischer Gy.. Nagyvárad. — Bölcs Gy., Budapest. — Bokor A., Szeged. 
Dr. Bzivesi, Szeged. — Landesberg K., Szeg°d.

Holstein testvérek Nndor szálloda. Sch affér A., Prága. 
Murmann F.. Salzburg. — Darnells R. Becs. — Kovács G., Hőgyesz. 
Horváth M., Szeredá. — Munk S.. Njiregvháza. — Kalmár R., Kőszeg, 
lábory A., Fehérvár. — Wunsch b., Siofok. — Blau J., Szabadka. 
Takats A., M.-Tur. — Varga M„ Sopron. — Leitner M., Bécs. Sztrakay 
E., Kolozsvár — Klein M.. Nagyvárad. — Fischer S., Dabas. Hunaty A., 
P.-Poo. — Király F., Kápolna. — Szénásy J., Barcs. — Antal D., Torda. 
Várady L . Torda. — Ram inger F.. Becs.

Fehér hattyú szálloda. Buchvald Szabadka. — Reich S., Apcz. 
Lövy I., B.-Ujváros. — Wesely M., Adony. — Grüner Teréz, Münclien. 
Nagy J.. H.-M.-Vásárhely. — Nemeth J., Apostag. — Vámosi J., Versetz. 
Braun F., Enying. — 41eszáros R., Losoncz. — Hecht M., Bécs. — Lányi
D. . Léva.

Vadászknrt szálloda. Tseppen J . Nezsider. Brailesen J., Slatina. 
Michalcesca J., Slatina, Dr. Bleckrade L., Haág. — Pyschl 0., Sárvár. 
Karl S., Melk. — Pichler A., Melk. — Apatika K., Griiberg. — Schreiner
J. , Becs. — Wilson G., London. — Dr. Jankó vies P., Zágráb. — Clurfúrst
E, . Becs. — Dr Persay F., A.-4!aróth.

Pneohnlk Ferencz Két korona szállodát. Tropa I.. Pozsony. 
Török L.. H.-M.-Vásárhely. — Veisz I.. Esztergom. — Pető I., Keszthely. 
Kovács G.. Miskolcz. — Vay L., L.-Szt-Martun. — Schu<zter F.. Reichdorf.

IfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. CHbulka N.. Lugos. 
Bodn.tr M., Szt-Endre. — Nagy K., Huszt. — Scbönberg K.. becs. 
Reiman A., Berlin. — Dr. Lippai L., Miskolcz. — Polichuk L , Becs. 
Weisz E., Gyöngyös. — Sijasits Sz . B.-S*t-Tamá». — 4!arimicsi M 
B.-Szt-Tamas. — Kun Gy.-né, Kecskemet. — Mikolits K.. Podolin. 
Andruscsekovits H„ Eperjes. — Wallaszky G.. Budapest. — G regei sen B 
Norvégia. — Spill.r Gy., Ikervár. — 41ahr N.-né, K.-Almáé. — Dr. Klein 
E.. Becs. — Breitner K., Brünn. —- Payer A.. München. — Bedő S. 
Szigetvár. Hodósy K., Szombathely. — Dr. Sonnenfeld D., Berlin. 
Kerecsényi A., Körmend. — Lakatos B.. Eger. — Wagner E., Fehring. 
Bauer S., Feldbach. — Milovits K., Zombor.

Paris szálloda. Fischer A., Athén. — Perl J., Prága. — Roth B., 
Krajova. — Petschuch F., Knajova. — Berliner A.. Arad. — Wundig J., 
B.-Bánya — Freith S., Neutra. — Kärlich J.. B.-Gyarmat. — De-Bic L., 
Turnszeverin. — Weiks Gy., Bécs. — Slift 0., Bécs. - Scheda Gy., 
Neuhäusel. — Barah A., Halle. — Schwarz S., Zágráb. — Singer S., 
Szt-Miklós. — Frank M.. O-Becse. — Lautier J. es neje, Debreczen. 
Blau A. és neje. Losoncz.

Orient szálloda. Kéry B.. Pozsony. — Dr. Szöcs M , D.-Szt-Márton. 
Blader G.. N.-Szeben. — vílalzer S., Selmeczbánya. — Dr. Spiess M., 
Drezda. -- Friedrich V., Dreszda — Niekisch H., Boroszló. — Seydel C., 
Posen. — Osváth Zs.-né, N.-Károly. — Hinnél S.. Debreczen. — Strasser
L. , Zsolna. — Dezső Gy., Fóth. — Batiszti J., Baja. — Galiger J., 
Csenger. — Bratmnn S.. Arad. — Jancsó J.-né, K.-Vásárhely.

Adria szálloda. Benz Ch , Bukareszt. — Eggenhoffer 1., Esztergom. 
Rakottyay Gy., Losoncz. — Frankl S , Csorna. — Freund P., Kometau. 
Scbemnitzky K., Bécs. — Pietsch R., Bécs. — Fischer 1., Bécs. Werner
M. , Bécs. — Kucsenyák V., Várasd. — Hormely E., Kassa. — Lederer K. 
Újvidéki — Schlesinger M., Sarcogárd. — Frauke N.. Prága. — Rauscher 
M , Szombathely. — Nómethy R., Szabadka. — Klein A., Debreczen. 
Sipos A.. Kecskemét.

Rémi szálloda Jezenssky Gy., Csejte. — Péchy L., N.-Károly. 
Csolnoky I., D.-Földvár. — Nyiska L, Bécs. — Yiale V., Geues. Weisz 1., 
Miskolcz. — Weiszkopf M., Miskolcz. — Ribaszk I., Pásztó. — Haász A., 
Komárom. — Balia 1. B.-Füred. — Kürmeudy H.. Szeged. — Spitzer L.,
N. -Várad. — Leipnik M , N.-Varad. — Braun A , Bécs.

Union szálloda. Kovách A.. Bukareszt. — Goller I. és Fiume. 
Kr.*>usz N., Prága. — Weiszblatt M.. Becs. — Hoffmau Zs., Bécs.

Holzwarth Continental szálloda. Cttitz S.. Norininberg. — 
Wiinmerg F., Szeged. — Kohn A., Sz.-Fehérvár. — Bauer A.. Bécs. — 
Fisch] H , Bécs. — Kunz I., Bécs. Baum J.t Karlsburg. — Matula S., 
Csernovicz. — Geyer M., Holitschau. — Breitner R., Gracz. — Kauder L., 
Hamburg.

Elhaltak névsora 1898. jul. 29-én.
Weinfeld F. 40 é. VII. Dob-o. 87.
Csajka J. 34 é. Útról.
Kovács L. 27 é. I. Fehérvári-ut 10698.
Partzer S., 56 é. VII. Margit kórház.
Werner sz. Reichardt A. 69 é. III. Margit kórház.
Vanek sz. Dittrich M. 78 é. I. Attila-n. 115.
Somkó Paula 35 é. IV. Gránátos-u. 8.
Búzás Erssi 2 é. IV. Ferencz Józeef-rakpart 21 
Boér B. 8 é. V. Fölső-rakpart 9.
Bácsik Ilona 18 é. VII. Áréna-nt 17.
Reszler Irén, 3 é. VII. lzabella-n. 8.
Bősze J. 64 6. VII. Rottenbiller-u. 66.
Hámossy Z. 11 é. Vili Zerge-u. 10.
Willmann sz. Juhász 27 é. vili. József-a. 53«
Benyik Margit 3 é. IX. Telepi-n. 7.
Póterfy F. 27 é. IX. Rákos-u 4.
6ulyas ▲, 16 é. X. Kolozsváry-u. 39«

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. julius 30-án.
A nílusi varázsló.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigniond. 

Budapest, 1898. julius SQ-ág,
Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. julius 30-án,
Az ördög sziget lakója.

Színmű 7 képben.
Kezdete 7’/a órakor.

WnlífRczirkisza
aae ál£.a4Aa:eKa41>esa.

Ma és mindennap esti lj2 8 órakor.

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet, első« 
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elővezeti Wulff E igazgató.
Színre kerül a saisen legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt meny asszony

Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 
1/2§ órakor.

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány 
tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

HU N G ARI A “a f "-080 Balogn Karoiy
szálloda

Vízállás, 1898. Julius 29-én.
Inn:

Schärding . .
Duna:

Passau . . . . 
Linz ■ • • • •
Bécs...........
Pozsony . • , 
Komárom . , 
Budapest. . , 
D.-Földvár . . 
Mohács. . • 
Gombos . • , 
Újvidék. . . , 
Zimony . . ., 
Pancsova. . , 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . . .

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . , 
Barcs . . . . , 
Eszék....

Száva: 
Sziszek ... 
Mitrovicza

CientlmóíAT

+ 200

■ 240 < 14

CzaoHmétír

30Ö 
, 4» 253

29

-h 98 <
+ 223 <

Kiszetó .... + 60 < 1
Temesvár .
N.-Becskcrek. — :Ő < 15

Ti,**:
M .-Sziget. . + <2 > ’
Tekeháza. . + Iá < i
Tisza-Vjlak. . — 3C < 2
V.-Namény. . — 1 > i
Záhony (Csap) — 105 < ;í
Tokaj.............
Tisza-Füred . T 5G < K
Szolnok . . . + G4 < 15
Csongrád. . . -i- 68 < !?
Szeged .. . .. + H2 <
Török-Becse. 4- lű5 < 10
Titel........... + 216 < S

Korcs:
Sebes :N -Várad — 
Fekete: Tenke. -f 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. -f- 
Hármas:Gyoma -p

< S

Maros: 
Arad . . . . 
Makó . ■ - +

68 < !2 
64 < 16

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közDonti intézet táv­
irati jelentése 1898. julius 29-én reggel 7 órakor.

Állomások
5+ I 
1,1 j

A hő­
mérséklet Szél

irány* én 1
ll iJiili
-í Oiainft

Jc ! 1

Árvaváralja — - —
Selmeczbánya — 67 G + 16.4 w 1 4 i 22 12
Kis-Kartal — — ÖV 3 + 20.0 SE 1 — 33 17
N .-Szombat — 57 5 + 18.8 1 17
Majrvar-Óvár — 58 5 + 16.8 sw I 4 4 2S 14
Ó-Gyalla — — 67*7 + 17.8 — 4 V k.4 17

15Budapest — — 57 0 + 19 4 sw 1 4 — 28
Sopron — — 58*3 + 1G6 NW 2 4 17 20
Herén v — — 68*3 + 15.9 — 4 27 26 ló
Keszthely — — 58*1 + 18.4 — ó — 25 lo
Zágráb — — 58 6 + 172 NE 1 © 14 25 17
Károlyváros — 69 I + 17.4 — tí 8 16
Fiume — — 55 8 + 20 9 _ 4 5 25 18
Cirkvenica— — 57 S + 23 8 2 1 29
Pancsova — — 58*0 + 21 C S 1 2 — 21 19
Drenkova — — U j u + 13C NE 2 2 — 25
Zsombolya — — — — — — — -
Arad — — —
Szeded — — 57 2 + 19.1 NE 1 4 — 30 IS
Szolnok — — 58 2 + 19.8 N 2 4 — £6 iS
Eger — — — 57 1 -p 22 G s 4 2 — 25 15
Debreczen— — 58 8 + 19 3 s 4 25 iű
Késmárk — — 58 4 + 15.0 xN 1 3 — — -
Un gvár — — 59‘1 + 18.4 NE 2 — £Q 15
Akna-Szlatina — G0 0 + 17C E 2 2 p
Szatmár — — 59*6 + 15.3 S 1 4 1 3C 1;
Nagy-Várad — 57*9 — s 2 22- ■H 17
Kolozsvár — — 58 7 + 19.-2 E ? c i 28 13
Nagy-Szeben — 582 fkó w 2 0 1 27 iü
Bécs — — — 58*3 + lt.O W 1 12 3* 15
Salzburg — — 58 9 + 15 4 s 2 2 15

14Klagenfurt— — 58*2 + 16.0 sw 1 Q 6
Póla — — — 56 2 + 2l 5 — 28 18
Lesina — — 55-5 + 24 5 E 4 1 11 3<1 S«
Sarajevo — — 58*2 J- *20 0 S 1 1 15
Torino — — 57 4 + :79 5 17
Flórencz — — 57-7 + 21 i s 3 ó 53 í8 17
Róma— — — 57*1 + 24.4 w 1 3 1 —
Nápoly — — _ -
Brindisi — — 57 4 -f 2C.5 S 3 c —
Palermo — — 59 ! + 27.4 s 0 — — —
Malta— — _ 59’S 4- 25 6 w 2 1 — — —
Zürich — _ 59 1 + 17.C sw o O «— __ —
Biarritz — _ G5*4 + i 9.3 w 2 0 — —
Nizza — — _ 56 S + Ü.G E 1 0 17 — —
Pár is — — _ £0 4 + H.3 NW 3 4 t! — —
Kopenhága — —
Hamburg — _ 5C C + 15.4 E 4 — — -
Berlin — _ + 14.6 SE 3 0 —
Christiansund _ 62 7 + 11.4 N í> 1 —
Stockholm— —
Szent-Pétervár_
Moszkva — _ — -
Varsó— —
Kiew — —
Sulina — _
Szófia— — _
Konstantinápoly 
Athen —

60 7 
59*3 
58 3

+ 25.1 
+ 20*6 
+ 25.0

N
E
NE

1
0

0
2 -

A szélirányok jelölése: N = észak, E =■ kelet. Sa * * 
*=_W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült 1 ~
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire ■' j-'j 
0 — egészen borult, @ = eső, * = hó, " 3 toJ' 
K zivatar.

Küzép-Európát nagy kiterjedésű — relative alacsony rdu* 
másu — levegőréteg borítja, melynek határain belül v 
kisebb depresszió képződött (Így délnyugati Németor-«-g, 
Magyarország és az Adria felett), a melyek helyenkint ige“ 
bő, zivataros esőket okoztak. *

A maximum északnyugaton tartózkodik. A hőmérséklet 
alig változott.

Hazánkban is mindenfelé voltak kisebb-nagyobb e-^1* 
zivatarok kíséretében (Pécsett, Nagylakon, Nagyváradod 
s ma reggel is esik délnyugaton s az Alföld déli részek 
egyes helyeken.

Továbbra is zivataros esik várhatók a hőmérséklet st*
lyedésíyel.

1898

A bu&E

Időjárás borult

F a Jl

hiúsági__J

tiszavidékii 

pest viel élű J 

rehériiiegyal

_______

uj7

uj
uj

kTz z z uj
nJ
UJ

----------- ó

Tengeri _ o
- — °

Repoze____ UJ
" ------- UJ

Kóló. __ oj

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

gongysuiy tisztás Uly I 

helyett.

Minőség

500 gramm onkint

Ingyen hordó

láb

Aranyj. 300. 51 

KorocaerUkü

1S7C. keleti vas
1869. évi aliau:18%. ^ ̂

IS70. évi nvertj
1870. .

Hovvat- szia 
.Vagya- í; i*::tcii| 
H orvát-tiziavo;
Tiszai es szeg

_______ Horcat-szja*-,

A visszafiz

Ezen jára 
mutatóra szuín.i 
1-én, augusztusi 
százalékkal k: |

A 41 
* társaság 
évi április 
igazgatás ösl

1. Az aiái| 
meg, hozzáadva

2. Az ah
gj értékpapírokban 

1 3. Az
Az esetbej 

haladéktalanul
4. Az ateij 

I veendők át és 
5 ben október 311 
ír áll azonban, hol 
I vagy 5000 kor J 

A letett bl 
Előjef

/A

Magyar
108153/98. A. IV.
Menetrendmótioj

Folyó évi augusztui 
jelenleg reggel 3 ór;
7 óra 48 perczkor 
Gyarmatról már re" 
reggel 7 óra 7 perczJ 
zást talál a Budap- 
személy von áthoz.

A Balassa-Gyarmatj
s Losonczra éjjel 10 
vonat ugyancsak f. 
Gyarmatról be nem 
már ette 7 óra 45 p 
9 perezror beérkezve 
vegyeswnathoz; a jei| 
induló s Balassa-Gyarj 
vegyes vonat, ugyanaz] 
40 perczkor ícg indi ’ 
érkezni.

Budapest, 1898



1898

[SÁGOK.
[színkör.
N Julias 30-án,

varázslói
felvonásban.
7 órakor.

fii SZÍNKÖR.
íeld Zäigmocü. 
I98- július 30-in.

I kapitány.
felvonásban.
7 órakor.

|)Y SZÍNHÁZ
3. július 30-in.

«igét lakója.
képben.

'.a órakor

nsza
len.

Eás.
RUiv.yzei. eisó.
I
lto.

Mutatványa

ísssony
l u. 4 és e-ti

Lujza do!iánv 
l________ 33715

I étt-remben

Károly
■zenekar:. Isik
p órakor,

p9-éa.

Cz3e;ls»ter

+ 53 < 1

— lÖ < 15

+ <í > 3 
+ la < 5
— 3C < ;
— 1 > i
— Utó < a

+ 5G < 25 
+ 64 < 16 
+ 6-' < 17
-r Ili < 25
4- lön < ;Ö

+ 216 < s

1 - 8 < 1

. — 16 
+ S3 > 6

- + e < 6

L — 6= < .2
l + ta < ie

I alatt > áradat

initiei tiv- 
I el 7 ót akar.

% 11 13

T flioiflM

_
» 22 u

17
1 25 17
4 23 14
v -4 17

— 2$ Iá
17 f ti 12
27 26 13

25 15
14 2; 17
5 2á 15
5 2‘* 15
i 29

19

_ — —

33 Iá
__ £6 Iá
— 25 15
4 25 16

15

12
1 3C i:

27 17
2S 13

1
13 3* 13

13

6 26 lt
28 !*

11 zZ

1 15

53 í 3
17
17

1 —

-
- -

_

_

17 - —

-
— —
— __

1 —

— —
— —
— —

!

z I , s ^ déllelet, n
1 _ tíbb-

borult.
= kód.

fcnvire

alacsony r.vo- 
L belül több 
I Németorsz-c'» 
leivenkint viQ

I hőmérséklet

Lagyobb es* 

[ Nagvvaradon)
"déli részén

Inériéklet £-‘

1898 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 30.

A buoopesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1888. julins 29.

láb
fc » • p I r o fc. Utolsó artoivam

1 J“r,d__ * Ll j t I 1 izáll.isreggel7 órakor 267 cm. j HöméróreggeU órakor + 22”C. | Legsnlyméröreg.7ó.761 m/m.

A) Árutőzsde.

i. GabonftUainnsb,

•) Kese ám.

Mlnóaéci only to ektoltteranklnt
75 tg.vagy 76 k*. 78 kg. 79 kg. 80 kg.

bánsági____ ___
1 iri:g ----- ——

tiszavidéki_ • • —

pest vidéki_ -I- 3 55 8 60 8.65

Ohéruiegyei - -1- 8.50 8,55 8.60

8.55 8.60 8,65

1 frt:g [ írttól I írtig I írttól | írtig | írttól | írtig | írttól

8 70 : 8 75

i'7_f f 75
* i

8 85 
8*80 

8.85

8 55

Soré-----------

Ó
VR~y

”J
F B j

Minőségi

hekloliterenk.
Frttól Frtig

uj -•i sőrén vü_ _
niasukireudü ... 70-72 7.10

6.9-
7.15
7. —

Arpa_ _ - ”1

UJ

takarmány _
■ való _ 63- 62 

62-64
64- 65

S.sO 5.75

6 —

1

5 6C 6.-
Tengeri _ O bánsági____ _ S 25 5.3Cmásnemű____ — 5 20 5 2S
Bejező------ »J kap.'zta____ _ 12 — 12.50

ui —
Si!" — o; - -

b) Határtdőra.
Csanee-mmőségC 100 kilogrammonktnL

a
• • 

S

II 
r

III 11
1

11
1

11
1

11
1

Határidő Pénz Ara
frt frt

sr" - ---- 8.27
8*10

8.29

8 12
R?zc________________ marcz.—apr._______ —. — —. —

6 48 6 51
Teasert_____________ 1899. ma . _ _ _ _ 4 21 4.23

5.Cl 5.03
5.C1 1.03

november
Zab _ _ _ _ _ _ mar«—.apr. _ _ _

5 38 5.4C
Sáp.-Ronose aug.----------------------- 12.75 12 85

II RölSafcl® termanyek

F B J Pénz Ara

frt frt

I-vyen horde
bu.’anesti        E3.5C 64.-

EZa;CCn‘ -
n .-var la legensr.aritott vidéki_ . _
var .«,: «‘-genszaritott. 4 darabos_ _ _ 59. -

60. — 
64.-

SCL- 
61 -

Z-.iLkai együtt Sz,,Te

boszniai, l3.«S. évi, usance-mmőseg _
• • . 1XU darabos _ _
. . . 100 --------
• • . 85 ----------------

PTcrbiai, . . nsar.te-minőség __
• • . 100 darabos_____
. „ . 83 

7 "BTSuiy tisztás Jiy

helyett.

Minfieég

50C grammonkint
SrlivB____
Hal*rto're

bossBiai. — _ _ _ _ usatire-imn.
• —----------------120 darabos

----- ^ l
szeműi,------------- usanM-msn.

. -------------------- 100 darabos

10.75 
:2 <5 
17.— 
10 50 
12 50 
16 50

11 *25
13 25
17 b C 
11.—

17.—

Ingyen hordó
tlTÁ* ~ szlavóniai 1F9S _ _ _ _ _ _ _ _ — -

" :7e “ szerb.ai 1^93 ______ _____________ 15 50 
14 —

16 50
15 -

- E.reaiar _ lóhere apu - ’éuiü tsv S _ _ _ _ _
,, kúzepszemü 18'JS _ _ _ _ _

nagyszintű 2S38 

5-=

Ili. A hejósaállitáo fc var díj­
tételei Bndapsetvo.

Honnan kr

( Pancsova____ __  _ 21-23J Újvidék_______ _____ 18-20
Bt-zdan____ __ _____ 13—14I Kalocsa_ _________ 12-13i Dunaföldvár ___  _ 11-12
Szentes _ _ ___  _ 27—28

Tisza l 22—24
Zenta_____________ 21-23l Titel_______________ 19-21

Száva ^ Mitrotne* _ _ ___ -

Bé^a / Temesvár _ ______ 31—S3
Nagy-Becskerek____ 21-23

Győrbe a fovardijtéte! 10 krral 
aabb a bcdapeetinél.

“***

A bfcjódijtételek 100 kilogrammookint . a Bál-

V-V/.
4 il

htási adóval ee a biztositáei díjjal er- 

A Bega-áUomaaokrol a buzcaellAZástbaloortve. 5

B) Értéktó zid

t e i p

1 Állaga dó sság.

a Ka:rye.r állam stőósaáe.
Arany;. 100. fofi.lOOu írt névért. drbofcban.adóm.

.: :.r. aaum. —
K: rcoaeriukU .arauek, auomentes___ _____
1676. v -. • ■ v. 10%
186>. érj állam vasúti arán yköloiön.adömeukee— 1

. VM-rk.cxei:. ;uv.:.y ...: :.:..zuO K. névért. ; 
IS70. évi : rém ■ • . . «in, 100 irtus caran _ - 

• • sí.* „ t
rvj e kárt. £ "vény, adómentes-------

-rtwrmenteáitési kötvény, adómentes

1 Utolso arlolyatn | Kamat 1 Lt01" árfolyam
1 ren, 1 áru | lit Értékpapírok.

oenz áru

b) Osztrák államadooeag. I

Egyesített járadék papírban február—augusztus 101.70 10? 2C
, . , május—novemoer— 101 7C 10?. 2-;

4*/» Egyesített járadék ezüstben januar—julius____ 101.50 102.-
. . , anr.iis—október _ 101 50 102.—

Aranvjáradek. adómentes _ _ ___ __  _ _ 12 .50 12'.
Koronaertfkü jaracek_____________________ 101.- 101.50

12C.S0 121.— Aliamsors’. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20% 163 CC 164.5C
! 120.50 121.— 5% e 1860. . 500 . o. e. . . 142 - 143 -
1 SS 80 S3 ?C , 18«JD. , ISO , , , . . 151 25 162.2í

8S ?C 9C 2-9 . 18-34. „ :oo „ „ .---------------- 192 SC 193 SC
í :?Ci- 121.- . 1964. , 50 . . .---------------- 192.50 193.5:
• 119.50 
i toc.-

120. — 
101.— 6% Idegen államadósságok.

: 88.50 29. - 2®/# Bolgár allam vasúti zalogíulcsun___  ______ 11C. — 111.-
1 155 - 

157,50
159.- 
158 50

bzernia ny.-tuicaón 100 traní ar._
• • 100 „ . tosztr. íelUlb. 36.*- 37.-

! 100 75
! isi.-

ni 50 
102.- II. Máé kösköicaönök.

I 57.— S8. — Botnyák-heraegovmai orsz. kulcsön '895. évből S7.75 98.75
I 97.75 98. V5 <°o Budapest főváros 1890. évi kulcsune, adómentes 1CG.— 101.-

135.25 140 25 Bunapesi szekes-fűvaros kölcsöne adómentes _ 98 98 5C
iemes-begavulgyi vizszab. társ. Kölcsöne___ 58.75 49.25

6 */. 
4V,% 
< % 
5 */« 
4V.%

ül. Záloglevelek és köleeönkötv 
a) Budapesti Intésetek klboeeétéeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.--------------------
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár__ _

, , e • koronáért.
Ganz és társa vasiint. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitelint__________

, • • 50'/, évre koronaér.
, • • 50*/, évre _____

M. agr.- éa járadékbank r.-t. szőlőkütv. kor. ért. 
, „ „ . járadékjegy visszafiz. 102% „
Magyar fBIdhitelintéset papírban____________

• • *41 évre ____
. . koronaértékben 50 évre
. . koronaertékben S3 évre
. . szabály, es talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, évre___
, • • * 50 évre kor. ért
„ « • • 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank____ _____________

l * 50 évre koroni~érL Z Z
# köze. k. 50 é.. vf. 110 írt.
g kies. kötv. 50 évre____

, g köis. kötv. 50 évre____
e g nyer.-kötv._____________
g e • osztr. felttlb. _
. • nyer.-jegy------------------
• • * oeztr. felttlb.
, . nyer.-kőtv. e e _

Magyar országos kCsp. takarékpénztár_______
■ • • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja Z 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Oertrák-magyar bank 40% évre -1______ * _
„ » ÍO évre ______ __  _

Pest hazai eled takarékp. közs. kötv.____ __
. . • . zélogl. kor. ért. _

Peat m. keresk. bank------ -------- --  -- _
III • köze. k. vissz. 11Ő írt
• • • köze. k. vises 210 k. _

b VIdói és ifllfBldl Int. llbeeeótleeli

Albina takarék- ee hitelintézet ______
Aradi polgári takarékp. 40 évre_____________

• • • 40 é. vwezaflz. 110 írt.
. , .40 evre_ _ _ _ _

Arndrregyel takarékpénztár____________  _
Boenyák-herezegovinai szabad, országos bank_
Debreczem első takarékpénztár__________ __
Erúélyr. m. jelzálogbitelb. 40 évre____ __  _

• 1 , 40 evre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jeLálogbank ______

• « • • közs. kötv.
Nagyszeb. alt. takp. 31% é., vissz. 110 írt _2*

, . • 40 evre. vissz. 106 trt _
. • • 40 evre III. kib._______
, , , 35 evre IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet____ __

. , VI. kib. ___  _
0mtrak földhitelintézet nyer.-kötv._ ______

• , °yer. -jegy__________
Temesvár első takarék pénztár ___

IV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt__ _
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ .
Bodapest-pecsi vasút_______________ __  .
Déli vasút____ ________ _____ _____ __ __
Eisö cs. sir. szab. dunagözhajózási tán. _ . 
Első pesti spodium • es csontiisztgyar r.-t. .
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst_______ _

• , 1889. arany_________
. . 1891. ezüst _______  .
. . 1891, arany_______  .
. . (oszt. van.) 1889, ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t____  .
Magyar-gáetiországi vasút 1. kib____  _ _ .

• , II. kib_______  _ .

Magyar ny. v. (székest.-györ-graczi vonal) .
. . . 1874. kib-------------------------- --

Magyar v. els kölcsön beruh, ctelra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1883._________

. . I. kib. 1885 ___
Torontáli helyiérdekű vasutak _ _ ___  _

100.25 
100.- 
97 SC

102.*
102.50
100.—
S8.-
99.75

ICO
97 75
97.50 
89 75
96.75
99 -
94.50
98 50 

IOO;- 
100 —
98.75

100.— 
98 25 

100 - 
121

*122 — 
19, - 
20 

103.— 
100.25 
100.25 
98.25

100 75 
3.25

100.
95 — 

100.20 
100.20 
96.3C
98.50 

100.-
98 25 

105 -
99 —

101.- 
100. — 
101. — 
100. 
98.50

99.- 
ICC.— 
98-50

100.50 
100.- 
102.— 
102.- 
101.75 
100.25
103.50 
102.- 
103 -
10L 26 
120 75

100.— 
99 25

100.50 
98.40 
98 50 
96.50

178 - 
99. 
(20.- 
93.- 

12C.- 
99.SC 

1C0
108.5C 
108 50 
98 5C 

108.50 
106.5C 
118.SC

101.25 
101 —
98.5 J

104Í - 
103 - 
IC!.— 

99 - 
100.75 
101 -
98 7: 
s8 50
90.25 
97.75

100 — 
95 íif 
99.50 

102
100 50

99 75
10Ó..5C
99.25

101 - 
122 - 
123 -
2C. — 
21- 

104.- 
101 25 
101.25 
99.- 

101.25 
99.25 

IÜ1 
9j.SC 

’01 20 
101.2C 
57 
99.50 

101.- 
99.25

ioe.~
100

102.
100.50

100 50 
99.50

99 50
101 
99.50

101.: 5 
1CC.5C

102.25
101.25 
105

10! 25 
121.75

101.- 
100 —

101.5C 
99.4C 
99.50 
97 50

182.- 
1C0 - 
121.- 
1CC. — 
121.- 
1CC.5C 
101 
109.5C 
109.50 
99.50 

109 5 
109.5; 
12C.50

Osztalék
1897-re

6.50 
10 - 
5.60 
5 — 

50.— 
6.-

15.-
5.50

18.-
6.—

3 11?! — 
14 - 
27.50 
17.-

V. Bankok réesvényeL
Angol oart/ak bank____ __ __  _ _
Búr,«pesti oankegyasület   _ _ _
Eisö magyar iparbank____ __  _ _
F'umei hitelbank____________  _
Fövitrosi bank-reszvény-tarsasag____
Budapesti giro- es penztar-ogylet _
Hazai banx-részvény-tarsasag _ __
Hermes magy. ált. váltoüzlet reszvt.
Horvat kereskedelmi bank_________
Horvat ieszamioió bank____________
H orvat-szlavón országos jelzálogbank
Magyar általános hitelbank _______
Magyai ipar- es kereskedelmi bank_
Magyar jelzaloghitelbank, ____ __ __
Magyar Kereskedelmi r.-t___________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar taxarekp. közp. jelz iogbankja
Osztrák hitelintézet _ _ _______
Osztrák-magyár bank ____________
Pesti magyar kereskedelmi bank____
Unionbank ............................... ..... .....

120 IS7J- 158.
100 ' 107.- 1C7.SC
ISO 1 173 - 175. •

80 1 104 SC 105. -
100 82.- 8?.-

2000 K.
200 K. 1 111 - 111.50
200 K. ! 120.— 130.-

„ 240 K. ! 130 - 135 -

_ 100 ! tis.- 117.-
_ 200
_ 100
„ 100 ar.

200 2CC.— 205.-
400 K

500 ; 503.- 5C8. —
_ 160
_ 600 910.- 915.-
_ 500 1436 - 1440. -
... 200 234 — >95. -

E r t é k p »Ír Ért é U » • » 1 re*.
ütulsd árfolyam 
pénz áru

VI. TakarékpénstáreLk réesvényeL
Belvárosi takáréknénztár------------------- 100
Badapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Bodapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ésorvz. zálögk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takaréko. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ___ 10O
Magyar országos központi takarékoénzt._ 300 
Pesti hazai első takarékoénztár _ _ _ ÍOOO

VII. BirtoaltÁ-tánAiágnk réssv.
Bécsi biztosi tó társaság___________   jqO
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet _ joo 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet____ __  100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ 100
Magyar jég- ea viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset és raunkásbiztositó r.-t 200 K. 
Pennonia viszontbiztesitó ütését________ $00

VIII. Qö imáim ok réeivényol
Concordia-gőzmalo m r.-t.___________  400

• • » elsőbbe, részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t___________600K.
Erzsébet-gőzra alom-társ____ _____________ joo
Lujza-gőzmalom r.-t____  jgo
Pesti hengermalom-társ. ___ _ _ _ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom __________  150

IX. Bánjék éa téglagyárak réesv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-ezentlőrinezi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- és czeinentgyár r.-t_____ 100
Északm. egyesült kőszénb. 03 iparv_____ 100
Felsőmagyarorsz. bánya es kotiómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.   jqq
Kassa-somodi kőszénbanya r.-t. id. elism. 30
Kis-senesi granitbánvák r.-t.____ __ 200 K.
Kőbányai gőztóglagyar r.-t____  _
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _ _ _
Lechner rák ősi téglagyár r.-t.____ __  _
Magyar asphalt r-t___________________
Magyar ált. kőszénbánya r.-t.__________

» « 1 , 1898. kib._
Mor-. gízWgl«-, ezem.- 6s gypazgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t__________
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K. ;
Salgótarjáni kőszén banya r.-t.__________ ioq
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._______ 150

X. Vasművek ee gépgyárak résav.

Elfő magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ _ «00 
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár__400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K. i
Nadragi vasi par társulat_____________ 200
,Nicholson*-gűpgyir részv.-társ.____ 200*K.
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 10Ó
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_ _ _ 200 
^udloff s Dittnch gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár s vasönt. 400K.

XI. KSnyrayomdák rá ««vényei
,Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t._ 100
Franklin-társulat_______________  _"__ 150
jKosmos* müintézet___________      jqq
«Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t. _ _ 900 
Pesti könyvnyomda r.-t.__________ _ jqq

X1J Különféle vállaletolt résiv.
Altalanos waggonkölcsőaző-társulat _ «00 K. 
»Apollo* kőolajfinouiitó-gyar r.-t. __ _ 200 K*
Bectlic-féle vegyi gyárit r-t._______ 500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.. _________  200 K.
Brassói ceüuiose gyár r.-t. ___ __  200 K*
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 8.
Első magyar betűöntődé r.-t. ___  _ __ 200
Első magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t, 200
Első magyar r esz von y seríőződe _ _ _ 300
Első magyar seriéehizlaió r. -t____  _ ^00
Első magyar ezallitási vallaiat r.-t.____ 200
EJső magyar szálloda r.-t._______ __  21 80
Első pesti spodium és csontliszt gyár" 3 100 
Fiumei uzshantoló- es nzsKemenyitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár____________
,Hungária* műtrágya es kénsav-gyar _ 190
Jordan Viktor-tele bőrgyár r.-t.______ _ 100
„ ,1, • • • • ela. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság____ __  _ ^
Kőbanyai király serlöző r.-t____ _____ 300 g
Kőbanyai polgári serfőző részvény-társ. 200 K.‘
Magyar ezukonpar r.-t. A. öor._______ 100

t9.— , • ,tí. ----------------- 100
Magyar fém- és lámpaaru-gyár r.-L _ _ 100

11.— Magyar ruggyantaárngyár r.-L ______ 10O
6.50 ! Magyar vasúti fura-almi r. t._______ 200 K.
6.50 Magyar villamossági r.-t. _ _ _ _ 200 £.

— — i Nagyszebeni viiamosinü r.-t.______ __ 500
fi6.— Nemzetközi villamossági társaság _ _ _ 200

SO j Nta.retken waggonxölceőnző r.-t._ _ 40O K.
— I Popper Lipót faipar r.-L  2000

— Quarnero részvénytársaság -- -------- ——™ . — H nval navvavéllnfii .auvvan vt-íroa»«?  

250.- 
29C - 

' 3600.- 
12C. ■ 
85 
8C • 

142.- 
1050

731%. 
10.-

9S4%u
10.-

9.877,0
4.50
3.-
3.-

_____ ro rész vén vt.irsaság  -------— —
Hoyal nagyszálloáa részvénytársaság— 200 K. 
Szegedi kenderfonógyár r.-L _ _ — —
Sziszek 1 tárházak r.-t. _ —------ - — —

^ ----- Telefon-Hírmondó r.-t.___ -- — — 1®® *~
_ —Törökbirodalmi dohányegyedárosági r.-L 30® fr.

Xin. Köalekedóel válL réesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L —. — 1®® 
Aradi ée Csanádi egyes. v. r.-L _ — — 10®
Barcs-pakraczi vasút_ _ — — —-------2®®
Budapesti közúti vaspálya-------— _ — 1®®

• . . id. részj.-------l®13
. e , élv. jegy-------

Budapesti villamos városi vasút------ —
. , . - élv. jagy

Budapest-ezenLiőrincti h. é. vasút-------
. e , • • eis. részv. 100

Bpeet-ttjpest-rák osp. vill.kőz. vasút r.-t. 20® K. 
Debreczcn-hajdúnánási vasút — _ — _ i®®
Déli vasút_______ _____ — — — 20® ar.
Elfiő es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
SElniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.—330 a.
Kassai közúti vasút_____________— — 3®®
Kassa-oder bergi vasút--------------- — — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Mncyar folyam- tenzerhajózási r.-t. 200

190 —

134 - 135

. _ 10®

2-8 - 
112 — 
208. -

2*5 
201.75 
125.-

100 —• —

70 - 
102.-

485. — 
:0C -

193.
197.50

219 - 
114 — 
2C9.-

280 ~ 
262 25 
130.-

191. — 
:98.50

M agyar-gácsországi vasút-------------------
V;inr !mlv: érdekű vasutak r. t. — —
Magyar nyugoti vasút------------------- —
Máramarosi eóvasút els. részv. _ — —
M áram áros. só vasút törzsrészvényei-------
Máraraarosi só vasút B. részvényei — — 
Marosvasárh.-szaszreg. vasút els. részv. —

200

Nuvertek
drbkint

+5 - 
100 -

25 L. 
85 L.

100.-
26.-

107 - tIC.
i?0\- 
13C. - 
228 -

385.- 
257.- 
90.— 

ÍS5.- 
15C0 -

200 
IC® 
100 
100

_________________ o 100
Npgykikinda-nagybecsker. vasút ela. r. — 1®® 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K. 
Osztrák-magyar államvasut— — — — *>® ar- 
Pocs-tArca* vasút----------- — —--------- — S )®
Szlavóniai h. é. vasút ela. reezv. — — —

XIV. Sorsjeery«k.
Bazilika sorsjegy-----------------------—— —

e . osztr. felülbélyegzéssel — —
„ , nyeremény-jegy— — —--------

Bét óvárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Buda városi eovsjogy-- ----------  —

e 9 csztr. felülbélyegzéssel — —
,36 guv* egyesületi sorsjegy —-------- —

, - , osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy------ ------------

e , e , osztr. felUlbélyegz.
, , , , nyeremény-jegy

01s»z vörög-keresit sorsjegy_______ — —
, , , , osztr. felüibélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _ _ —------*
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_____________- —
Pálffy sorsjegy_______ ___ — — — —

BitllK-

v115 ••
I 119.- 

150.—
| 423.—
1235 - 1345,- 

265.- 
150.- 
240.- 
14C. - 

■ 1550 - 
475.-
25*-

XV. PésiD«a«lt 
Arany, cs. ee kir. vert—-------

• ess • kör. — — — ™ —
• osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
, 80 frankos--------------- — —---------------- -
• 20 márkás-------—--------------------- — —
e török aranviira —--------------------— —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)----------- — —
Olasz bankjegy (lOO lira)----------- ------------ - —
Pepirrubel darabonkmt—-------— — — — —
Roman bankjegy (100 lei) — —------ - — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)------- —

XVI. Viliik árfolyamé (látra).
Amsterdam____ __  100 hollandi írtért — —

6%

Brüssel 
London 
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok_
Pária-------------------
Svájc« bankpiaczok 
Szentpétervár_ —

100 frankért — _ . 
10 sterlingért _ .

100 márkáért— — .
100 líráért _ — .
100 frankért____ _
100 .____ _
100 rubelért---------

XVII. Hat&ridőre kötött órtékp.
Augusztus hó közepére.

Magyar aranyjáradék-----------— __  _ __—
Magyar koronajáradék — — _ _ — _ __ —
Magyar általános hitelbank------------------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank___  _ _
Magyar jelzáioghiteibank---------- ------------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bans — _—
Rimamuranyi vasmű-------------------- — — —
Budapesti közúti vaspálya-társaság— — — —

Augusztus hó végére.
Osztrák Hitelintézet _________ __ _____ __ __

Osztrák-magyar államvasut

2,Yd 2!<!
210. I 212*
9=1.- 98. -62.- 67 -62.— 67.-100.- 101.-

; too.— 101.-
i
22:1- 222 -

175,-

6 20 6 9C
6 75 7.251.70 2.“

170.- «72.-
62 - 63.-
63 - 64.-
3.70 4.10
3.90 4 15
8.— 8.50

IC.50 11. -
2.65 3 -

11 - 11.50
' 11.85 12.35

20 — 20 SC
203.50 2C5 50
66.50 67,50

5.66 5.71
5.63 5. £8
9.51 9.54

I 9.51 9.54
1 11.75 11 80
j 58730 59--47 50 V/.70

44 20 44.40
1.26% í.27%

93 60 1C0 -
I 119 95 12C 25
5 3 «2:, ;55 02* a' 44 20 44.40
54?-52%I 4 7.40

,47 57V,
47.55

, 126.50 , 127.60

[
1120 50 Í2C 75

98 90 99 ÍO
' 396 *5 396 50103 75 <U< 25
} 251 - 
I 2-32 5C 

•í 253. -
!l 291 —

25i 50 
264 — 
253 Í'C 
391 5u

, 360.- 3SC.2C 
V 76 75 77 25
> 359 50 .359 75

e s 1 á a el ó ár Ul 7a o k
Magyar általános hitelbank _ „ —
Osztrák h 1 telin tér-t_______________
Magyar aranyjarav ik--------------- ---
Magyar koronajaradék____________
Magyar ipar- es xeresk. bank___
Magyar jelzálog Dank ___ _______
Magyar penzv. es lesz. bank----------
Kima-Muranyi vasmű r.-t.--------- -
Oszt.-magyar államvasut ___  __
Budapesti takp. es zalogkdt. — _ _
Mohiatok és sütők gózm......... .. .........
Magyar keresk. reazv. társ.----------
Pesti m. keresk. banx — — — ... .

393 - Újlaki tégla ós mészégető ___ __ 255.- Athenaeum kGnyvnvomda r.-t. _ 337 -
359 - Salgó-Tanéni kőüönb. _ . 629 - Buaaoest banKegv'esillet _ _ 107 -
120.75 Buaapeati viilamossagi r.-t _ _ _ Egves. föv. tako.______  __ _ _ _
93.- Hazai bunk r.-t................ ....................... Kőbányái xirálysörfőzör.-t. . . _

104,- Ganz feie vasöntöde____ _____ __ ___ Concordia gőzmalom
249-- Magyar kerámiái gyár____ — _ _ Belvárosi takarékpénztár_
262 - „Danubius* m. uaiogyar — _ _ _ Scblik-fé!e vasőnt. éa gánryár _ _
251 - Jég- es viszontbiztosító reszv.-tara _ Magyar asphalt r.-L _ __ - _ -
358.- Magyar ált. kőszeabanyarész /.-tara. SS - Pesti Victoria gőzmalom _Ä ___

Magver ezukoripar r.-t. B sói. _ _ 152 - Budapesti közúti vasút_______ __ __ 350 -
Déli vasút__________ __  — _ _ _ í 7 - BD.-ujpest.-r. villám, vasút___
Egyes, tégla- ée ezementgyár----------- Budapesti vili. városi vasút___
Bp* Erzsébetv. takarékpénztár......... ..... - - Észak magy. kőszénbanya r.-t. 145 —

Kamatozó Kincstári utalvány kamatlnna (6 hó)—------------------------4%
Az ÜS7tr .k-Mairvr.r bank Kamatlába vaitoleszamitoxasnal----------- 4%

JaradexoK es bankzaioglevelec eiza.iugosiLasaa.u_ _
Mas ertekpapirot eizaiogositas

j&L. l^kirá.
. ihau}ál Ä

i A4
orár- és Járadékbank részv,-társasa

es Járadék 9

; A visszafizetés a névértéknek 102 százalékával történik. Kamatozás \ 

és visszafizetés minden levonástól mentes.
Ezen járadék jegyek 200. 2000 és 10.000 korona névértékű darabokban állíttatnak ki, elő- 

I .-..utatóra szólnak és kibocsátásuk napjától a visszafizetésre megállapított napig február 1-én, május 
• .-én. augusztus 1-én és november 1-én utólagosan esedékes negyedévi részletekben- évi négy és lél
; .zúzalékkal kamatoznak.

A 4' -cs járadéki ügyekért a Magyar Agrár- és Járaáékbank részvény- 
i társaság egész vagyonával szavatol és a m. k. pénzügyminiszternek 1898. 
í ovi április iió 13-án 30.760 sz. alatt kelt rendelete értelmében a pénzügyi 
\;azgatás összes ágazataiban üzleti biztosítékul és bánatpénzül elfogadtatnak.

A*e3.tt«'á:el<2'Ec s
1. Az aláírási ár 200 korona névértékenként o. é. 99 frt 60 krban állapittatik

z. hozzáadva a í. é. augusztus hó 1-íol az átvétel napjáig járó 472% folyó kamatokat.
2. Az aláírás alkalmával biztosítékul az aláirt névérték 5%-a teendő le készpénzben vagy

I V. iékpapirokban.
3. Az átengedés az aláíróknak értesítése mellett lehetőleg rövid idő alatt megtörténik.
Az esetben' ha az átengedés kisebb mint az aláirt összeg, úgy a biztosíték felesleges része

; haladéktalanul visszaadatik.
4. Az átengedett járadékjegyek az aláírási ár fizetése ellenében folyó évi augusztus 4-től kezdve 

- ndük át és pedig azok egyharmadrésze legkésőbben szeptember 30-ig, egyharmadrésze legkésőb-
n október 31-i? és egyharmadrésze legkésőbben november 30-ig. A aláíróknak szabadságukban 

1 azonban, hogv a nekik átengedett járadékjegyeket f. é. augusztus hó 4-től kezdve egészben, 
VJ 5000 koronánál nem kisebb részösszegben az előbbi határnapok előtt is átvehessék.

A letett biztosíték a teljes átvétel megtörténte után számoltatik el, illetve adatik vissza.
eredeti feltételek mellett elfogad

w ________ r

|A HASZONBÉRLETI JOG
MÁI ÉRVÉNYÉBEN.

I Bírói gyakorlatunk alapján.
Irta:

j Dr. KRISZTINK©VICH IVÁN.
j Ára fűzve 2 frt. (Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

I Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest. 
IV., Papnövelde-uteza 8.

TÄRSÄ
slete 34171

Budapest, V. kerület, Nádor-utcza 13. szám
bank-- és váltőüzlete

Magyar királyi államvasutak.

1-M53/Ő8. A. ív.
Menaírendmótiositás a Nógrádmegyei h. é. 

vasutakon.
Folyó évi augusztus hó 1-tűI kezdve a Balassa-Gyarmatról 

jelenleg reggel 3 óra 45 perczkor induló s Aszódra reggel 
" óra 4- perczkor beérkező 7015 sz. vegyesvonat Balassa- 
h urmatról már reggel 3 óra 0 perczkor fog indulni s Aszódra 
r ’-el 7 óra 7 perczkor beérkezni, a hol közvetlen isatlako- 
; tal.ll a Budapestre délelőtt 8 óra 45 perczkor érkező 

:y vonathoz. . .
A Bálas-a-Gyarmatról jelenleg este 8 óra 10 perczkor induló 

s L -onezra éjjel 10 óra 53 perczkor beérkező 7014 sz. vegyes- 
v .r;^: ug*. an csak f. é. augusztus hó 1-től kezdve Balassa- 
Oy írntatról be nem várva Csata felől a csatlakozó vonatot, 
m/tr este 7 óra 45 perczkor elindul s Losonczra este 10 óra 
9 i r-r . %kor beérkez%"e csatlakozik a Fülek felé közlekedő 321. sz. 
v ••--vonathoz; a jelenleg Lusouczról este 7 óra 20 perczkor 
in ; s Balassa-Gyarmatra este 10 órakor beérkező 7017 sz. 
V' _ nat, ugyanaz naptól kezdve Losonczról este 7 óra 
4o rézkor fog‘indulni B.-Gyarmatra este 10 óra 21 perczkor

Budapest, 1898 olius bó 15-én.

müvei:
A arany borjú, monte carlói tör­

ténetek. Egy kötet ára . . . — frt 80 kr. I 
Az élet vásárja, elbeszélések. Egy

kötet ára ..........................1 írt 20 kr.l

Selyem és rongy, regény Két kö­
tet ára . . ......................1 frt 50 kr.l

A három mü együttvéve 3 forint.
Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS" kiadóhiva-1 
tálába Budapest, IV., Papnővelde-utcza 8.1

Déli vasút.

8 óra — p. este. 
2 „ 15, in

18'/, óra.
2 óra 10 p. d. u.
9 „ öO „ d. e. 

19’/2 óra.

677/A 97. sz.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A nyári menetrendben azaz 1898. évi május hó 1-töl 1892 

évi szeptember hó 30-ig, Budapest déli vasúti pálya­
udvarról és viszont naponta a következő I. és II. osztályú 
közvetlen személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál

Budapest d. v. München Centralbahnhof és viszont 
Pragerhof—Marburg—Franzenfeste—Kufsteinen át.

Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. este
Érk. München Centralb. 9 n 57 „ ,

Menettartam: 20 óra.
Ind. München Centralb. 11 óra 23 p. d. e.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 50 „ d. e.

Menettarta:n 22lJ2 óra.
Budapest d. v.—Velencze (Venezia) éa vlssent Prager-

hoi'—Nabresina—Cormons-on át.
Ind. Budapest d. v.
Érk. Velencze

Menettartam 
Ind. Velencze 
Érk. Budapest d. v.

Menettartam:
Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 

I. és II. osztályú menetigazolványnyal használhatók.
Budapest d. v. pályaudvaron Vdenczébe közvetlen menet­

jegyek adatnak ki.
Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer megszakítható. 
Budapest d. v.—Fiume és vissont Pragerhof—Szt.- 

Péter-en át
aj Ind. Budapest d. v.

Érk. Fiume
Menettartam 

b) Ind. Budapest d. v.
Érk. Fiume

Menettartam: 13lJ7 óra.
a) Ind. Fiume 7 óra 45 p. reg.

Érk. Budapest d. v. 9 n 20 p. este.
Menettartam: ÍS1^ óra.

b) Ind. Fiume 7 óra 55 p. este.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 50 „ d. e.

Menettartam: 14 óra.
Budapest d. v.—Villach és vissont Pragerhof—Mar- 

burgon át.
Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. reg.
Érk. Villach 8 „ 12 „ este.

Menettartam: 12y4 óra.
Ind. Villach 6 óra 12 p. reg.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 20 „ este.

Menettartam: 15 óra.
Budapest d. v.—Pakrács-Lipik és vissont Kanizsa—

Barcson át
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p. este.
*j“k. Pakrácz-Lipik 1 „ 20 m d. o.

Menettartam: 16 óra 
Ind. Pakrácz-Lipik 2,6ra 50 p. d. n. 
wk. Budapest d. ▼. 6 „ 29 e reg.

8 óra — p.
9 „ 15 , 

13‘/4 óra.
8 óra — p. 
S - 38„

reg.
este.

este.
d. e

Minden füzet egyenkint is kapható. — Egy-egy füzet ára 15 kr.
Kapható

az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában
Budapest, IV,, Papntivelde-ntoia 8. szám

EH ÖÄRDE!
Gyakorlati útmutató párbajiigyekben.

Irta DIENES MÁRTON.
Ifrtértkapható az Egyetértés kiadóhivatalában.

MAGTAB I
Szerkeszti: RADÓ ANTAL.

Az eciciig;! ő2 szám szakok szerinti jegyzéke.
I. SZÉPiRODALOM. I.

Amicia Edmondo de. A bor és egyéb apróságok.
Olaszból fordította Tóth Béla. (M. K. 7. sz.)

Amicia Edmondo de. I. Elbeszélők tára (olasz). 
Bonaergent. I. Elbeszélők tára (franczia).
Butti E. A. Az erkölcstelen. Elbeszélés. Olaszból fordí­

totta Tóth Béla. (M. K. 48. sz.)
Bársony István. Vadásztörténetek. (M. K. 28. sz.) 
Bourget. Három elbeszélés. Ford. Hevesi S. (M. K. 33. sz.) 
Chavette. I. Elbeszélők túra (franczia).
Droz Gusztáv. Az ur, az asszony és a baba. Képek a 

családi életből. Fordította Béri Gyula. (M. K. 39. sz.) 
Elbeszélők tára — franczia. Maupassant, Gréville, 

Ricard, Chavette, Bonsergent. Fordította Ambrus Zoltán. 
(M. K. 17. sz.)

Elbeszélők tára — olasz. Farina, Verga, Serao, De 
Amicis. Első sorozat. Ford. Radó Antal. (M. K. 13. sz.) 

Farina. I. Elbeszélők tára (olasz.)
Gréville. I. Elbeszélők tára (franczia.)
Kármán. Fanni hagyományai. Bevezetéssel elláta Bánóczi 

József (M. K. 22. sz.)

EBbeszélések. Rajzok.
Kozma Andor. Vig elbeszélések. (M. K. 47. sz.)
Maupassant Guy de. Apró elbeszélések. Fordította 

Tóth Béla (M. K. 2. sz.)
Maupassant Guy de. I. Elbeszélések tára (franczia).
Petőfi Sánd. Elbeszélések és hírlapi czikkek. (M. K. 44. sz.)

„ „ Úti rajzok. I. Úti jegyzetek. II. Úti levelek.
Herényihez. (M. K. 14. sz.)

Poe, Edgar Allan. Rejtelmes történetek. Fordította 
Tolnai Vilmos. (M. K. 45. sz.)

Porzó (Ágai Adolf.) A Violka Vera és egyéb elbeszé­
lések. (M. K. 24. sz.)

Ricard. 1. Elbeszélők tára (franczia.)
Serao. I. Elbeszélők tára (olasz.)
Sipulnsz (Rákosi Viktor.) Humoreszkek. (M. K. 6. sz.)
Szomaházy István. Légyott hármasban és egyéb tör­

ténetek. (M. K. 16. sz.)
Turgenyev. Az ötödik kerék. Elbeszélés. Ford. Szabóné 

Nogáll Janka. (M. K. 35. sz.)
Verga. I. Elbeszélők tára (olasz.)
Vértesi Arnold. Kisvárosi történetek. (M. K. 40. sz.)

2. Lyrai versek. Elbeszélő költemények.
Arany János válogatott balladái. Iskolai szövegkiadás.

Riedl Frigyes bevezetésével. (M. K. 11—12. kettős sz.) 
Berzsenyi Dániel válogatott versei. (M. K. 9. sz.) 
Coppée. A kovácsok sztrákja és más elbeszélő költemé­

nyek. Fordította Radó Antal. (M. K. 4 sz.)
Csokonai V. Mihály. Dorottya (M. K. 10. sz.) 
Kisfaludy Károly válogatott költeményei. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József. 
(M. K. 19. sz.)

Kuruczvilág költészete, a Szemelvények. Rendezte és 
bevezetéssel ellátta Kardos Albert. (M. K. 42. sz.) 

Morvay Győző. Válogatott magvar népballadák. 
(M. K. 52. sz.)

Szabolcska Mihály. Versek. (M. K. 34. sz.)
Tennyson Alfréd. Arden Enoch. Fordította Lőrinczi 

(Lehr) Zsigmond. (M. K. 50. sz.)
Zrínyi Miklós. Szigeti veszedelem. (M. K. 8. sz.)

3. Színdarabok.
Aischylos. A lelánczolt Prometheüsz. Fordította Zilahi 

Károly. Bevezette Tóth Rezső. (M. K. 27. sz) 
Barriere és Mnrger. Bohém-élet. Színmű 5 felv. Ford. 

Radó Antal. (M. K. 29. sz.)
Byron. Manfred. Drámai költemény. Foiditotta Ábrányi 

Emil. (M. K. 23. sz.)
Dumas Sándor ifj. A kaméliás hölgy. Dráma 5 felv.

Fordította Szemere Attila. (M. K. 15. sz.)
Ibsen Henrik. A népgyülölo. Színmű 5. felv. Fordította 

Vikár Béla. (M. K. 41. sz.)
Katona József. Bánk Bán. Színmű 5. felv. Bevezetéssel 

ellátta Beöthy Zsolt. (M. K. 1. sz.)
Kisfaludy Károly. A kérők. Vígjáték 3 felvonásban. 

Bevezetéssel ellátta Beöthy Zsolt. (M. K. 5. sz.)

Murai Károly. Huszárszerelem. Vigj. 2 felv. (M. K. 51.)
Molióre. Dandin György vagy a megcsufolt férj. Vigj. 3 

felv. Ford. és bevezette Hevesi Sándor. (M. K. 31. sz.)
Potter Paul M. Trilby. Színmű 4 felv. Georges du Mau­

der után. Ford. Fái J. Béla. (M. K. 9 sz.)
Rovetta Gerolamo. A becstelenek. Az olasz állami díj­

jal jutalmazott színmű 3 felv. Ford. Radó A. (M. K. 18.)
Sardou és Najac. Váljunk el. Vígjáték 3 felv. Fordí­

totta Fái J. Béla. (M. K. 25. sz.)
Schiller A messinai menyasszony. Tragoedia chorusok- 

kal. Fordította Váradi Antal. (M. K. 43. sz.)
Shakespeare. A szentivánéji álom. Ford. Arany János. 

M. K. 20—21., kettős sz.)
Tóth Kálmán. A király házasodik. Vigj. 3 felv. (M K. 38.)

II. VEGYESEK.
Anonymus. Béla király névtelen jegyzőjének könyve a 

magyarok tetteiről. Fordította Szabó Károly. A ford, 
javította és bevez. ellátta Mika Sándor. (M. K. 30. sz.) 

Deák Ferenc*. 1861-iki első felirati beszéde. (M. K. 26.) 
Flammarion C. Csillagos esték. Ford. Tóth B. (M. K. 37.) 
Gracaa György. 1848. márcz. 15. (M. K. 32. sz.)

Jókai Mór. Emlékbeszéd Rudolf trónörökösről és egyéb 
beszédek. (M. K. 46. sz.)

Kossuth Lajos 1848 julius 11-iki beszéde a haderő 
megajánlása ügyében. (M. K. 36. sz.)

Petőfimé Szendrey Julia naplója és levelei Térey Mari­
hoz Jókai Mór előszavával. (M. K. 49. sz.}
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Ezen hirdetés! rovatban mindene*» 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ^
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmme! eH*. 
tett hirdetések minden közlése uttg 
mag 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

fELEFON 6354:----- levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
lltcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI kér.. Teréz- 

' körút 54. szám.
Burger Vilmosné

dohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánytözsdéje József-körut

50. sz.. (Baross-utcza sarkon.)
Nemecsek A.

dohánytözsdéje IV. Peláfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám. 
mlamint minden hirdet«.! 

iroda.

Szép fiatal leánynyal
óhajtok előbb levelezni, ha 
világnézete és képzettsége meg­
felel, azon leszek, hogy vele 
megismerkedjem. Amennyiben 
az illető hölgy még szép is és 
kellemes, de tokép múlttal nem 
bir. tekintet nélkül anyagi 
helyzetére, feleségül veszem. 
A "leveleket kellő leírással 
„fiatal mérnök1* czimen e 
hó 31-ig a kiadóhivatalba 
kérem. 8744

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsn áron kaphatók 
a becsi venzázekrénygv ár raktá­
rában. Budapest, V., Bál­
nán v-uteza 6. sz. 31 y>.»

Fiatal
szőke intelligens asszony leve­
lezni óhajt szellemes úriem­
berrel. Levelet a kiadóhivatalba 
kérek „Ábránd 19.“ jel alatt.

11010

Házhely
kerttel eladó Budapest, leg­
egészségesebb helyén, Krisztina­
városban, hol gyönyörű kilátás 
van. Templom, piaez, színkör, 
iskolák és villanyvonathoz 
nagyon közel. Az utcza kana­
lizálva. makadamizálva, edz­
és vízvezetékkel e.látva. Jobb- 
módú inteiiigenczianak aján­
latos. Czim n kiadóban. 9722

Alkalmazást keres.
Kocsis

a ki a csikótanitásban jártas, 
négyes fogatot kitünően hajt, 
jó bizonyítványokkal rendelke­
zik, alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban, 6714

Kertész
gyermektelen aki a kertészet 
minden ágában jártas, alkal­
mazást keres. Czime a kiadó­
hivatalban megtudható. 6745
1000-2000 írttal

rendelkező 28 éves nős 
erélyes férfi, kiszolgált altiszt 
keres raktámoki, felügyelői 
vagy ehhez megfelelő más 
állást. Beszél magyarul, németül, 
szerbül és románul. Szives 
megkeresések „Bizalmas“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 6/46

Fővárosi
tisztviselő, fiatal, beszél magya­
rul. nemeiül, szerbül és romá­
nul. oly délutáni szellemi 
munkával egybekötött foglal­
kozást keres, mely társadalmi 
állásának megfelel s javadal­
mazással is egybekötve van. 
Az illető író is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11031

Alkalmazást nyer.
szükséges levelbelyeg vagy

Okleveles tanítónők.
levelezőlap bekuldetxk alatt közöltetik. _jtLEFQN 6354

Ügynökök

felvétetnek magas jutalék mel- 
lett Almásiutcza 4. I. em.

.34132

Fiatal ember
szép magyar és német Írással 
15 frt kezdő havi fizetéssel 
hirdetési irodában felvétetik. 
Czim a kiadóban. 11010

Úri családhoz
(r. k.) ki a telet Budapesten, 
nyarat falun tölti, egy 7. gymn. 
oszt. magántanulóhoz kerestetik 
egy megbízható, vigkedélyü, 
tapasztalt s ily állásban már 
működött vizsg. tanár, ki a 
német- és franczianyelvekben 
is kellő jártassággal bir. Fize­
tése 800 frt és ellátás ; aján­
latok „Gy.u czimre a kiadó- 
hivatalhoz kéretnek. 6750

Oktatás.
Czimbalom

tanítónő, szerény igényű, óhajt 
vidéken alkalmazást nagyobb 
gyermekekhez. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6741

nevelönök zene- és nyelv- 
ismerettel, gyermekkertése- 
nők, bonneok elhelyeztetnek 
Nletachné Geraon Anna
által Budapesten, Andrássy- 
ut 21. 33947

Lakás és bérlet.
Szép

tágas üzlethelyiség a Váczi* 
utczában azonnal kiadó. Czim 
a kiadóban. 6751

Borsodmegyóben
Boldván 270 hold földbirtok. 
20 hold kaszálóért. 40 hold 
erdőlegelő, jó épületekkel és 
gazdasági felszei eléssel, 1898 
október 1-től bérbeadó e bir­
tok magában is, de esetleg 
1000 holdig is kapható ra 
szomszédságában. Vasútállo­
más félórányira a birtoktól, 
helyben a községben van. Czim 
a kiadóhivatalban. * 6674

Augusztusra
kiadó két szobás udvari lakás 
hozzátartozókkal. Nyári lakás­
nak is alkalmas. Czim a kiadó­
hivatalban. 6749

Különféle.

taátaága asz.
Budapest,

DeakOér Ö. sz.
Hitelképes budapesti keres­
kedőknek és iparosoknak elő- 
nyös feltételek mellett hitelt

nyújt.
Személyhitelt 100 írttól 8000 

írtig.
Tárczahitolt 500 írttól 8000

írtig.
Bekebelezési hitelt üres tel­

kek in-1 I-ső helyre, házaknál 
Il ik helyre i*.

Előleget ad értékpapí­
rokra.

Ezen intézet 11 évi fennál­
lása óta Iiitvlegvleti tagjai­
tól egyszer sem kért után- 
fizetést. A részjegyek évek 
éta C/.-nyi kamatozást nyúj­
tanak a tulajdonosoknak.

Az igazgatóság nevében :

Kőim Gábor 
3/, 162 elnök.
uracsai

Kávé
Fiúméból elvámolva és bér­

mentve házhoz szállítva.
41/, kg. Kuba kávé......... 6.50
4'/j kg. Jáva kávé........  6.50
4'/í kg. Mocca kávé ... 6.50
47, kg. Portoriko ......... 5.80
4'/, kg. Gyöngy kávé ... 6.80 
4'/, kg. Santos kávé .. 4.50
Stefanó Bélák

Fiume. 34160

Csere.
A főváros legszebb utczájában 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentes háromemeletes és 16000
fr tot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 
földbirtokkal. Értesítést ad
kiadóhivatal
alatt. 11042

szabaóalm. védett, antisept.-hygien.
ya «£& ©VS3SC1*«

Nem gummi. nem zsiradék. Erota a 
legbiztosabb, legtisztább « ke- 
nvelmes kezelésű óvszer. Erota 
orvosilag ajánltatik. Fél tuczat 90 
kr Egy tuczat 1.55 bérmentve. Gyá­
ros Max Arndt. Egyedüli elárusító 
Ausztria es Magyarországon Oscar 
Philippsthal, Berlin 19. Com­

mandant cnstr._82

kiló kávé
„ettó bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 3.70
Santos, finom ...............  3.70
Cuba, zöld, legfinomabb 4.35 
Ceylon, kékes zöld, lcgfin. 6.10 
Arany Jáva, sárga legf. 5.90 
Gyöngy, legfinomabb ... 5.55 
Arab mokka, illatos......... 6.90

Árjegyzék és vámjegyzók ingyen.

Ettlinger S Corap. Hamburg.
33906

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
62910/98. A. IV. sz. A mag)’ 
kir. államvasutak szegedi üzlet­
vezetőségének (temesári for­
galmi főnökség) kezelése alá 
tartozó magy. Délkeleti h. é. 
vasút gattaja-lugosi vonalrésze 
Soősd, Végvár, Kádár. Niczky- 
falva és Szinérszeg állomások­
kal, továbbá Keped és Boldur 
rakodó-állomásokkal folyó évi 
julius hó 22-én a nyilvános 
forgalomnak átadatott. Vala­
mennyi állomás és rakodo- 
állomás az összes forgalomra 
van berendezve. Budapest 189 
julius 22. Az igazgatóság.

1147

Fénykép után
Párisban tartózkodó művésznő, 
gyönyörű olajfestményeket ké­
szít. Levélheti megkeresésre 
bővebb felvilágosítással szolgál. 
A levelek „Portrait 30“ az 
.Egyetértés“ kiadóhivatalába 
czimzendők.______ _____ 34165

Ziska József
utóda Rostély György

J
 ajánlja a legbizha-

tóbb gabnammósegü 
** tizedes és százados

$9 hídmérlegeket a
Budapesti gabna és 

értektozsdeszallitúia.
Gyár és iroda 

BUDAPEST,
Eötvös-u. 44. sz.

Alapitttalutt 1872-ben. Javítások pun- 
33930 tosan.
Árjegyzék bérmentve. ZVBPályázatok

(a Budapesti Közlönyből.)
Pápai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
járásbíróságnál írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hiva'alszoba.

Soproni fövámhivatalnál vám. 
gyakornok Szombathelyi tj. 
jbiróságnál hivatalszolga Elaer- 
jesi kir. tvszéknél hivatalszol». 
Szolnoki m. kir. pénzűüvigy. 
gatösághoz p. ü. titkár. Erzsi, 
belvárosi kir. ívszékhez lelet, 
könyvi átalakító dijnok. Vallás- 
és közoktatásügyi magy. kir" 
minisztériumnál hivatalszolga 
Nagy-szebeci kir. jbiróságnsj 
aljegyző. Márm.-szigeti \jt 
tvszéknél hivatalszolga. p0j 
zsoayi kir. Katii, főgyinnasinm. 
nál magyar- és latinnvelvj 
tanszékre. Nagybányai m.' kir 
bányaigazgatóságnál számvizs! 
gáló. B.-csabai kir. jbiróságnál 
tkvi átalakító dijnok. Boros, 
jenéi kir. jbiróságnál aljegyző 
Kézdi-vásárhelyi kir. tvszóícnéi 
aljegyző. Duna-Fóldvári ):.r 
jbiróságnál írnok. Szász-régsgi 
kir. jbiróságnál írnok. Szegedi 
kir. jbiróságnál aljegyző. $e|. 
meczbányai m. kir. bányászai 
és erdészeti akadémián több 
tanársegéd. Székelyhídi y, 
jbiróságnál írnok. Nagy-szenti 
mikicsi adóhivatalnál aJotUzt. 
Lévai m. k. p. ü. izazzatósígny 
irodakczeli -i gyakornok. Kur- 
möcz-bányai kir. adúlivatainál 
adótárnok. Beszterczebányai 
kir. tvszéknél segéiltelokiánvv. 
vezető.

Kör-kemeiicEek
cserépfedél és tégla tömeges gyártására, valamint teljes 
-e-la-vár-telcpek felállítását és üzembe helyezess, gep- 
berendezóssel együtt saját szabadalmazott rendszer 

szerint elvállalja

HOLZNER GYULA
Több Dint 50 megtakarítás fűtőanyagban. Elsőrangú 

ajánlatok és elismerő levelek. oilbJ
Yezértépiiselű Gaidusch.sk Testvérek
Budapest, VI-, Csengeri-utcaa 53. földszint 4.

äs,

EEESlíl Ifj. KOTZO FAL
Budapest, Lipót-körut 18.

Margithid melleit
jelenti, hogy uj küldeménye érkezett és 

azonnal szállíthat 34150

4-es, 6-os, 8-as és 10-es

és sialmaliizelésre berendezve,

szíj-, nyereggyártó és 
bőröndös. swss

arka-hlivel?

a világ összes gyártmányaiból nagybani áron kapható

& reí © EI®® ra
papír- és szivarka-iiüvely nagykereskedőnél 34045

Budapest, VIII., József-körut 5. szám.
Árjegyzők kívánatra ingyen és bérmentve.

!AZl> NS EGEL7'

? gyakorlati tanácsadó mindazok számára, a kik itjukori kicsapongások 
á következtéken szenvednek. Olvassa el mindenki, a ki szorongásban. 

bigv.1'1-.Ságban, idegességben ée cm, sztvsi zavarokban szenved Gazdag 
tartalmú tanításinak évente ezrek köszönik teljes gyógyulásukat 
Ara 1 frt (levólhélyegben is). Kapható R űzitek a Armin könyv­

it ereskrdésében, Budapest, Mnzeum-körut 3. sz.

Cs. és kir. ndv. szállító. — O 
Fensége József foherczeg és Co­

burg horczeg cdr. szállítója.

Budapest, Vili., Muzsum-körut 10.
IlBuűmozott árukészlet és helyszűke miatt k-sz-lht,.:; árakon sa a el 

raktáron levő kész áruimat. Raktáron van je.en.trg i00 lóra valu küzuuleie 
-vbbnél szebb ko-.ró lószerszám, ezüst-, nikkel- és sárgarezveretekre. HO 

ra való czivil ,- 100 lóra való tiszti előírásos nyeregszer. különféle angol- 
belföldi gyártmánya pokróczok, luhalok, i stall ószer eh-kek, ostorok, lovaglo-

5agv TálasztÁ a legjobb minSséga ntazóbóröndők, táskák és nere«ai- 
r^kból mindéi Ízlésnek és árnak megfelelflleg, ló- és szerszámüsztito esz­
közök. Az üzletemből kiadott áruk jóságáért kezeskedem, miután minden áru 
s’emelves felüzveietem alatt készül. — Tartalékos tiszt uraknak nyereg- 
szerekét kölcsön is adok. — Képes katonai és czivil árjegyzéket bérmentve

Faeladasi hirdetmény. 1 Eladó birtok.
^ H VT_______-V__ — _____ A X» — I. »-.i.— l-ii T—n.-nf, oll

Stájer országos

Grácz mellett.
Idí-ny s

május—október.
330 m. a tenger felett. 

Két vasúti állomás.
Grácztól kocsin egy
óra posta- és távirda-ál-

lomás.

Régismert vasas hév-forrás, j
aozólíorrós.

Hőfok 30° C. (23° R.) — 2:> C.
I (20° R.) Enyhe égalj. erős erdei | 
I levegő, terjedelmes fenyves-er-1 
1 dók Gyógyít: idegbetegségeket. |
j neurasthenia, ideggyengeség, 
hátgerincz - megbetegcdeseket.l 

j histeriát. görcsöket, neuralgiát. |
I stb. Női bajokat, vérszegénysé- 
; get bél- és hólyaghurut. stb.
I Igen ajánlható üdülőknek 
j gyenge gyermekeknek. Gyógy-1 
módok : győzy-. külön- és uszo-1 
fürdők, kádfürdők forrásvízzel, 

i fenyötü-ésvillamos-furdókmas­
sage. hydropathikai gyógymód I 

j stb. Olsó lakások, egyes szobák I 
I es villák, Cursálon, igen jó | 
vendéglő, kitűnő térzene, 

j Részletes prospektusok 
j fürdökezelöségtul ingyen és bér-1 
mentve.

A temes-szlatinai magy. kir. erdőgondnokság „A.“
üzemosztályában a fennálló üzemterv szerint 1897. évtől bezárólag 1903. 
évig kiliasználható területeken lévő bükk és jegenyefenyö fakészletnek 
tüvün, terület szerint két csoportban való eladása iránt az orsovai m. 
kir. erdőbivatalnál 1898. évi augusztus hó 8. napján d. e. 
10 órakor zárt Írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás íog tartatni.

Az I. csoportot a Rin-alb nevű 3. tag 80—124 osztagjai összesen 
5.241-3 k. h. térfogattal, a U. csoportot pedig a Hidegvőlgy nevű 4. tag 
125—132., 142. és 133. osztagjai összesen 1.025-7 k. h. térfogattal 
képezik.

Kikiáltási ár k. holdankint az első csoport után 41 frt., a második 
csoport után 54 frt.

Az első csoport fájának kihasználásával kapcsolatban köteles lesz 
vállalkozó a fényesi kincstári vizifürészt is 500 irt évi bér mellett haszon­
bérbe venni.

Versenyezni lehet külön az első és külön a második csoportra, 
vagy együttesen is.

Az ivenkint 50 kros bélyeggel és 2500 frt illetve 1000 frt bánat­
pénzzel ellátott Írásbeli zárt ajánlatok, melyekben a megajánlott kát. 
hoídankinti vételár számokkal és betűkkel tisztán kiírandó, valamint az 
is kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket is­
meri és magát azoknak feltétlenül aláveti, az árverés megkezdése előtt 
az orsovai m. kir. erdöhivatatnál nyújtandók be, ahol az árverési és 
szerződési feltételek is megtekinthetők.

Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek. 34164

Hunyadmegyóben a piskii vasúti állomástól 
8 kilométer távolra levő Nagy- és Kis-Rápolt köz­
sége határán egy katasztrális holdakban 57 hold 
105G öl szántó, 4 hold 104 öl kert, 32 hold 1591 
öl rét, 1302 öl szőllő, 50 hold 280 öl legelő, 578 hold 
490 öl erdő, 5 hold 1000 öl terméketlen területek­
ből álló birtokbelsőségek és épületekkel együtt 
szabad kézből örök áron eladó. Felvilágosítást nyer­
hetni a Kolozsvári takarékpénztár és hitelbank rész­
vény-társaságnál Kolozsvárt, Főtér 7. szám. 3ti4i

Olcsó! <=4^

l. üdít. Dr. Alex. Blimanerl

tulajdonos. 331201

Magyar királyi államvasutak.

23231/IL számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Budapest-balparti üzletvezetőségo. 

a budapest-terézvárosi osztálymémukséghez tartozó s a Buda- j 
pest székesfőváros V. és VI. kerületében fekvő valamennx i i 
\ ályaudvari hivatalos épületek és lakóházak, valamint az 
ailamvasutak tulajdonát képező ug>*ane két kerületben fekvő sl 
ezen üzletvezetőseg felügyelete alatt álló lakóházak kémény­
seprő munkáinak 1898. évi augusztus 1-től számítandó három I 
évre leendő biztosítása czéljából, ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdet

Ezen kéményseprő munkák kiadásánál mindenekelőtt ki-! 
köttetik, hogy a két kerületben! munkákért a követelendő1 
munkabér, egy-egy átalány összegben megállapittassék és hogy j 
az ajánlattevők úgy a hatósági szabályrendeletek, valamint a | 
in. kir. államvasutaknál kéményseprő munkákra nézve érvény­
ben levő különleges feltételek határozmányainak pontos és 
lelkiismeretes beta.-tására magukat kötelezzék.

Felhivatnak tehát ezen munkákra pályázni szándékozó, a 
székesfőváros \. és XI. kerületbeli hatósági iparengedélyekkel 
bíró kéményseprő-mesterek, hogy az 50 kros magyar okmány­
bélyeggel ellátandó ebbeli kerületükre vonatkozó ajánlataikat 
bepecsételve és „Ajánlat kéményseprő munkák végrehajtására“ 
felirattal ellátva f. évi augusztus hó 10-ének déli 12 órá­
jáig az^üzletvezetöség általános osztályánál (Váczi-körut 62. sz.
1 em. 5.) nyújtsák be; bánatpénz fejében pedig 50 frtot kész­
pénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban f. é. 
a ;gusztus hó 9-én déli 12 óráig az üzletvezetőség gyűjtő pénz­
táránál tegyenek le.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén leg­

utóbb jegyzett, tizennégy napnál nem régibb, utolsó árfolyam 
szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba nem
vétetnek

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Az összes munkákat kitüntetendő kimutatások, valamint a 
k : önleges feltételek a m. kir. államvasutak budapest-terévárosi 
r -ztálymérnükségénél (nyugoti pályaudvar) naponta reggel 9 
< f u.től déli 12 óráig megtekinthetők, ahol egyszersmind ezen 
L.unkákra vonatkozólag bővebb felvilágosításokkal is szolgálnak.

Budapesten, 1898. julius 27-én.

1148 Az üzletvezetőség.
(Utánnyomást nem díjazunk.)

Friedrich
22920

Kente

Bruno Andrieu’s Söhne
Bruck a M.

aczélmü és drót-ipar.
STACHILOR.'.HT

CRtlf - GEFLEHT

a

Orsóval magy. kir. erdöhivatal.

Írótok és fonatok, czinczett l, 
aczéldrótok és mint újdonságok : “

tüskés aczéídrótok.l 1 
Tartós!«

Alulírott tisztelettel értesítem a n.

OGTECHNIKAI
közöli

kér., Kerepesi-ut 5=
(a Xemzeti Szinliáz épületében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát 

nyújt.

Műtermemben egész fog- 
j sorok s minden e szakmába 

vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol- 

1 csobban és általános megelé­

gedésre készíttetnek.

m
melynek végbizonyítványa 
jogosít, és melynek eddig végzett tanulói legelső rendű kereskedő, gyári 
és bankári czégeknél vagy közhivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek 
alkalmazást, 1898. szeptember 1-én 14. évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt isk. évben 257 tanuló látogatta, köztük 212 
vidéki, kiknek jó családoknál való elhelyezése ügyében az 
igazgató készséggel jár a szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelezőlapon is kérhető. 
Pozsony, 1898. július hó.

«JT4»xfisi.@ Jása©s
34002 Igazgató.

egy évi önkéntes! katonai szolgálatra

juliU:

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter nr az 1898. évi 
hó 16-án kelt 33325/11. számú rendeletével az

alföldi transversalis állami műnt
fólegyházi átkelési szakaszán szükséges kövezési mun­
kák helyreállítását 9638 írt 91 kr.. valamint az ugyanott szükséges 
beton-műtárgyak és betoncsatornák létesítését 17373 frt 13 kr.
összeg erejéig engedélyezte, megjegyezvén, hogy a kövezés tisztán csak 
a mestermunka kivitelére vonatkozik, amennyiben az összes anyagok 
vállalkozónak a helyszínén rendelkezésre bocsájtatnak.

A tentemlitett munkák kivitelének biztosítása czéljából az 1898. évi 
augusztus hó 9-ik napjának 10 órájára a budapesti m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók {elhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó és a kövezés!, valamint a 
betonmunkákra nézve külön-külün zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg, illetve az ajanlati költségvetés végösszege 5%-ának megfelelő 
bánatpénznek az állampénztárnál történt letételét igazoló pénztári nyugta 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Budapest, 1898. julius hó 26-ún.

stur Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegyei m, kir. épit&zeti hivatal.
—B—I—■M—

9-től d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2Hivatalos
Számos látogatást kér tisztelettel

trmu vonz.

Szabad, marharnórlegeket
és !cJ.d.r22.érle »-elret

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCMS €5.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körút 1. Telefon összeköttetés.

Kártyajátékok
könyve. A legelterjedtebb hazai 
és külföldi kártyajátékok 1- 
Írása s játszásukra gyors t 
biztos oktatás. A hamis játék, 
a roulette ? játékbarlangok 
leírásával, a kártya-bűvész­
kedéssel, a kártyajátékok törté­
netével és kártya-műszavak 
szótárával bővítve. Szerkesz­
tette Parlaghy Kálmán. Előszó­
val Mokány Berczitől. Minden 
vitás kérdésben mint megbíz­
ható codex szolgálat. Számos 
képpel, több mint 200 oldal. 
Ara vászonkütésben 1 frt 80. 

Megrendelhető
az „Egyetértés1
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnővelde-utcza 8.

A magyar tud. akadémiától Marczibányi-dijjal jutalmazott pályamunka.
S^agryaroe fordJ.tá.3ra -vezérlő seg-éd-teörs-y-v, Trieg-éssivéső.: 

a. német-najyar osó'tá.ralsla.cz.

A magyar nyelvnek legjobb forrásaiból szerkesztette

SIMOXYI «SIGMOKD.
Ára fűzve 4 forint. (Utánvételes rendelésnél 20 krajczárral több.)
Simonyi Zsigmond, a Magyar Nyelvőr uj szerkesztője, kinek nem rég jelent meg 
Tüzetes Magyar Nyelvtana, most ez uj pályamunkát tette közzé, melynek nem csat 
tudományos, hanem gyakorlati jelentősége is van. A németből való fordítások révén 
számos idegenszerűség áradt el irodalmunkban. Hogy e bajon némileg segíteni lehessen, 
az Akadémia pályázat utján gondoskodott e kézikönyvről, melyben a forditó gyorsan 
megtalálhassa a német szólásmódnak megfelelő magyar szólást. Simonyi munkája a 
német szólások betűrendje szerint haladva közli a megfelelő magyaros kifejezést, még 
pedig a legjobb forrásokból: jeles Íróinkból s a népnyelvből, s idézeteinek többnyire 
urát is adja pontosan. Könyve kiegészíti a német-magyar szótárakat, melyek e tekin­
tetben igen hiányosak. Legjobb hasznát az Írók s az iskolák vehetik, de bárki is 

haszonnal forgathatja, a ki magyaros stílusra törekszik.
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV. Papnövelde-utcza

[a Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság 4! kjegyeire.
A FRANKL1N-TARSULAT

■ Cl-is LAKJ*
(X. évfolyam), megbízható, hivatalos ada­
tok alapján készült és 1898. év elején 
jelent meg.

A bővített tartalom daczára a könyv
ára, vászonkötésben. 6 frt. (Utánvételes 
rendelésnél 20 krral több.)

W Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy e régi, bevált könyvet hasonló 
kiadványnyal össze ne teveszsze. *98 

Kapható és megrendelhető az 
„EGYETÉRTÉS* kiadóhivatala utján 

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Á visszafizetés a névértéknek 102 százalékával történik. Kamatozás és visszafizetés minden levonástól mentes.
Ezen járadékjegyek 200, 2000 és 10.000 korona névértékű darabokban állíttatnak ki, előmutatóra szólnak és kibocsátásuk napjától a vissza­

fizetésre megállapított napig február 1-én, május 1-én, augusztus 1-én és november 1-én utólagosan esedékes negyedévi részletekben évi ncry és fél 
százalékkal kamatoznak.

A 4727o-os járadék jegy ekért a Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság egész vagyonával szavatol és 
a m. k. pénzügyminiszternek 1898. évi április hó 13-án 30.760 sz. alatt kelt rendeleté értelmében a pénzügyi igaz­
gatás összes ágazataiban üzleti biztosítékul és bánatpénzül elfogadtatnak. “

A. láir ási feltételek:
1. Az aláírási ár 200 korona nóvértékenkónt o. é. 99 frt 60 krban állapittatik meg, hozzáadva a f. é. augusztus hó 1-étől az 

átvétel napjáig járó í1/,0/» folyó kamatokat.
2. Az aláírás alkalmával biztosítékul az aláirt névérték 5%-a teendő le készpénzben vagy értékpapírokban.
3. Az átengedés az aláíróknak értesítése mellett lehetőleg rövid idő alatt megtörténik.
Az esetben, ha az átengedés kisebb mint az aláirt összeg, úgy a biztosíték felesleges része haladéktalanul visszaadatik.
4. Az átengedett járadékjegyek az aláírási ár fizetése ellenében folyó évi augusztus 4-től kezdve veendők át és pedi" azok e^yharmadrésze leg­

későbben szeptember 30-ig, egyharmadrésze legkésőbben október 31-ig és egyharmadrésze legkésőbben november 30-ig. Az aláíróknak szabadságukban 
a 1 azonban, hogy a nekik átengedett járadékjegyeket f. é. augusztus hó 4-től kezdve egészben, vagy 5000 koronánál nem kisebb részösszegekben az 
előbbi határnapok előtt is átvehessék.

A letett biztosíték a teljes átvétel megtörténte után számoltatik el, illetve adatik vissza.
eredeti feltételek mellett elfogad

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

34172

váltóüzlete Budapest, Y, Dorottya-ntczi 9. sz.

101299/98. CII.

Hirdetmény.
(Belga—osztrák—magyar vasnti kötelék. Sajtóhiba 

helyesbítés.)
A „Vasúti és Közlekedési Közlöny“ f. évi S2. szárnál.nn fa­

lait 98141. CII/9S. számú közlemény kapcsán közhírré 
hogy a belga—-osztrák—magyar vasúti kötelék II. rész -:- 
téhez f. é. julius hó 1-én életbelépett IV. pótlék I. sz. k.v; 
teles díjszabásában Charleroi—Szeged viszonylat „b“ da'.-i 
díjtételeként 113-06 fres helyett „12300“ írcs írandó.

Budapest, 1898. julius 11.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága 

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) ^‘~Lf

részletfizetésre
legjutányosabb áron 33995I

Budapest, Teréz-körnf 8.

Budapest. Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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Bsry ezAm I

Éjfél után j 
értesítést, he 
met birodaloj 
lárja és va 
alkotója, mai 
Távol mi tői 

padán, zuhant! 
úgy tetszik, ai 
megremeg a 
ül ki nálunk 

Nem egyedi 
telenül imponá| 
mácziai ügyes 
kerei teszik őtj 
kiválóbb alaki! 
férfiasságban, 
diplomatikus ni 
talán legnagyolf 
minden akadá 
nem ismerő ne 
melynek ö vald 

Napóleon cs| 
tett, azt a sajá 
politikájának is 
franczia, és ll 
volt. Nagy csaj 
államaikotásai, f 
tiális politikája^ 
Görögtüz világ 
lyen harczolt 
követte. Mik of I 
zet kiábrándul! 
munkás életébe] 

De Bismarck! 
minden izébe« 
érzülete, szokás 
Németország vd 
Németországért) 
abban a mindent 
az ő német haz| 
tennie. Ebben 
történelmi nagj 
a nemzeti liösöh \ 
honalapító és 
kik a születéssl 
tűk alkotására) 
Sára.

Beszélnek a 
ről, tudásáról, 
Ságig menő ak 
mácziai és par 
rajzirók éltével 
életének mindé 
nép legendák; 
felkapja az 
részleteket és 
felállítja magái 
pusztuló emlé 
történelem szin 
történész nagys 
nak mondja, i 
Machiavellijei 
nak bennes e 
őt, mint „ügye 

De Bismarel 
ból kell méltai 
világtörténelem 
és mindenekfe: 
tekinteni. Égés 
cselekvése, p 
mind csak ; 
ideálja volt az 
nagyságban í 
kiket a népiéi; 
zeti hősei köz 
míg Francziao 
kotta a német 
delmet folytak 
Ausztriát letip 
ben hajózó a] 
rettenetes csal 
csatatér szór 
egységes ném< 
igazi világtörtt 
megelőzőleg t; 
cselekedett, e 

Halálhírénél 
tása domboro; 
és elgondolkoi 
mai hatalmán 
bámulattal tek 
szu politikai i 
donképen mái 
kor az ifjú nt 
ámulatára ellő 
nagy ember i 
előtt és nemze 
viselte a csás, 
melyet veze: 
szent volt elő 
dolog lett vol 
parlamentben, 
zában és mi 
kényszeríteni 
arra, hogy vis 
a honnan ner 
téért élt és ti 
nek meeszent;


